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Po SanjurjevI pomilostitvi 
Generalov dan med življenjem ln smrtjo — Po po-
milostitvi so ga odpeljali v kaznilnico na nekem 

otoku 
Madrid, 26. avgusta, d. V zgodnjih ju-

tranjih urah je bil davi na smrt obsojeni 
in nato na dosmrtno ječo pomiloščeni gene-
ral Sanjurjo prepeljan iz vojaških zaporov 
na vojno ladjo, s katero bo prepeljan v vo-
jaško ječo v Mahonu na Balearskem otočju. 

Za sodbo je javnost izvedela šele včeraj 
pop3ldne, ker je bila objavljena šele po-
tem, ko je vlada že zavzela svoje stališče. 
Na seji ministrskega sveta, ki je zasedal 
skoro vse dopoldne, ni prišlo do sporazuma 
glede sodbe. Tudi poznejši razgovor med 
ministrskim predsednikom in predsednikom 
republike je ostal brezuspešen. Predsednik 
republike je samo podpisal dekret, s katerim 
se odvzamejo generalu Sanjurju vse vojaške 
časti. Popoldne se je ponovno sestal mi-
nistrski svet, ki je zasedal vse do pol 8. 
zvečer, nakar je predsednik vlade predložil 
predsedniku republike predlog za pomilo-
stitev. Ves dan je torej bil general San-
jurjo med življenjem in smrtjo. 

V teku dneva je sprejela vlada celo vrsto 
prošenj za pomilostitev. Tudi vse politične 
stranke so se zedinile za skupno prošnjo, 
naj se general Sanjurjo, ki je bil še do ne-
davna eden najbolj popularnih ljudi na 
Španskem, pomilosti. Tudi vsi listi so se 
zavzemali za pomilostitev, češ da je repu-
blika. dovolj močna, da more biti tudi veli-
kodušna. Ekstremni elementi pa so pri-
redili pred vojaškim zaporom, kjer je bil 
zaprt general Sanjurjo, demonstracije in 
zahtevali njegovo justifikacijo. Tudi v 
vladi sta dva člana kabineta zahtevala iz-
vršitev smrtne kazni, zaradi česar se je po-
poldne celo govorilo o možnosti vladne 
krize. 

General Sanjurjo je prebil ves dan v 
družbi svojega oproščenega sina in ostalih 
svojih rodbinskih članov popolnoma mirno. 
Popoldne so bili pri njem trije njegovi pri-
jatelji, eden od teh je izjavil novinarjem, 
da je general Sanjurjo nenavadno miren, 
ter da ne kaže niti najmanjše potrtosti ali 
strahu. S svojimi prijatelji se je veselo 
razgovarjal, se z njimi šalil in igral karte, 
ter jim med drugim dejal, da je doživel že 
vse, !e tega še ne, da bi stal pred puškami. 

Pozno zvečer je prišel v zapor predsed-
nik sodišča in sporočil generalu Sanjurju 

pomilostitev. General je baS večerjal s svo-
jim sinom. Mirno je vstal, voščil svojemu 
sinu dober tek, nato poslušal sodne urad-
nike in se jim zahvalil ter zopet v največ-
jem miru sedel k mizi ter nadaljeval z ve-
čerjo. 

Pomilostitev Sanjurja smatrajo • špan-
ski javnosti za dokaz, da ni več pričako-
vati v procesu proti zarotnikom novih smrt-
nih obsodb. Ce je bil pomiloščen glavni 
voditelj upora, tudi njegovih pomočnikov 
ne more zadeti strožja kazen. 

Nove aretacije 
Madrid, 26. avgusta. AA. V zvezi z upo-

rom z dne 8. avgusta je policija tudi zad-
nje dni aretirala po raznih krajih Španije 
mnoge osebe, o katerih sodi, da spadajo 
med reakcijonarne elemente. Razna zna-
menja kažejo, da so ti elementi pripravlja-
li nov upor. 

Demonstracije 
SaJnt Sebastian, 26. avgusta. AA. Ko so 

listi naznanili, da je bil general Sam'jurjo 
pomiloščen, so se po ulicah Zbirale gruče 
ljudi s protestnimi klici proti vladi. Dva 
mlada aristokrata sta na ves glas zakri-
čala »Naj živi Sanjurjo!« Množica se je 
vrgla na aristokrata in ju pobila na tla. 
Množica je postajala čimdalie večja. Zato 
je morala straža oddati par strelov v zrak, 
da je vzpostavila red. Več komunistov j« 
bflo aretiranih. 

Madrid, 26. avgusta, g. Poziv delavskih 
organizacij za proglasitev splošne stavke 
v znak protesta proti pomilostitvi generala 
Sanjurja, je bil po posredovanju osrednje 
zveze španskih delavskih organizacij zopet 
preklican. Tudi situacija vlade se je znat-
no izboljšala, ker so se radikalni socialisti 
po daljših posvetovanjih z ministrskim 
predsednikom Azano odrekli zahtevi, naj 
se general Sanjurio usmrti, in pustili oba 
svoja ministra Domin ga in Ailbatiosa v 
vladi. 

HITLER V UMOBOLNICI? 
Senzacionalne Informacije pariških in nekaterih nemških listov — 

V vodstvu stranke mu ho sledil Gregor Strassei 

Japonska politika v Mandžuriji 
Pomen borbenega ekspozeja Japonskega zunanjega ministra — Dru-

štvo narodov ima le moralno silo — Neodločnost Anglije 
London, 26. avgusta. A A Manchester 

Guardian priobčuje uvodnik o ekspozeju 
zunaniiega ministra Ušide v japonskem 
parlamentu. Uvodničar pravi, da ta ekspo-
ze ne more nikogar iznenaditi. Izvajanja 
zunanjega ministra Uside so le olikan in 
olepšan izraz za politiko, ki jo je doslej Ja-
ponska vod-iJa napram Mandžuriji. Ciflj te 
politike je osvojitev Mandžurije. Po mne-
nju tega Liberalnega lista, je namen govora 
ta, da že vnaprej izpodfbije morebitne pred-
loge Lyitonovega poročila o japomsko-ki-
taiskem sporu. Nauk o neprizmamju nove 
mandžurske države, kakor ga je raztolma-
£3 Stimson in kakor ga podpira Društvo 

narodov, je dokaj reven napram dolžnost!, 
ki bi jo imela ženevska institucija, če bo 
hotela izsiliti od Japonske svojega Slana, 
da spoštuje teritoriiaJjio integralnost druge 
države Ln razveljavi svoje dosedanje voja-
ško prodiranje. S praktičnega stališča je 
Stimsonova afccija, čeprav podprta od 
Društva narodov, medla, navzlic temo pa 
je z moralnega vidika pomembna, ker bo 
združila proti Japonski ne le kitajsko, mar-
več javno mnenje vsega sveta. List se na-
deja, da bodo predlogi Lvttonovega poro-
čila prisilili amtg!e§ko vlado, da bo stopila 
iz svoje dosedanje rezerve m se očitno 
postavila na Stknsonovo stran. 

Razkrita tajna princa Bourbonskega 
Po in formacijah vodilnega milanskega Usta je domnevni princ medna-
roden pustolovec, po rodu Italijan — S poScfjami je Imel opravka že 

prav pogoste 
ca avstrijskega generala Alberta Bourbon-
skega. V francoskem policijskem arhivu so 
budi ugotoviU, da jc bil Lorioli leta 1902 
v Franciji kaznovan zaradi nekega izgreda. 
Angleški policiji, ki ga je za časa vojne 
aretirala v Pireji, je Lorioli izjavil, da je 
rojen kot nezakonski sin Franca Jožefa • 
Milanu. Pri angleški policija je zabeležena 
tudi Loriolijeva izjava, da je kot sin gene-
rala Bounbooskega leta 1895 dobil ameri-
ško državljanstvo, da se je r Ameriki ože-
nil m da je v tem zakarm dobil 6ina, ka 
še zdaj nosi njegovo ime. Preiskovalni sod-
nik v Parizu zaslišuje zdaj morilko Bran-
Soleri v zvezi z vsemi temi novimi odkritji. 

Pan.z, 26. avgusta. A A . Po vesteh iz 
Milana, objavlja »Corriere delia Sera« ob-
širen članek, v katerem trdi, da je tako 
/vani princ Edgar Roiurbonski, ki ga je ne-
davno ubila njegova prijateljica v Parizu, 
v resnici italijanski pustolovec po imenu 
Carlo Lorioli. Ta Lorioli je sin trgovskega 
agenta iz Milana in je rojen L 1862. Poz-
neje se je zelo bogato oženil, pa je kma-
lu zapravil -vso doto. Ko je dobil sina, je 
odšel v Švico, 1. 1911 pa se je vrnil v Mi-
lan. Ob začetku svetovne vojne 6e je po-
javil v Benetkah v druabi dveh žensk, po-
tem pa je zapustil Italijo, ne da bi bil po-
ravnal hotelske račune, zaradi česar ga je 
sodišče v odsotnosti obsodilo na tri leta 
ječe. 

Lorioli je nato odSel • GrSjo, kjer se je 
7-ačei predstavljati kot prime Edgar Bour-
bonski. Toda leta 1916 so ga T Pireju are-
tirali ter ga odvedli v Rim, kjer bi bil mo-
ral biti obsojen zaradi špijon&že v korist 
Nemčije in Avstrije. Nekdanji njegov od-
vetnik Venanti je sedaj po sliki, ki so jo 
prinesli listi, spoznal enojega bivšega kli-
jenta. Lorioli ja so pozneje izročili sodi-
šču v Benetkah ki ga je ponovno sodilo 
zaradi neporavnanih računov, tokrat pa ie 
bil obsojen vsega 6kupaj samo na nekaj 
mesecev zaporu. 

Kakor hitro je bil Lorioli izpuščen na 
svobodo, se je spet pojavi.1 v Milanu ter 
s i od svojega odvetnika izposodil tisoč lir, 
če? da bi rad odpotoval v Španijo. Samo 
ob sebi se razume, da denarja nikoli ni 
vrnil, niti ni odvetnik od takrat dalje ni-
česar več čul o njem Odvetnik Venanti, 
ki je dal vse te podatke, poudarja, da je 
Lorioli v času, ko je bil zaprt v Milanu, 
prejemal ogromne vsote denaria od neke 
žene i;? Amerike. Na podlagi dokumentov, 
ki so se našli pri njegovi materi, je razvid-
no. da je Lorioli bil špijon za Nemčijo in 
Avstrijo. »Corriere dela Sera« pravi na 
koncu, da policija še nadalje raziskuje 
identičnost tega princa Bourbonskega. 

To odkritje milanskega lista potrjuje 
tudi pariška policiia. Tako se je iz karto-
teke n<5 policiji moglo dognati, da je mati 
Loriolija bila pred svojo poroko prijotelji-

Konec 
italijanskih manevrov 

Parugla, 26. avgusta, ž. Manevri italijan-
ske vojske so »topili r zaključno fazo. Vče-
raj je uspelo defenzivni »modri« stranki 
docela zaustaviti ofenzivo »rdečega« na-
sprotnika. Modri »o ček? preSi • proti-
ofenzivo in predrli rdečo fronto. S tem 
so se velike vojne operacije zaključile. Da-
nes so se vršile na vsej fronti strelske va-
je, jutri pa b o okrog Gubbija velika voj-
na parada, ki ji bosta prisostvovala bržko-
ne tudi kralj m MussoliirL 

Potres na Koroškem 
Celovec, 26. avgusta. a. Danes ob 11.02 

so čutili • Celovcu precej močan notres, 
sličen kot je bil 1. januarja 1926. Potre«, 
»e je pojavil iz severne smeri iin izginil 
proti jugu z votlim bobnenjem in lahnim 
gibanjem zemeljske površine. Potres ni 
povzročil stvarne škod*. 

Zares vztrajna plavalka 
Dortmund, 26. avgusta, s. Danes dopol-

dne je plavačica Ruth Litzig zrušila sve-
tovni rekord T vztrajnostnem plavanju s 
cem. da je bila v vodi 73 trr in 47 minut 
neprekinjeno. Ta rekord je dosedaj branila 
Angležinja Mercedes Gleitze, ld je plava-
la neprestano 72 ur in 9 minut. 

Pariz, 26. avgusta č. Nekateri današnji 
Usti poročajo, da je bil vodja nemških 
narodnih socijalistov Adolf Hitler včeraj 
prepeljan v sanatorij za živčno bolne. 
>Journal« trdi, da so Hitlerju popolnoma 
odpovedan živci ter da so ga prepeljali 
v sanatorij, ki ni nič drugega, kakor pri-
vatna umobolnica. >Matin< pripisuje velik 
politični pomen dejstvu, da je postal na-
slednik Hitlerja Gregor Strasser, o kate-
rem Je znano, da je eden glavnih »neprlja-
teljev« Hitlerja. 

Berlin, 26. avgusta g. Državni kancelar 
von Papen bo odpotoval v ponedeltfeik 
zvečer v Vzhodno Prusičo ma grad Neu-
deck, .kjer bo poročal državnemu predsed-
niku o trenutnem političnem (položaju. 
Glavni namen njegovega potovanja pa je, 
da bi pri tej priliki dobil od predsednika 
podpis na dekret o razipustu drža/vnega 
zbora. Ker se bo državni zbor sestal v to-
rek popoldne, je dvomljivo, ali bo državni 
kancelar že prisostvoval njegovi otvoritve-
ni sedi Kakor znano, sta prvi dve seči no-
voizvoljenega državnega zbora določena za 
konstituiranje. Razen tega se bo ipričel 
dne 1. septembra katoliški dan v Essenu 
in je zaradi tega centrom želel, da se po-
gajanja v državnem zboru odgodijo preko 
tega roka. Tako bo vlada podala svojo iz-
javo v državnem zboru šele 5. serotemhra 
in se bo tudi usoda novega državnega 
zbora po vsej priliki odločila šele v drugem 
sepitemberskem tednu. Pogajanja za sesta-
vo čirno-rjave koalicije se med tem nada-
ljujejo « čudovito gorečnostjo. Glasila obeh 
strank zatrjujejo neprestano, da je sesta-
va parlamentarne večine v državnem zbo-
ru potrebna in izvedljiva, o kakšnem re-
zu Matu v teti smeri pri pogajanjih pa -do-
sedaj ne vedo ničesar poročati. 

V le<vičarskem tisku so se danes pojavile 
vesti, da se je moral Hitler zaradi hudih 
razburjenj zadnjega časa podati v neki 
sanatorij. Komunistični listi pristavljajo 
tej Informaciji, da Hitler tega ni storil 
prostovoljno. Vodstvo narodno socialistič-
ne stranke, tako zatajujejo komunistični li-
sti, bo prevzel poslanec Gregor Strasser, 
ki -vodi vsa ipogajanja s centrumom. feta 

glasila namigujejo dalje, da s Hitlerjem že 
nekaj časa ni vse v redu, posebno od kar je 
po beuthenski sodbi tako brezobzirno se-
stavil znani proglas, da ga je moral cenzu-
rirati celo Gobbelsov »Angriff<. Pri vseh 
teh ugotovitvah je treba seveda vpošrteva-
ti, da skušajo komunisti napeti vse siile, 
da bi Hitlerja po možnosti diskreditira.lt 
Z narodne socialistične strani se 6«ve>da 
zatrjuje, da Hitler ni niti obolel in ni niti 
v sanatoriju, temveč biva v svooem stalnem 
bivališču v Berchtesgadenu. Vsekakor pa 
je dejstvo, da se že nad teden dni ni nikjer 
javno pokazal. 

Politika centrnma 
Berlin, 26. avgusta d. Postopanje kato-

liškega centrnma, M se je za časa vlade dr. 
Bruninga deklariral za najostrejšega m 
najbolj odločnega nasprotnika Hitlenjevega 
fašizma, je naletelo v vseh političnih kro-
gih, pa tudn v enem delu lastne stranke na 
ostro obsodbo. Zaradi tega poizkušajo v 
centrom aških krogih zatajiti pogajanja, ki 
so se vršila te dni deloma v Berlinu, de-
loma v Hamburgu, deloma pa v Konstanci 
ob Bodenskem jezero. Po zanesljivih in-
formacijah pa fe ugotovljeno, da se je pre-
tekli torek zares vršil sestanek imed dr. 
Briiningom in zastopnikom narodnih soci-
alistov St.rassenjem. 

Oentromaškl Mstf »'iTkaijo v svoffti da-
našnjih političnih člajnkih (postopanje cent-
roma kot akcijo za zaščito ustave. Pri 
tem se opirajo na "vesti, ki krožijo zadnje 
dni, da namerava Pa/>enova vlada državni 
zbor znova razpustiti in 'brez parlamenta 
izvesti ustavne reforme. 

Berlinski organ centroma >Germam1a< 
označuje v svojem uvodniku ^napovedane 
nevarne macchiavelisfcičme eflrspeirimente« 
za vmoralično memožnost* ta svari držav-
no vlado nred kršitvijo ustave. Med drugim 
pravi: >četudi bi rxpvl korak v tem po-
gledu služili zaželjenemu oiljn, |tma ipod 
sflo razmer tendenoo, ki bi izzvala neiz-
bežno nadaljnje Megatee korake. Kdaj te 

. kje bi se to nehalo, ne ve danes nihče, te 
če je uspava enkrat načeta notem bo tudi 
na druei strani iz>erini1a volja do spoštova-
nja ustave. Tako bi nastala ponolna labfl-
nost pravnih od.noSajev. Veliika večina 
nemškega naroda nikalkor ne odifclanja re-

Stiki med francosko in nemško vlado 
Berlinska konferenca odličnega francoskega poEtika -

Uvod v službena pogajanja 
Pariz, 36. avgusta, d. V tirkajSnffh poli-

tičnih krogih pripisujejo potovanju pod-
predsednika zunanjega odbora poslanske 
zbornice Aradrea Fribourga v Berlin izred-
no važnost Fribourg, ki je na glasu kot 
eden najbolj izkušenih francoskih poKtikov, 
je bil v Berlina sprejet od državnega kan-
celarja Papen a, od vojnega ministra gene-
rala ScMeiidierja in državnega podta/jmika 
v zunanjem ministrstvu Biillowa. 

Z vodilnimi nemškimi državniki Fribourg 
ni razpravljal samo o splošnih evropskih 
vprašanjih ter o problemu gospodarske in 
finančne obnove sredttje in južnovzhodtoe 
Evrope — Fribourg bo na konferenci r 
Stresi eden gilavmih sotrudimkov predsedni-
ka te konference, Doumeta — marveč, ka-
kor zaifcrtjedetjio tudi poinratfcre vesti, tudi o 

vprašanju enakopravnosti Nemčije glede 
oboroževanja. Po francoskih vesteh je bil 
razgovor zete prijateljski in vsa poročita 
o teh razgovorih vzbujajo vtis, da niso iz-
kftjučena neposredna pogajanja med Fran-
cijo in Nemčijo glede znanih nemških za-
htev v vprašanju oboroževanja 

Nova nemška akefta 
Pariz, 26. avgusta AA. >Buirape nouveHe« 

priobčude uvodnik v katerem prarvi, da sto-
jimo v mednarodni politiki pred novo ofen-
zivo Nemčije. Nemška vlada bo zahtevala 
odgovor ostalih vlad o svojem predlogu g3e-
de enakosti v oboroževanju, še preden se 
zopet sestane urad razorožitvene konfe-
rence proti koncu septembra. Podlaga za 
pogajanja bodo izjave, ki jih je dal v žene-
vi nomški deloewt Nadotay. Nemški zuna-
nji nrteister Nerrrath je 4e ipovprašai • 

T Londonu dn rr RiiAW sa mnenja angleške 
4n italijanske vlade. Jasno de, da mu je 
vsaj Rim že odgovoril pritrdilno. Stališče 
berlinske v9ade je že znano. Nemčtja za-
hteva predvsem splošno razorožitev. Ber-
linska vlada je izjavila, da ne namerava 
oborožiti Nemčije do stopnje dragih držarv, 
pač pa želi že sedaj imeti zagotovilo, da 
bo njem pristop k sklepni konvenciji raz-
orožitvene konference taiel ta učinek, da 
bo ta konvencija stopUa na mesto podob-
nih določb versaijske mirovne pogodbe. S 
tem na<j 'bi biila po mnenju nemške vlade 
odstranjena dosedanja moralna neenakost 
Nemčije. List zaključuje: >Če zahteve 
nemške vflade ne bodo večje, bo nova akci-
ja nemške politike našla prijazen odziv. 
Vse pa kaže, da bo nemška vlada postavila 
preti rame zahteve ta da bo zahtevala for-
malno dovoljenje za reorganizacijo svoje 
vojske. To vojsko namerava izpopolniti % 
miflioo tn do opremiti s najmodernejšim 
orožjem. 

Angleško stališče 
Pariz, 26. arvguefca AA. Havaa poroča t* 

Borltea: Angleška vlada je v načelu pri-
pravljena .priznati Nemčiji njemo pravico 
do enakosti v oboroževanju. Tako vsaj po-
roča nefka nemška Informacijska agencija 
iz Londona. Tako 'izjavo je dal poročevalcu 
•te agencije visok amgsleSki uradnik po po-
drobnem rafflgovorn o tem vprašanju. da je 
nemška zahteva pravno utemeljena. Po dru-
gI strani pa pričakujejo v Londonu, da bo 
nemška politika računala s sedanjim med-
narodnim položajem te da ne bo izgubila 
potrpežljivosti. Na -mestu bi biJo, da Nem-
čija predloži te svoje zahteve s taktom te 
v prtaerni obtSkl te da prilagodi svojo ipo-
fftjfko poteka pogajjaan} n« rasorožiitveni 
konferenci. 

Prepiri med avstrijskimi 
hitlerjevci 

Dima J, 36. avgusta, g. Kakor poroča po-
zni večerni dunajski list, je izbruhnil med 
avstrijskimi narodnimi socialisti hud spo* 
za vodstvo. Vodia avstrijskih narodnih so-
cialistov Frauenfeld se namreč vnema za 
ustvaritev samostojne narodne socialistič-
ne stranke v Avstriji, pri čemer naglasa, 
da je tudi narodno socialistično gibanje 
na Češkoslovaškem precej neodvisno od 
nemškega in »e ravno zaradi te neodvisno-
sti ne samo dobro drži, temveč celo zelo 
ugodno razvija. List pravi, da je pretežna 
večina avstrijskih narodnih socialistov 
Frauenfeldovega mnenja in želi, da bi se 
dosegla večja neodvisnost stranke od Mun-
chena. 

Novi Zeppeflnov* ameriški poleti 
Prtedrichshafen, 26. avgusta. AA. Zra-

koplov »Grof Zeppelin« bo v prihodnjih 
tednih napravil več poletov v Južno Ame-
riko. Pred svojim prvim poletom bo zra-
koplov odplul v Frankfurt, da se udeleži 
Goethejev« proslave. 

^ Madžari računajo 
na črtanje svojih reparacij 

Dunaj, 36. avgusta, s. Kakor poroča jo iz 
Budimpešte, se tamkaj pričakuje, da bodo 
madžarski zastopniki na gospodarski kon-
ferenci v Stresi izpo^lovali črtanje madžar-
skih reparacij. Po tem črtanju je pričako-
vati tudi ureditev valorizacijskega vpraša-
nja madžarskega vojnega posojila, 

Hnd potres na Filipinih 
Neuyork, 36. avgusta, d. Iz filipinske 

prestolnice Manile poročajo o hudi potres-
ni katastrofi, kakršne v teh krajih ni bilo 
že od katastrofalnega potresa leta 1880. 
Skupno je bilo zabeleženih 19 močnih po-
tresnih sunkov. Po dosedaj prispelih ve-
steh, ki pa so še zelo pomanjkljive, je naj-
bolj prizadeto mesto Sam Fernando. Več 
cerkev, samostam im na stotine stanovanj-
skih hiš se je porušilo. Prebivalstvo zapu-
šča v paničnem begu svoje domove. Ker 
so prekinjene skoro vse vezi s potresnim 
ozemljem, podrobnosti za enkrat še niso 
znane. 

form, želi pa, da se izvedejo po legalni 
poti. Centrom in mnoge druge politične 
skupine se bodo protiustavnim reformam 
najodJočnejše uprle in se ne bodo ustra-
šile nobene poti, ki se jim bo zdela pri-
merna, da to preprečijo. 

Schleicher noče parlamen-
tarne vlade 

Pariz, 26. avgusta AA. Havas poroča lz 
Berlina, da je general v. Schleicher po 
mnenju dobro informiranih krogov formal-
no odklonil koalicijo med centrumom in 
nacijonalnimi socialisti. General je iztfa/vil, 
da je proti taki koaliciji In da osebno ne 
bi v njej sodeloval. Po njegovem mnenju 
je predsedniški kabinet edin a rešitev za 
sedanjo Nemčijo. 

To stališče obrambnega ministra Je tem-
bolj pomembno, ker general v. Schleicher 
dozidaj ni hotel odkriti slojih namenov. S 
tem je odpad.!a kombinacija, ki je spravlja-
la generala Schleieherja na čelo vladne 
koalicijo med centrumom in skrajno des-
nico. 

Prisilno posojilo? 
Berlin, 26. avgusta, č. »Borsenknrler« 

poroča iz bančnih krogov, ki so, kakor za-
trjuje, precej dobro poučeni o namerah 
vlade, da namerava Papenova vlada v 
okviru svojega gospodarskega programa 
izvesti tudi večje prisilno posojilo. Pred-
viden je davek na premoženje v višini 3 
do 4 odstotkov. Donos tega davka je dolo-
čen za finansiranje raznih javnih del v svr-
ho zaposlitve brezposelnih. V vladnih kro-
gih te vesti ne zanikajo, vendar pa odkla-
njajo vsake podrobnosti o gospodarskem, 
programu vlade. 

Isti list poroča, da se bc Papen v svo-
jem nedeljskem govoru v Munštru dotak-
nil tudi vseh aktualnih notranje-političnih 
vprašanj ter da bo naznačil tudi svoje 
smernice na polju mednarodne politike, zla-
sti pa stališče vlade glede pogajanj s Fran-
cijo o enakopravnosti Nemčije v vprašanju 
razorožitve. Govor kancelarja Papena bo-
do prenašale -vse večje nemške radio po-
staje. 

Krst sinčka princese Deane 
Dunaj, 26. avgusta. M. Krst sina prince-

se Heane,^ soproge Antona Habsburškega, 
se bo vršil 31. avgusta na Dunaju. Sveča-
nosti bosta prisostvovali med drugimi od -
ličnimi gosti romunska kraljica mati Ma-
rija in jugoslovanska kraljica, ki se mu-
dita sedaj na Dumaij-u, ter bivša grška kra-
ljica. Pri krstu bo kumovai bivši španski 
kralj Alfonz, ki biva sedaj na Češkoslo-
vaškem, od koder se bo pripeljal z avto-
mobižom na Dunaj. 

Pogajanja med Francijo 1 

in Sovjetsko Rusijo 
Moskva, 26. avgusta. AA. Sovjetska 

vlada je pooblastila svojega poslanika 
v Parizu, da se službeno pogaja s fran-
cosko vlado o političnem in gospodar-
skem sporazuma med Francijo In so-
vjetsko Rusijo. 

Italija ponudila Franciji 
carinsko nnijo? 1 

Pari®, 26. avgusta, g. Po »Echo de P a -
risu« sta bila v zadnjih mesecih dva važ-
na diplomatska dogodka, ki sta ostala r » 
širšo javnost popolnoma neznana. Tako je 
italijanski ministrski predsednik Mussolini 
nekako pred devetimi meseci ponudil fran-
coski vladi popolno carinsko nnijo, kateri 
predlog pa se je razbil ob odporu franco-
skih poljedelskih krogov. Dalje je pred 
približno poldrugim mesecem italijanski 
poslanik v Berlinu resno ugovarjal proti' 
deviznim omejitvam in zagrozil z odpo-
vedjo italijansko-nemške trgovinske po-
godbe, če se ne bo njena kršitev končala 
z vladno odločbo. Ta spor je bil baje med 
tem poravnan. Kakor pripominja list, ka-
žeta ta dva dogodka, da je Italija vsaj 
pred nekaj tedni še oklevala, kam naj se 
obrne. 

Madžari so hudi 
na Rothermera 

Budimpešta, 36. avgusta. A A . Krona sv. 
Stefama je sedaj predmet kolportaže, ki 
razburja legitimističem madžarske kroge. 
Lord Rothermere je v svojem listu »Dailr 
Mail« potrdil, da mu je pred leti madžarski 
rodoljub Rakoczv ponudil v imenu legiti-
mistične skupine madžarsko krono. Javnost 
in del iegitimističnih krogov sedaj vpra-
šuje, kdo je smel tedaj ponujati madžar-
sko krom o. 

Jutri se bo sestala krščansko-socialnai 
stranka, ki 6e je svoj čas priključila legi-
timističnemu pokretu. Stranka bo protesti-
rala proti? takemu omalovaževanju madžar-
ske krone. 

Politični krogi priznavajo, da ta odkrit' 
ja angleškega lorda ne bodo povečala nje-
gove popularnosti na Madžarsekm. Kakor 
ie znano, je lord Rothermere užival na 
Madžarskem brezmejno zaupanje in so 
lorda madžarski legitimisti vprav obože-
vali. 

Odgovor rumunskega senata 
na prestolno besedo 

Bukarešta, 26. avgusta, s. Senat je spre. 
jel odgovor na prestolni govor. 



Britski imperij in Evropa Sijajen razmah JRKD v Prekmurju 
Samo doh^efendavsUd srez šteje že 37 krajevnih organizacij s 3500 
člani — Uspešni shodi narodnega poslanca Hajdfajafca — 4. septem-

tembra bo v Beltincih veliko manifestacijsko zborovanje 

Tik pred nemškimi volitvami, ki so 
absorbirale pozornost vse evropske 
javnosti, se je v daljna kanadski Otta-
wi sestala konferenca članic mogočne-
ga britskega imperija. Zaradi te časov-
ne koincidence se je zgodilo, da zani-
manje za imperijsko konferenco v Ev-
ropi ni bilo tako veliko kakor po osta-
lem svetu, pred vsem seveda v Ame-
riki. Šele sedaj, ko je bila po štirite-
denskem delu konferenca zaključena 
in so se angleški ministri že vrnili do-
mov, so prisluhnili Ln postali pozorni 
vsi. Zavedli so se, da je v Ottawi zbo-
roval nekak svetovni parlament, ki se 
po svoji važnosti skoro laliko vzpore-
di z Društvom narodov. 

Uspeh konference ni jasen in sodbe o 
njem so zelo, zelo različne. Ako so bili 
doseženi le sporazumi, ki so bili ob-
javljeni, Ln ni poleg njih še dalekosež-
nejših tajnih sklepov, konferenca ni ro-
dila sadu, ki so se ga nadejali v Angliji 
in ponekod v domini onih in ki so se ga 
bale mno-ge države izven imperija. Si-
cer pa ni znano niti to. k i j si je Anglija 
prav za prav želela od sestanka s svo -
jimi dominioni in kolonijami. Malo je 
verjetno, da bi tudi službeni in drugi 
resni angleški krogi gojili pretirane na-
de, ki so se ob sestanku in ob prvih 
dneh konference pojavile v nekaterih 
listih in ki so od Ottawe pričakovale 
ustvaritev trdne gospodarske skupno-
sti vseh držav imperija, nekake gospo-
darsko-politične tvorbe, ki bi lahko ži-
vele kot svet zase. Vsekakor pa je 
tudi službena Anglija želela, da bi se 
dominioni in kolonije gospodarsko čim 
tesneje navezali na njo in s tem po-
magali omiliti krizo angleškega gospo-
darstva. Pred vsem je šlo londonsko 
stremljenje za tem, da bi kolonije in 
dominioni bolj odprl! svoja vrata iz-
delkom angleške industrije ne glede 
na to. da imajo mnogi svojo lastno in-
dustrijo, skoro vsi pa lahko dobe in-
dustrijske izdelke iz raznih drugih dr-
žav ceneje kakor iz Anglije. 

Ako bi se uresničili načrti imperij-
skih avtarkistov bi se ves britski im-
perii. torei četrtina sveta, skoro docela 
izločila iz svetovnega gospodarskega 
organizma. To bi imelo brez dvoma 
katastrofalne posledice za vse ostale 
države, zlasti pa za Evropo, a bi upro-
pastilo tudi imperij sam. ker danes pač 
noben civiliziran del sveta ne more 
v e č živeti samo sam zase. Zato seveda 
načrti angleške vlade in drugih krogov 
niso šli tako daleč. Pa tudi, ako bi se 
ti izvršili, kakor so bili zamišljeni, bi 
bil to neizlečljiv udarec za Evropo in 
precejšen del Amerike. Dalekosežne 
preference za izmenjavo blaga med po-
sameznimi članicami imperija, pred 
vsem seveda v prometu z Anglijo, bi 

praktično zelo iztisnile evropsko in 
ameriško trgovino iz dominionov in 
angleških kolonij. Zato je umevno, da 
so odgovorni gospodarski in vladni 
činiteiji v raznih državah z mnogo več-
jo nestrpnostjo pričakovali in z mnogo 
večjo pozornostjo študirali vesti iz 
Ottawe kakor pa široka javnost. 

Rezultati imperijske konference niso 
tako dale.kosežni, pa čeprav so bili 
sprejeti poleg objavljenih morda še 
kaki tajni sklepi. Na se posrečilo dose-
či splošne imperijske konvencije, ki bi 
enotno urejala gospodarske odnošaje 
med vsemi člani britskega imperija. 
Sklenjeni so bili le bilateralni sporaz-
umi. a še ti le v mejah že do sedaj v 
okviru imperija običajnih preferenc in 
kontingentov. Ta sporazumi torej ne 
bodo bistveno spremenili slike svetov-
nega gospodarstva, kljub temu pa bi 
bilo zelo napačno, ako bi jih omalova-
ževali. 

Evropo seveda najbolj interesirajo 
pogodbe, ki jih je z nekaterimi domini-
oni in kolonijami sklenila Anglija. Naj-
važnejši med njimi sta kontingentni in 
preferenčni pogodbi s Kanado in Avstra-
lijo, s katerima si je Anglija zagotovila 
ugodnosti za plasiranje nekaterih s v o -
jih industrijskih proizvodov. V zame-
no za to koncesijo pa je morala tudi 
sama, čeprav s težkim srcem pristati 
na znatne olajšave za uvoz nekaterih 
surovin, lesa in agrarnih pridelkov iz 
Kanade in Avstralije. Kolikor se bo 
ta uvoz povečal, za toliko se bo seve -
da zmanjša! uvoz iz drugih, predvsem 
evropskih držav, ki so torej več ali 
manj direktno prizadete. 

Po angleških in kanadskih komentar-
jih o ottawskem sporazumu bo v prvi 
vrsti prizadeta Rusija, ki je zlasti v 
lesni trgovini skoro docela izrinila Ka-
nado z angleških tržišč. Aranžman z 
Avstralijo bo neposredno udaril Nizo-
zemsko in Dansko, ki sta imeli v An-
gliji glavnega odjemalca za svo jo živi-
na in za mlečne izdelke. Vse te države 
so se tudi takoj oglasile, čim so pri-
spele iz Ottawe prve konkretne vesti. 
Jasno pa je, da niso udarjene samo 
one. Vsaka sprememba v gospodar-
skem krogotoku sega danes daleč pre-
ko mej. Ruski les, ki ne bo mogel v e č 
v Anglijo, si bo za vsako ceno iskal 
drugih tržišč, enako pa bodo tudi Nizo-
zemci in Danci prisiljeni, da si ustva-
rijo nove kanale za odtok svojih od-
visnih pridelkov. Tako se bodo mož-
nosti za plasiranje evropskega lesa in 
evropskih agrarnih pridelkov zopet 
skrčile in valovi iz Otta\ve bodo pola-
goma dosegli tudi države, ki morda 
niti z Anglijo niti z njenimi dominioni 
nimajo nikakih gospodarskih stikov. 

Beuthenska obsodba 
Berlin, 24. avgusta 

Strastna borb« v nemški politiki ni več 
osredotočena na kombinacije, za katere so 
med sabo barant&li iajzni politični voditelji. 
Ve« pozornost politične in nepolitične 
Nemčije je sedaj uperjena ra smrtne ob-
sodbe, ki so bile izrečene pred izrednim 
sodiščem v Beuthenu nad pet:mi narodni-
mi socialisti zaradi umora nekega komu-
nističnega delavca. Zasilna uredba pred-
sednika nemške republike, na podlagi ka-
tere je sodišče obsodilo krivce, določa, da 
proti sodbi ni pri živa. Smrtno kazen je 
mogoče preprečiti samo s pomilostitvijo, 
ki jo lahko izreče za svoje področje vladni 
predsednik vsake dežele, v beuthenskein 
primeru torej Papen kot držami komisar 
za Prusko. Tako je naključje usode dalo 
naenkrat navidezno Papeniu v roke mož-
nost, da si izbere smer, v katero naj se v 
prihodnjih dneh zasuka nemška notrania 
politika. 

Naravno je, da je Papen spričo odlo-
čitve, od kateie je odvisna mogoče vsa nje-
gova politična bodočnost, prišel v hudo 
dilemo. Če se še vedno vdaja nadi da bo 
Hitlerja in njegove pristaše ukloni! in pri-
dobil za neke vrste sodelovanje pod pa-
tronatom konzervativne desnice, za kar 6e 
je zadnje tedne s tako vnemo trudil, po-
tem bo spremenil obsodbo in pomilostil 
na smrt obsojene teroriste. Ce se pa im« 
za tako mogočnega, d« na hitlerjevce ne 
računa več, potem bo Lahko pustil, naj gre-
do dogodki svojo pot, seveda mora pa 7 
tem slučaju računati z najsrditejšim odpo 
rom celokupne narodnosocialistične stran-
ke in morda celo z odkrito državljansko 
vojno. Vendar je ma'o verjetno, da bi Pa-
pen in Schleicher pognala svojo Reichs-
wahr v naskok na Hitlerjeve napadalno 
oddelke, katerih podpori se ima v veliki 
meri zahvaliti, da je prišel na oblast. Za-
to je skoraj gotovo, da bo kot dober di-
plomat, kakršnega se ie dosedaj že parkrat 
pokazal,, pomilostil obsojene nacionalista 

Kliub temu Da ie nastal zaradi teh do-
godkov med obema kriloma nemške del-
nice, revolucionarnem in konzervativnim, 
tako g'obok prepad, da bo ostal za dolgo 
časa nepremosten, tudi če bodo barantanju 
rjave hiše za glave svojih petfh »mučeni-
kov« uspel^. Ljudje, ki stoie danes na Če-
lu Nemčije, imajo kljub svojim dvomlji-
vim metodam in reakcijonarnim nagnje-
njem brez dvoma voljo, da vzdrže red 
Divji izbruh sovraštva v hitlerjevskem ta-
boru jilh je sedai poučil, da so vsi njihovi 
no skusi, napraviti tudi iz Hitlerjeve stran-
ke stranko reda, sedai in v bodoče br«*-
usoešni. 

Skrivnostna pogajanja med Papenom m 
Schleieherjem ter nacionalno-socialisrično 
stranko niso nikdar bila po okusu maw 
strankinih pristašev. Pa rl ara en tarna takti-
ka in parlamentarni način govorjen 'a, ki 
so ga zadnje tedn*( uporabi'ali vodi tel ii na-
etonalno-socalisliVse stranke, so bili tui* 
duhu desničarskih revolucionarnih mmožfce 
In njihovemu čustvenemu pojmovantu po-
litike, na katerem je Hitler zjgradil svojo 
moč. Ti mili ioni se re M dovoljujejo s sa-
nvm prepleskan jem nemške politične hise, 
oni zahtevajo korenitih sprememb. Pred-
vsem pa zahtevi io popolno oiblast za se-
be. neomeiepo diktaturo svoje stranke. In-
direktni stiki s Panenom ter neprestane go-
vorice o zakulisnih 'pogajanjih s Schlei-
cheriem in centrumom so oslabile ves oni 
močni vtis, ki ga je na te množice napra-
vilo nepopustljivo stališče Hitlerja proti 
Hindenfcurgu. Zaradi tega za mase neum-
ljivega političnega manevriranja .se je že 
vidno zrahljala ona intimna vez, ki je po-
prej vezala Hitlerja ;n njegov vrhovni fct&b 
z njihovimi rpožiioami. 

To spoznanje je bilo g1avnf vzrok, da je 
Hitler na tako demagoški način proglasil 
svojo solidarnost z obsojenci m njihovo 
zadevo proglasil za svojo zadevo. Zmota 
bi bilo misliti, da bo Hrtler s takim dru-
ženjem z običajn:mi zločinci kaj izgubil na 
svojem vplivu. Njegov pokret je v Nemčiji 
ustvaril neke vrste vero, ki kot vsaka ve-
ra živi od fanatizma in mistike; politični 
zločini je ne morejo okršiti, pač pa bi jo 
ubili kompromisi in sporazmi s komurkoli, 
ki ne bi dal pokretu samemu absolutna 
moči. Zato so v teh dneh v nacionalno so-
cialistični stranki oživele vse one stare 
strasti, ki nočejo ničesar čuti o kakem 
kompromisu ter kriče zahtevajo oni stari 
nemški »duncihhalten«, ki naj vodi do defi-
nitivne zmage. 

Spričo tega nepričakovanega razvoja mo-
ra. nemški kancelar Papen kljub svojemu 
na zjunaj mirnemu optimizm« le pomišljati, 
kako bo 30. avgusta nastopil v Reioheta-
gu. Z« seboj razen nacionalcev za enkrat 
nima nobene parlamentarne opore; nacio-
nalne socialiste, svoje včerajšnje zavezni-
ke, je odbil, da, h njih napravil celo nepo-
mirljive sovražnike. Ali »e bo kancelar re-
šil križeve poti, ki <?a čaka prfhodnr torek, 
s tem. da bo pridobil predsednika Hinden-
bunga za razpust parlamenta, Se predno se 
ta sestane, ah pa bo, računa joč na nov po-
ložaj, samo preoanoval svojo vlado, kjer 
bi general Schleicher prevzel predsedstvo? 
Ni izključeno, da ie beuthenska obsodba 
dovedla bivšo čmo-rdečo koalicijo do tega, 
da bi tako predsedniško vlado tiudi ona 
podpirala ali vsaj toleriral«. Sicer vidi cen-
trum v Papenu svojega odpadnika, socia-
listi pa nosilca socialne reakcije, toda spri-
čo sedanjih besnih izbruhov nacionalnih 
socialistov je mogoče, da » bodo reje iz-
brah manjše zlo in vsaj začasno poskusili 
rešiti Papen a, da s tem preprečijo kaos in 
državljansko vojno. VT 

Vsekakor je položaj danoe • Nemi? ji ta-
ko zamotan, da ni mogoča niti najmanjša 
prognoza. Novi državni zbor, ki ne daje 
nikakega izgleda za kako vladno večino, 
a še manj te. delavno sposobnost, bo iz-
gubil še zadnjo senco vpliva, k' bi ga mo-
ral Imeti kot najvažnejši ustavni faktor. 
Oblast je skoraj popolnoma prešla v roke 
drugega ustavnega činitelja, predsednika 
Hindenburga, zato je potreben še samo 
prav majhen korak, da se podere se na zu-
naj fasada parlamentarizma io Nemčija 
preide odkrito T>« pot diktature. 

Nemčija se bo se bolj zaprla 
Berlin, 26. avgusta. AA- Gospodarski 

program sedanje nemške vlade, ki ga bo 
razvil državni kancelar v. Papen v nede-
ljo, bo uvedel uvozne kontingente za raz-
ne proizvode in živila. Posebno varnost bo 
vlada polagala na kontingente za jajca, ži-
to, mesa. živino in maslo. 

Ti nemški ukrepi bodo izzvali ostre pro-
teste v agrarnih državah, zlasti na Nizo-
zemskem, na Danskem ln v nekaterih 
vzhodno-evropskih državah. 

Dolnja Lendava, 25. avgusta 
Organizacijski pokret JRKD v dolnje-

lendavskem srezu se razvija vedno lepše. 
Do sedaj je ustanovljenih 37 krajevnih or-
ganizacij, T katerih je organiziranih od 43 
občin, kolikor jih ima naš srez, še 43 ob-
čin. Neorganiziranih je torej Ie še pet ob-
čin, a tudi od teh je • dveh že vse pri-
pravljeno, da se organizacija čim prej lah-
ko ustanovi. Pa tudi iz ostalih, ki so stale 
nekako pasivno do sedaj, prihajajo glasovi, 
da hočejo ustanoviti 6voje krajevne orga-
nizacije. Vedno večji razmah in uspehi, ki 
se dosežejo, kakor tudi ogromno delo, ki 
ga vrši g. poslanec Hajdinjak s podporo 
sreskega in krajevnih odborov JRKD. od-
pirajo oči tudi tistim, ki so stali ob stra-
ni. Člunstvo pri vseh organizacijah stalno 
narašča in je že do sedaj včlanjenih v vseh 
krajevnih organizacijah okrog 3500 članov. 
To število se bo pa še povečalo, tako da 
bo do konca leta organiziranih nad 4000 
volilcev. To je vsekakor lep uspeh, ki je 
plod neumornega dela domačega poslanca, 
sresketja odbora in tudi kraievnih odborov 
Strankina organizacija predstavlja v na-
šem srezu tako disciplinirano in zavestno 
politično grupacijo, da ie danes edina 
p^eds^aviteljioa in zastopnica našega ljud-
stva. V našem srezu še ni^mo imeli nobene 
organizacije, ki bi po številu č'anstva in po 
moralni vrednosti predstavljala to, kar 
predstavlja politična organizacija vsedržav-
ne stranke. 

Narodni poslanec g Hajdinjak je staTno 
med narodom. Zadnje tedne je imel 10 
shodov v TaznSh občinah. Vsi shodi so bili 
izredno dobro obiskani. Ponekod je bila 
vsa občina konporativno na zboru. Odlični 
eo bili z^sti shodi v Kobil ju. Mali Polani 
!TI rvod Lipo. V Mali Polani je tamošriji 
šolski upravitelj zelo prisrčno pozdravil g 
potenca in poudar'al. da ie ta obisk za 
obeino velik dogodek, saj doslei Se nikoli 
ni noben poslanec obiskal te oWine. Pod 
L'"©o ie dernači župan v toplih besedah izra-
zil vdanost in nripadnost vse občine h 
konstruktivni, čisti jugoslovenski politiki 
Pri tej prM:'ki 'e tmUlo do lenih manifesta-
cij kra'!jev«ki dom in Jingo^ivijo. Tudi 
povsod drugod je narod manifestiral svo-
je $w» os loven *ko čustvovanje in odobraval 
današnje nolitično stanje. 

Na sVvdih je «». noslanec poda*«' izčrp-
na rvoroP^a o nolitlčn? in "ospodanski situ-
aciji v d^avi in orisal delo vlade in par-
lamenta ter skrb. ki jo i^kaauie vlada kme-
tu, stebru naše države. Povsod ste govorila 

Lepa manifestacija 
v konjiškem srezu 

Poljčane, 25. avgusta. 
So/kol v 5t. Jerneju je imel v nedeljo 

svoj drugi telovadni nastop. Istočasno je 
sklicala velik manifesta cijski shod s reška 
organizacija JRKD iz Konjic. Prijazna va-
sica št. Jernej še nikoli ni bifla tako slav-
nostno razpoložena. 

Ze pred napovedanim časom je b9 bo-
gato okrašeni telovadni prostor pred šolo 
natrpan domačinov in okoličanov. Na so-
kolsko prireditev so prišli v velikem števi-
lu tudi Sokoli iz KeMja, OpJoonice, Zreč, 
Konaic, Loč in Po4jčan s svojim slovitim 
pevskim odsekom. Vsi so se udeiež.£H tudi 
manifestacijskega shoda JRKD. 

Tik pred pričetkom shoda so pri-spefi v 
St Jernej narodni poslanec dr. Auer iz 
Siska, domači poslanec Kari Gajšek, ban-
ski svetnik notar Jereb in župni zastopnik 
dr. Mejak iz Koojic. Domačini so jim pri-
redili pred slavolokom svečan sprejem. 
Drage goste je pozdravil šol. upravitelj 
Fri(fl, poljčaitsJci pevci pa so zapeli pod 
vodstvom šoj. tipravitelija Živka iz Stude-
nic krepko dobrodošlico. Odgovoril j4m je 
in se zahvalii poslanec Gajšeik. 

Pod vodstvom načelnika Zagažena je bil 
sokolski telovadni nastop, ki je prav dobro 
uspel. Šentjemejsto Sokol beleži od lan-
skega leta velik napredek. Nabavil si je že 
v prvem leto obstoja iz lastnih sredstev 
vse potrebno telovadno orodije, ki je na 
nedeljskem nastopu doživelo tudi javno 
krstno uporabo. Telovadni nastop je za-
ključil z lepim nagovorom načelnik Zaga-
žen, nakar se je vršilo politično zJborova-
nje. 

Veličasten zfoor j® otvorfl predsednik 
sreske organizacije v Konjicah, notar Rado 
Jereb, ki je pozdravit vse navzoče. Narod-
ni poslanec dT. Auer iz Siska je opozori, 
da je tako hrvatsko frudkstvo kakor srbsko 
in slovensko vse za sedanjo zdravo jugo-
slovensko poUtflko; neresnične so govorice 
ornih, ki trdijo nasprotno. Ne mržraja, tem-
več bratska ljubezen ifl jačande jugosloven-
ske misli nam bosta prinesli rešitev m bla-
gostanje države. 

Znani organizator in Madska voditelj dr. 
Mejak je orisal težaven svetovni gospo-
darski položaj. Amerika, kjer je najprej iz-
bruhnila kriza, je že na pota izboljšanja in 
tudi nam je pričakovati bolgšilh časov. Edi-
ni lek je za enkrat potrpljenje in delo. Po-
zval je kme-te, naj vstopijo v vsedržavno 

tudi predsednik in tajnik sreskega odbora 
g. dr. Pikuš in g. Horvat. Prvi je orisal de-
lo odbora in program, ki si ga je stavil 
odbor za bodoče delo. drugi pa je raz-
pravljal o pomenu in veliki potrebi orga-
nizacije, ki je že v tem kratkem času po-
kazala lepe uspehe za naše kraje. Pone-
kod so zborovanja trajala po dve in celo tri 
ure. To niso shodi, kakršni so bili v prej-
šnjih časih, ko se je uganjala strankarska 
demagogija, to so prava ljudska zborova-
nja, na katerih se razpravlja strogo stvar' 
no in popolnoma odkrito o vseh perec h 
gospodarskih vprašanjih. To ugaja našemu 
kmet in zato se oklepa današnje politike 
s popolnim zaupanjem in zato raste dan na 
dan število političnih javnih delavcev po 
vsem srezu. 

Sedaj je končana nekako druga etapa 
razvoja pokreta JRKD. Prva so bile vo-
litve. druga pa je obsegala organizacijsko 
delo. To razvojno dobo zaključi veliki 
shod, ki ga priredi sreska organizacija dne 
4. septembra v Beltincih. Ta shod naj po-
kaže. kako silo predstavlja politična orga-
nizacija. Vse je r,a delu. da bo to res veli-
kanska manifestacija Prdkmurja za držav-
no in narodno edinstvo in ju gosi oven sko po-
litiko. Ta shod naj bo brona vsega dela za 
državo in narod, ki ga jc doslej izvršila 
naša organizacija. 

N o v a k r a j e v n a o r g a n i z a c i j a 
v p t u j s k e m s r e z « 

IVIajSberg, 24. avg-arta. 
V nedeljo se je vrgli tukaj izredno lepo 

obiskan shod pod mltliin nebom. Shod je 
sklical in vodi! župan in nadučitelj v p. g. 
I. Žunkovič. kot predsednik pripravljalne-
ga odbora za krajevno c-rganizaciio .TRKD. 
Uvodoma je v lepih besedah priporočal 
vsem. da se oklenejo nove stranke, v ka-
teri se po celi državi organizirajo vsi, Jd 
hočejo na§i prelepi domovini dobro. Po-
zdravil je nato navzočega poslanca ptuj-
skega sreza g. Petovarja. ki je potem olv 
širno razložil gospodarsko in politično 
situacijo in OD i s al zakonodajno delo. Težko 
gospodarsko krizo moremo premagati le 
v složnem delu vseh. 

Poslanec je žel za svoje poro«lo obOo 
priznanja. Sklenjena Je bila soglasne re-
solucija, s katero se izraža poslancu po-
polno zaupanje. H krajevni orgarizaciji 
JRKD je pristopilo že preko 100 članov, 
organizacija se bo čez 14 dni konstituirala. 

stranko, kjer bodo s pametnim nasvetom 
in delom pripomogli do končne konsolida-
cije v državi. Samo hujiskairje ai le brez-
plodno, ampak škodlii-rvc. 

Domači poslanec Gajšek je obravnaval 
izvršeno delo'' v parlamentu; poudarjal ie 
pri tem korist in potrebo trajnega stika po-
slancev z ISudistvom. 

Zaključni govor je imel notar Jereb, ki 
je razpravljal o finančnem položaju v dr-
žavi. Kljub vsem težkočam se je v pro-
računu doseglo ravnovesje, tako da se nam 
ni treba bati inflacije, fci bi trenutno morda 
navidez pomagala, a nas v najkrajšem ča-
su pahnila še v hujšo zagato. 

Vse govore so številni navzoči sprejeti 
z zanimanjem m dolgotrajnim odobrava-
njem. Ko je bilo to veličastno zborovanje 
zak'iiučeno, se je razvila narodna veselica, 
pri kateri je neumorno vžagai z narodno 
pesmijo pohjčanski pevski zbor, ki zasluži 
kot edini pevski, zbor Dravimjske doline, ki 
sodeluje pri vseh narodnih prireditvah, 
vsestransko priznamje. 

V Gorici oproščen 

slovenski župnik 
Gorice, avgusta, ž. Pred goriškim 

sodiščem se je vršil včeraj proces, v kate-
rem je bil obtožen 371etni župnik Franjo 
^emažar iz Opatjega seia, češ da je pro-
dajal vernikom slovenske molitvenike in 
druge knjižice, ki so bile zaplenjene po od-
redbi goriških oblasti. Sodnik je na osno-
vi izpovedi obtoženega župnika in raznih 
prič razsodil, da obtoženec ni zakrivil ni-
kakega kaznivega prestopka, in ga je za-
radi tega oprostil. 

Ugodnosti ra izvoz žita 
Beograd, 26. avgusta. AA. Prometni 

minister je dovolil, naj se tarifa za izvoz 
pšenice, rži, ječmena z ržjo pomešane 
pšenice in moke. ki vella od 1. avgusta t. 
1., razSirj tudi na ostale mlinske proizvode. 
Izjema so otrobi, za katere velja posebna 
izvorna olajšava. 

V r e m e n s k a m s s o v e d 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Pretežno vedro in toplejše. — Situacija vče-
rajšnjega dne: Razmeroma visok tlak nad 
severozapadnim delom naše države. V osta-
lih delih pada tlak od severa proti iugu. Pri-
tisk je povsod narasel za 1 do 3 mm, tempe-
rature so ostale v plavnem nespremenjene, 
le ponekod so neznatno narasle. 

Dunajska vremenska napoved za soboto: 
Še bolj toplo in pretežno iasno vreme; na 
».apadu morda maihne motnje 

Zakon o gasilcih 
Bled. 26. avgusta, v. Danes dopoldne ie 

prispel na Bled iz Kranjske gore. kjer je že 
delj rasa na odmoru, minister za telesno 
vzgojo s. dr. Dragan Kraljevič. G. minister 
je izjavil vašemu poročevalc, da ;e eden 
najvažnejših zakonov, ki jih sedaj sestavlja 
ministrstvo za telesno vzgojo, zakon o gasil-
cih. S tem zakonom bo izvedena unifikaeija 
vseh gasilskih organizacij in tako ustvarje-
na močna in enotna organizacija, ki bo mog-
la uspešno delati na povzdigi te prevažne 
humanitarne in naeijonalne ustanov^ 

Nove italijanske izmišljotine 
Beograd, 2>6. aivguista AA. Boob,ia§6em 

smo demantirati vest agencije »Štefani«, 
objavljeno dn-e 26. avgusta v italijanskih 
listih, da s>ta jJadransko-Podunavska ban-
ka< ki jJugoslovenska banka zahtevali za- J 
sčito ipo zakonu za varstvo kmetov. 

Prav tako je netočna v-est agencije »Šte-
fani«, da je Jugoslovanska Union bankam 
zahtevala moratorij. Res pa je le to, da je 
ta banka zahtevala olajšave po § 5 zakona 
o zaščiti kmetovalcev, o čemer so ju.goslo-
Tonskj listi že poročali. 

>Jadransko-Poduoavska banka« itn >Ju-
poislovBnska banka« o-p-raa+a svoje posle 
povsem normalno. 

• 
Te in slične italijanske izmišljotine spa-

dajo v program fašistične propagande pro-
ti Jugoslamji, ki smo o njej že ponovno 
razpravljali. Namon vseh teh izmišljenih 
vesti, ki se naravno istočasno pojavljajo 
tudi v madžarskih i.n nekaterih nemških 
listih, je vedno isti. Ustvariti hočejo v ino-
zemstvu nezaupanje do našega gospodar-
stva. zlasti sedaj, ko se bliža doba glavne 
jugoslovenske izvozne kampanje. Značilno 
in zabeležbe potrebno pa je dejstvo, da se 
je v službo grde propagande proti naši dr-
žavi odkrito postavila z gori omenjeno 
vestjo tudi uradna ooročevalska agencija 
Stefa.nl 

Velika tatvina v Beograda 
Beograd, 36. avgusta, p. V pretekli no-

či je bila izvršena v pisarni gradbenega 
podjetja Batignol, ki izvršuje osuševalna 
dela ob Savi in Dimavu, velika tatvina. Iz 
blagajne je izginilo 234.000 Din. Blagajnik 
je včeraj opoldne, ko je zapustil pisarno, 
pozabil zapreti blagajno in je pustil ključe 
v vratih. To priliko je izkoristil dosedaj 
še neznani storilec in pobral vso gotovino. 
Na blagajnika ne pade nikak sum, ker je 
že d.->lgf> let v službi podjetja, vrh tega pa 
je moral založiti kavcijo, ki je mnogo več-
ja od ukradene vsote. 

Snubca svoje sestre ustrelil 
Kostajnica, 26. avgusta, č. V selu Slabinia 

je ubil 2Bletni Triiun Karan 301etnega Neva 
Vujanoviča. Vujanovič je snubil Karanovo 
sestro Stano, ki pa mu ljubezni ni vračala, 
marveč se je skrivaj zaročila z nekim Mar-
janovičem. Vujanovič je hotel zaradi tega 
po starem običaju izvesti takozvano ctmico 
in s silo odvesti svojo izvoljenko na svoj 
dom. Zvečer okrog 21. se je skril v bližini 
hiše svoje izvolienke Opazil pa ga je njen 
brat Trifun. ki je vzel puško in ustrelil, pro-
ti Karanu in njegovim tovarišem. Zidel je 
Karana v čelo. tako da se je zgrudil na me-
stu mrtev, nato pa se Je sam iavil orožni-
kom. 

za evrop-
ske tekme v Beogradu 

Pariz, 36. avgusta. AA. Na snočnji seji 
je francoski veslaški savez določil franco-
ska moštva, ki se bodo udeležila veslaških 
tekem za prvenstvo Evrooe v Beogradu. 

Francija pošlje v Beograd dvojko s kr-
marjem, četverec s krmarjem, četverec brez 
krmarja in skif. 

Pariški športni krogi so mnenja, da bo 
Francoz Sauran zmagal v skifu. Francoski 
tekmovalci odpotujejo v Beograd v pone-
deljek zjutraj. 

Evropski krožni polet 
Pariz, 26. avgusta. 25 udeležencev evrop-

skega krožnega poleta je davi startalo na 
zadnjo etapo do Berlina. 

Kodanj, 26. avgusta, s. Danes ob 14.27 ie 
na letališču v Castrupu prvi pristat nemški 
letalee Seidemann, ki je že ob 14.44 startal 
dalje proti Goteborgu. Oh 14.55 je pristal 
Nemec Marienfeld, ki je 15 minut pozneje 
zopet vzletel dalje. Komai je bil Marienfeld 
v zraku, je prišel ob 15.11 na letališče tretji 
Nemec Massanbaeh, ki se je ob 15.19 zopet 
dvignil. Nemec Seidemann. ki je ob 15.13 
prispel že v Geteborg, je imel pri pristanku 
smolo, ker se mu je zlomilo kolo na ogro-
dju, zaradi česar bo mogel naibrž šele v s<v 
boto leteti dali«. 

Berlin, 26. avgusta. AA. Nemški letalec 
Seidemann je preletel danes progo Pariz-
Goeteborg-Hamburg-Berlin in pristal no-
coj ob 18.36 na letališču v Staackenu. Sei-
demann ;ie letel kot tekmovalec evropskega 
krožnega poleta. Za to tretjo etapo je po-
treboval en dan, čeprav tekmovalni red 
predvideva dva dneva. Letalec Seidemann 
ie takisto v enem dnevu preletel drugo 
etapo iz Rima v Pariz. 

Atentat na japonsko 
letališče 

Harbin, 26. avgusta, č. Na tukajšnjem 
letališču je nastala huda eksplozija bomb. 
Več hiš v bližini letališča je bilo poruše-
nih. Človeških žrtev k sreči ni bilo. Obla-
sti mislijo, da gre za atentat, ker je bil oa 
letališču oddelek japonskega vojnega letal-
stva. Policija je aretirala nekega Rusa in 
več Korejcev. 

Katastrofalne poplave 
na Japonskem 

Tokio, 26. avgusta č Velik del Formose 
ie postal žrtev strahovitega tajfuna. Na tiso-
če kvadratnih milj ie vrh tega poplavlje-
nih. Mesti Tahako in Relungo sta popolno-
ma uničeni. Po dosedanjih vesteh je utonilo 
50 ljudi, mislijo pa, da ie število človeških 
žrtev mnogo večje- S poplavljenim ozem-
ljem so prekinjene skoro vse zveze. Zaradi 
tega je tudi docela neznana usoda štirih par-
nikov. ki jih je zalotila poplava na reki. Mi-
slijo, da so se vsi štirje parniki s posadko 
vred potopili. 

Najbogatejša žena na svetu timrla 
Chlcago, 26. avgusta, č. Najstarejša 

hčerka znanega ameriškega milijonarja 
Rockefellerja, Edith Rockefeller-Mac Cor-
nig, najbogatejša žena na svetu, je včeraj 
umrla v starosti 36 let. Podlegla je raku. 

Žrebanje v drž. raz. loteriji 
V. razred. 

Dne 24. avgusta 1982 so bili Izžrebani naslednji dobitki: 

Din 10.000 St. 42.527. 
Din 1000 St. 4.433, 10.879, 10.899, 13.013, 13.031, 19.598, 22.714, 22.742, 22.772, 

23 403 23 488 35.567. 37.009, 42.543, 42.561, 42.566, 45.723, 45.769, 54.221, 54.233, 54.241, 
58 366 58 377, 65.319, 65.338, 65.371, 69.452, 73.328, 75.639, 81.718, 86.617, 86 670, 93.071, 
98.607, 98.651, 98.658, 98.655, 98.678, 98.687, 98.699. 

Žrebanje se bo vršilo do 1. septembra. 

Istrebane srečke zamenjamo sa nove, tako da ima vsak igralec priliko igrati do 
konoa, to jeoa največje dobitka. 

Zadružna hranilnica r.z.z o.z.. Uubljana, Sv. Petra e. Ip 
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i r a n i n 
Plastično okrasje 

nebotičnika 
Nebotičnik ki njegovi sosedni trakti, ki 

bodo v kratkem najimpozantnejša arhitek-
tonska skupina v Ljubljani, ne bodo brez 
plastičnega okrasja. Za pročelje nebotič-
nika je namenjena pet metrov visoka bro-
nasta figura, ki j o je izdelal kipar Do!mar, 
v bron pa j o je vlila znana zagrebška li-
varna Oblak. Kip bo stal ob stiku nebo-

tičnika in, paLače Ljubljanske kreditne ban-
ke nekako v višini šestega nadstropja. Kei 
dela na pročelju še niso toliko napredova-
la, da bi ga i e namestili na določeno me-
sto, »o ga začasno postavili spodaj na ploč-
nik, kjer orjaško figuro občudujejo mimo-
idoči. 

Vrh sosednega šesteadstropnega stano-
vanjskega trakta pa dela kipar Boris Ka-
lin na 10 m dolgem reliefu, ki v arhaičnih 
oblikah predstavlja dobrodelnost pokojnin-
ske ustanove. Ta relief, šest nadstropij vi-

soko nad prehodom, ki bo spajal Aleksan-
drovo in Gajevo ulico, bo šele dobro vi-
den, ko bodo podrte stare hiše ob Gajevi 
ulici in se bo tod odprla široka, moderna 
u!ic.a. — Na slikah je videti bronasto fi-
guro za pročelje in pa delo na velikem re-
liefu. 

Ko se začno cevi poapnjevati, deluje 
uporaba naravne »Franz Josefove« gren-
čice za redno izpraznenje črevesa in 
zmanjša visok naval krvi. Mojstri zdrav-
niške vede priporočajo pri starostnih po-
javih različne vrste »Franz Josefovo« 
grenčieo, ker odpravi zastajanje v že-
lodčnem črevesnem kanalu in leno pre-
fcavljanje ter omili dražljivost živcev. 
»Fraiaz Josefova« grenčica se dobi v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgo-
vinah. 

Pohodi v podzemski svet 
Kadar gredo jamarji na delo, so oblože-

ni z vrvmi, žičnimi lestvicami, cepini, me-
rilnimi in fotografskimi pripravami. V na-
hrbtnikih so poleg hrane, ki j o jamar po-
vžije, kadar je ravno čas in prilika (nič po-
sebnega ni kosilo opolnoči in večerja v 
jutranji urah) časih prav nenavadne in 
zagonetne drobnarije, ki jih potrebuje ja-
mar pri svojem delu. Težka oprema, vitel 
in čoln, so že pri vhodu v globoko, še ne-
znano brezno. 

Nepopisno lepe so često slike, kd se od-
pro jamarjevemu očesu v luči acetilenke v 
novih jamah. Ni mogoče pokazati v foto-
grafiji čarobne poluteme in čudovite igre 
begajcčih senc stoječih in visečih kapni-
kov, zastorov, drobnih tvorb sige na ste-
nah in pa fantastičnih oblik, ki jih je iz-

klesala tekoča in kapajoča voda v živo 
kraško skalo. Zdi se ti, da si prodrl v taj-
no svetišče. Monotono kapanje vode s 
stropa te zaziblje v pričakovanje, da zdaj 
pa zdaj pride v dolgi vrsti procesija kra-
ških podzemskih duhov, ki vrše svoje ta-
jinstvene obrede v tisočletnih temnih pod-
zemskih dvoranah. 

Navzgor! Delo je dovršeno, jama izmer-
jena, narisana, fotografirana, opisana, za-
beleženi so mnogovrstni podatki, ki so po-
trebni meteorologu, biologu, geologu. Po 
gugajoči se lestvi stopa noga varno, roiki 
se dvigata s podprijemom ritmično od kli-

na do klina. Novinec tej pripravi ne za-
upa, izkušenemu jamarju pa je lestvica 
ljubša od komodnega vitla, tam je prepu-
ščen previdnosti in dobri volji drugih, tu 
pa more svobodno izrabiti lastne sile. V 
neznanih in nevarnih breznih, kjer groze 
prožno nastavljene skale, je pri plezanju 
še posebej zavarovan z vrvjo. Pričujoča 
slika je iz Ovčje jame na Kališah: pogled 
z dna 30 m globokega brezna navzgor k 
izhodu. Del tega čudovitega sveta si bodo 
lahko ogledali udeleženci jutrišnje zabav-
ne prireditve naših jamarjev na Kališah 
pri Logatcu, kjer so našli okostje nosoroga 

Letošnji tujski promet 
Bilanca bo v danih razmerah kar zadovoljiva 

Ljubljana, 26. avgusta. 
Za naša letovišča in zdravilišča ie veli-

kega pomena nedavno med našo kraljevino 
m Madžarsko sklenjeni tujsko-prometni 
sporazum, ki je 13. t. m. stopil v veljavo. 
S tem je Madžarom omogočen normalni 
prihod v našo državo, daljše bivanje v le-
toviščih in dosežena je hitrejša in lažia 
nabava vseh potrebnih denarnih sredstev. 
Madžarski gostje so prejšnja leta najraje 
posečali Bled, Dobrno in Rogaško Slatino. 
Lani je prišlo na Bled 514, v' Celje (Dobr-
na) 119. v Ljubljano SOS in v Rogaško Sla-
tino 825 madžarskih gostov. V dravsko ba-
novino je lani pripotovalo 2132, predlan-
skim 2361 in letos do konca julija le 463! 
Pač drastična slika gospodarskih in drugih 
težav! 

V dravski banovini je 48 letovišč in zdra-
vilišč odnosno drugib mest, ki pošiljajo 
Zvezi za tujski promet redne podatke o 
gibanju tujcev. Žal, da notranjski kraji 
omalovažujejo to stran tuiskoprometne 
propagande in ne pošiljajo Zvezi nikakih 
poročil, čeprav se je lani ustanovilo v Cer-
knici tujskoprometno društvo za Notranj-
sko. Kako velike praktične važnosti je si-
stematična propaganda za naravne lepote 
naših krajev, osvetljuje prav točno propa-
ganda za Dolenjsko, ki je v nekaj mesecih 
dvignila dotok tujcev v doleniske kraje, 
kar je razvidno že iz dosedanjih statistič-
nih podatkov. 

Do konca julija je prispelo letos v raz-
ne kraje dravske banovine 49.788 tujcev. 
Po narodnosti se razdele: 32.507 jugoslo-
venskih državlj anov, 4290 Avstrijcev, 5013 
Čehoslovakov, 1519 Italijanov, 1971 Nem-
cev in 463 Madžarov. Ostali tujci 6e raz-

dele razmeroma na druge evropske in iz-
v en evropske države. Zanimivo je dejstvo, 
da se je tujski promet na Gorenjskem 
dvignil osobito v krajih, kjer se je gojil 
zimski šport. Zanimiva je primerjava. Na 
Bledu je bilo n. pr. letos do 31. julija 6671 
tujcev, lani v istem času 9988. Nočnin je 
bilo 42.344, lani 92.507. Zlasti zadnji dve 
številki nazorno osvetljujeta, kakšna je 
prava slika tujskega gibanja na Bledu. Če 
računamo, da vsak tujec pusti na Bledu 
najmanj 100 Din, dobimo pri nočninah la-
ni 9,250.700 Din, letos 4,234.400 Din, za 
polovico manj! V Bohinjski Bistrici je bi-
lo lani do 31. julija 976, letos 764 tujcev, 
v Celju lani 6533, letos 5164, v Kočevju 
lani 2605, letos 836. v Kranjski gori lani 
2774, letos 1998, v Laškem lan-i 579, letos 
499, Rateče-Planica lani 1340, letos 279, 
Rimske toplice lani 625, letos -64. Iz Ro-
gaške Slatine in drugih krajev še ni toč-
nejših podatkov. 

Uspeh živahne tujsko prometne propa-
gande kaže zlasti Novo mesto. Lani je bilo 
do 31. julija 1080 tujcev, letos že 1889. Po 
zimskem športu se je osobito dvignila 
Mojstrana-Dovje. Lani je bilo do tega časa 
le 538, a letos že 1282 tujcev, Jesenice iz-
kazujejo lani 268, letos 307 tujcev. Neka-
teri gorenjski kraji, kakor Kranj, Radov-
ljica, Jezersko, Gorje-Pokljuka in Kamnik 
so začeli še le letos vršiti sistematično sta-
tistiko o tujskem prometu. 

T o je približna slika, kakšen Je letos tuj-
ski promet v naših krajih. Optimisti zatr-
jujejo, da ne bomo tako slabo odrezali in 
da sta baš julij in avgust pokazala za-
dovoljive uspehe. 

Gospodarska pridobitev gorenjskega kota 

Gospodarska zajednica Dovje-Mojstrana 
je že dolgo let stremela za tem, da se na 
planinskih pašnikih postavijo primerni ži-
vinski hlevi za obilno živino, ki prebije 
cele tri mesece v gorskem svetu. Z delav-
nostjo sedanjega odbora, ki mu načeluje 
Janez Rabič iz Mojstrane, je bil letos do-
grajen pknšarski stan na planini pod Vr-
taškim vrhom, kjer se pase vsako leto nad 
sto glav živine in so tu sploh najboljši soč-
ni pašniki. 

Načrt za zgradbo planšarskega stana je 
napravila agrarna operacija kr. banske 
uprave, ki je tudi z denarno podporo mnogo 
pripomogla do tako važne gospodarske na-
prave. Zgradba, ki stoji v višini 1300 m, 
je solidno zgrajena v velikosti 22 X 12 m. 

Planšarska staja je spodaj obzidana s .ka-
menjem, zgornji del je lesen, streha pa po-
krita s salonitom. Kapnica je speljana po 
ceveh v cisterno, ki drži 300 hI in služi 
za napajališče živine in za pitno vodo. 
Celotna zgradba je predel j ena v prostorno 
stajo in planšarsko bivališče s sobo in ku-
hinjo. 

Izdatki znašajo doslej 110.000 Dm. Otvo-
ritev se je vršila ob navzočnosti komisarja 
agrarne operacije Pokorna, inšpektorja Pir-
ca, banovinskega zastopnika g. Jana, od-
bora zemljiške zajednice in občine. Načel-
nik Rabič se je zahvalil za denarno pomoč 
kr. hanski upravi. Za bodoče se predvideva 
še zgraditev podobnega planšarskega stana 
na Rožčici, kjer je neobhodno potreben. 

Neprijetna Izpolnjene 
Mednarodni urad javne varnosti na 
evropskih državah zagrebškega 

Zagreb, 2S. avgusta. 
Povojna literatura je obogatena z raz-

nimi razpravami o tipu pustolovca, kar je 
gotovo naiboij zanesljiv znak, da je s ta-
kimi tipi obogatela tudi povojna doba. Na-
še ime ali pojem pustolovca ne pove do-
sti in se je zato tudi pri nas, kakor tudi 
splošno po svetu, bolj udomačilo nemško 
ime »Hochstapler«:, ker pove precej več. 
»Hohštapler« je tip, ki se hoče soljudem 
predstavljati preko svojih umstvenih in 
telesnih kakovosti in ki s tem, kar je že 
samo po sebi večje ali manjše varanje, 
združuje tudi prevare, ki spadajo večkrat 
pod kriminal. Borba za obstanek je po voj-
ni precej spremenila svoje načine in tudi 
oblike in je že zaradi tega hohštaplerstvo 
izrodek te dobe. Novejša doba je podrla 
tudi razne privilegije, ki so bili prej ne-
kdaj združeni z bogastvom in imamo tako 
tudi precejšnje krdelo pustolovcev, ki svo-
je pustolovščine gradijo samo še na že 
davno izpodrezanih predsodkih. Ta pusto-
lovska vrsta je za skupnost gotovo najbolj 
nevarna, kajti mnogi njeni reprezentanti 
so si s pomočjo nekdaj veljavnih nimbu-
sov kaT pod roko pridobili važna mesta, 
kamor po svojih kvalifikacijah nikakor ne 
spadajo, in ko enkrat vidijo, da se jim 
tla majejo pod nogami, se še prej, predno 
so definitivno odžagani, z vsem tem, kar 
jim daje na razpolago karijera, zatečejo 
na zločinska, splošnosti zelo nevarna pota. 

Izrazit tip takega hohštaplerja je gotovo 
mladi Branko Weinberger, ki je bil odgo-
jen po najslabših metodah tako zvane vi-
soke družbe in je potem prišel na visoko 
mesto uglednega denarnega zavoda, ker so 
privilegiji njegove rodbine, bogastva in 
vse, kar je s tem v zvezd, izpodrinili vse 
zelo potrebne pomisleke, da ne kaže ne-
zrelih in slabo vzgojenih ljudi uvajati v 
bančne manipulacije, ker je prav lahko 
mogoče, da bodo tam pridobljeno znanje 

pustolovčeve sanje 
Dunaju išče s tiralico po vseh 

pustolovca Branka Weinbergerja 
danes ali jutri zlorabili v umazane svrhe. 

Kar naenkrat smo dobili veliko senzaci-
jo z razkrinkanjem velikih sleparij, pomi-
sliti pa je treba pri tem, da vsebuje vsa 
ta. senzacija tudi precej slabih izpričeval. 
Razkrinkanje namreč ni bilo izvedeno na 
torišču tolikih škandalov tega pustolovca, 
temveč tiralico za njim je izdalo šele dr-
žavno tožiteljstvo v daljnem Bazlu in se-
daj tudi mednarodni urad za javno var-
nost na Dunaju, ki je nevarnega pustolov-
ca priporočil policijam vseh evropskih dr-
žav. Skozi par let je mladi Weinberger, 
sin generalnega ravnatelja, sam pa proku-
rist banke, uprizarjal vsakovrstne škanda-
le, ki so mu pridobili veliko, v resnici ža-
lostno, za njegov puhli kriterij pa najbrž 
laskavo popularnost. Najdražji lokali so 
ga poznali kot gosta, ki vživa v tem, če 
lahko razmetava denar in če se najde kdo, 
ki se smeji njegovim plehkim šalam. Mla-
denič je zvest svoji vzgoji smatral, da je 
denar vse, da je vse na prodaj in da se 
človeško vrednost ceni po vsotah, ki se 
lahko potrošijo tja v en dan. V domišljiji, 
da ie vse na prodaj, se je v raznih lokalih 
večkrat lotil tudi poštenih žena, pri vseh 
teh nesramnostih pa je izkupil samo hude 
klofute in so se razne njegove pustolov-
ščine brez vsakih posledic odigravale tudi 
preko skrajnih meja kriminala. Onim, ki 
so z obilno pijačo na njegov račun poži-
rali tudi vse njegove nadutosti in nesla-
nosti, je ob raznih prilikah širikoustno za-
trjeval, da ima človek z denarjem ves svet 
okrog sebe. Nu, nadutemu pustolovcu so 
se sedaj te sanje izpolnile, kajti po zad-
nji tiralici je za njim policija vseh evrop-
skih d r ž a v . . . 

• 
Naglo živimo, marsikaj se je izpremeni-

lo, ostalo pa je vendarle še pri tem, da 
ljudje v prvi vrsti po svojih lastnih moral-
nih kvalifikacijah presojajo svet in člove-
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m preprosto 
kakor A - B - C 

Radion v mrzli 
vodi 

SKUHAJ 
v raztopini perilo 
20-30 minut 

^IZPIRAJ 
perilo najprej v gorki, 
potem v mrzli vodi 

ško družbo. Se vedno je mnogo ljudi, ki 
živijo v trdnem prepričanju, da imata po 
štenost in sposobnost najvišjo ceno, ki se 
mora prej ali slej uveljaviti. Če pa tak člo-
vek v tej svoji veri doživi mnogo razoča-
ran in potem sreča pustolovca a la \Vein-
berger ali, kakor so ga mnogi njegovi znan-
ci posmehljivo nazvali, »Dudič«, potem bo 
njegovo prepričanje dobilo gotovo zelo 
nevaren sunek, ali pa se bo takoj razbilo. 
Hohštaplerji takega tipa so gotovo zelo ne-
varni že zaradi tega. ker delujejo na ideale 
kakor žveplena kislina na plemenite kovi-
ne. Ko je Branko Weinberger-Dudič s ka-
ko pijano družbo tolikokrat drvel in tulil 
po zagrebških ulicah, so se gotovo budili 
iz sladkega sna najuglednejši meščani ter 
so najbrž pri tem godrnjali o kakih »pi-
janih delavcih« in ni niti enemu prišlo na 
misel nekaznovano divjanje gospoda p ro-
ku ri sta, sina generalnega ravnatelja, mili-
jonarja itd. 

V s o pozornost zaslužita naslednja dva 
uradna spisa: V »Službenem Listu« je pod 
datumom 8. t m. izšla naslednja kratka 
vest: Kr. sodni stol kot trgovsko sodišče v 
Zagrebu daje na znanje, da je danes od-
rejen v tusodnem trgovskem registru za 
društvene tvrdke pri tvrdki Opšte jugoslo-
vensko bankarstvo a. d. v Zagrebu vpis 
črtanja prokure Weinbergerja Branka. 

Akt državnega odvetništva za mesto Ba-
zel pa ima št. 2747-32 in datum od 9. t. m. 

Idealisti, ki so v veliki nevarnosti, da se 
razočarajo samo zaradi karijer in privile-
gijev raznih hohštaplerjev, gotovo niso 
brali teh dveh uradnih spisov in so ravno 
zaradi NVeinbergerja-Dudiča že prej vrgli 
svoj idealizem med staro šaro, češ, za ve-
ljavo našega prepričanja ni dokaza, za na-
sprotno pa imamo dovolj dokaza že s ta-
ko človeško smetjo, kakršen je ta nadu-
tež . . . 

m 

t a pn 
Danes ob 4., %8 in %10 zvečer 
šaloigra po oderskem komadu 

s>Kontox« 

Pisarniški 
ravnatelj 

V glavnih vlogah 
Feliks Bressart, Hermann Thi-
mig, Julia Serda, Alfred Abel 

Najnovejši Paramountov zvočni 
tednik 

Elitni kmo Matica 
Telefon 2124 

Mladino žene v široki svet 
Avantura malega Francka, ki bi rad 

z avtom neznano kam 
Ljubljana, 26. avgusta 

Nekaj čudnega je to. kako pogosto se 
dandanes že v čisto majhnih otrokih javlja 
tisto bolestno hrepenenje po velikem, ne-
znanem svetu in kako pogosto ti otroci za 
klicem tega hrepenenja tudi gredo. Vča-
sih jim je v šoli kaj narobe, včasih pa do--
ma. Vsak dan najbrž policaji na vseh kri-
žiščih sveta zaustavljajo majhne otroke in 
jih vprašujejo, kam in po kaj, ti otroci pa 
samo gledajo v tla in ne morejo povedati 
resnice — saj je pogosto niti sami ne vedo 
— nazadnje pa priroma?o strti in razočara-
ni domov, počenejo v kot in tuhtajo, kako 
bi se našel nov izhod. 

Zadnjič se je mali, devetletni Francek, 
tam nekje od Device Marije v Polju, po-
stavil na cesto in prežal. kdaj pride mimo 
prijazen avtomobil, ki bi ga maral vzeti 
s seboj v široki svet. Z dvignjeno roko ie 
kakor že star izkušen popotnik zaustavljal 
avtomobile in prosil, naj ga vzamejo s se-
boj do Ljubljane, kamor mora iti v ne-
kih važnih družinskih zadevah, in dober 
voznik se ga je res usmilil in ga vzel s 
seboj. Cili Franckove poti na ni bil Ljub-
jana, in komaj je tukaj dobro izstopil, se 

je že spet postavil ob cesto in avtomobi-
lom signaliziral z roko in tako je po sre-

či in lepo pribežal do Kranja. Kranj pa je 
bil že zadnja postaja njegovega neizmer-
nega hrepenenja — v mestu ga je pobral 
policaj in devetletni svetovni popotnik je 
s štirimi dinarji v žepu, ki jih je izprosil 
od dobrega gospoda in ki so bili edini svet-
li uspeh njegove prekrižane avanture, j e 
okusil grenkobo aresta. 

Davi so ga iz Kranja pripeljali v Ljub-
ljano in ga izročili socialnemu uradu mest-
nfga magistrata. Tu so popotniku ponu-
dili sadja in svežega, kruha, toda Fran-
f.ek je že preveč utrujen od tega sveta, 
da bi hlastal za svežim kruhom, in je po-
vprašal. ali nimajo morda malo bolj sta-
rega. Malo osušen kruh, je dejal, veliko 
bolj tekne. — Še manj kakor s svežim 
kruhom pa so mu na socialnem uradu 
ustregli s telefonskim sporočilom poljske-
mu županstvu, naj se kdo oglasi po fanta. 
In ko ie še dopoldne v resnici prišel nje-
gov oče na magistrat, je Francek vso svojo 
vagabundsko prešernost in vso svojo v 
življenju preizkušeno filozofijo soravil va-
se in brez odpora šel za niim. 

Suša traja dalje 
Ljubljana, 26. avgusta. 

Ta teden smo pričakovali, da pade ven-
darle toliko dežja, da reši polja in trav-
nike hude su^e, ki nam z dneva v dan uni-
čuje letino. Ljudje tarnajo. Živina in dru-
go, kar spravljajo na trg, nima nobene pra-
ve cene, časi so slabi, zdaj pa pritiska že 
tri tedne solnce in žge, da bo od obilega 
truda kmetskih rok ostalo bore malo. Ka-
kor drugi kraji, sta zaradi suše prizadeta 
zlasti tudi škofjeloški in radovljiški okraj. 
Temperatura ima danes še do 33 stop. C, 
ljudje še hitijo v vode. Poljanska Sora ima 
redno okoli 25 stop. C. in ni čudno, da je 
od jutra do večera polna kopalcev. Izred-
no škodo bomo trpeli na sadju. Leži ga to-
liko po tleh, kakor bi bila drevesa okle-
ščena. In ravno sadna letina je letos prav 
dobro kazala. 

Ajda se čemerno in leno dviga, fižol in 
koruza veneta in se sušita, krompir, repa, 
korenje kličejo po moči. Majhna bo koš-
nja otave, travniki so posebno na prisoj-
nih legah kar rumeno-rjavi. Ista pesem po-
vsod . . . Par kapelj smo pretekle dni do-
bili, toda vse premalo, da bi si rastline res 
s pridom opomogle. Le komaj tla *• se raz-
močila. Ako ne bo čimpreje izdatnega dež-
ja, bodo posledice zelo, zelo hude. Edino iz 
Tržiča smo prejeli poročilce o blagodejnem 
dežju. Dolgo se je pripravljal, da 'bo začel 
padati,^ nazadnje pa se je v sredo le odlo-
čilen je po 32 solnčnih in vročih dneh na-
pojil žejno in lačno zemljo. Jesenski pri-
delki, pred vsem pa ajda, si bodo tod še 
znatno opomogli. 

Smrt v vinjenosti 
Sv. Bolfenk v Halozah, 26. avgusta. 

Dne 21. t. m. je šel posestnik Gaiser 
Lovrenc iz .Telovca, občina Sv. Bolfenk v 
Halozah, okoli 13. ure zdoma k posestniku 
kešpertu Francu pri Sv. Bolfenku, ki ga je 
povabil k sebi v klet. Med potjo pa se je 
ustavil v kleti posestnika Planinca Janeza, 
kjer se je zadržal kake tri ure in se tudi 
precej opijanil. Nato je nadaljeval svojo 
pot k Kesnertu. Ko je stopil k temu v 
klet so bih že navzoči gospodar. nje«ov 
sin Franc in neki Galun Simon iz Budine 
nri Ptuju. V kleti so s e 7 a d r ? a ] i d o k a l - e 
M., nato pa so se odnravili domov. 

Ker je Gaiser popil precej vina in bil 
tako pijan, da ni mosel nikamor, je popro-
sil gospodarja, da sme nad kletjo na senu 
prenočiti. Kešpert mlajši in Galun sta ga 
res odpravila na podstrešje in ga položila 
na seno. nato pa sta za seboj zaprla pod-

vrS"i V T a t a ? n o d š l a p r o t i domu. 
Naslednjega dne zgoda? zjutraj se je 

odpravila Kešpertova hči Antonija na bo ž jo 
pot v Žetale. Ko je šla mimo kleti, je na-
šla na zemlji Gaiserja. ležečega na obra-
zu in mrtvega. Gaiserja. ki je bil zelo vdan 
pijači, so prepeljali v maišperško mrtvaš-
nico, kjer je poklicani zdrsvnik g. dr. Pe-
če iz Ptujske gore ugotovil, da je Gaiserja 
nri padcu ali pa po padcu zadela srčna kap. 
Ker je padel komaj 80 cm globoko, se za-
radi padca samega ni poškodoval. Gaiser 
se je najbrže ponoči prebudil in hotel od-
iti domov, pa ga je med tem zadela kap. 



B a z s t a v l j a l c l v e l e s e j m a ! 
Storite vse, da bo vaša udeležba na velesejmu 
tudi uspešna! Predvsem zainteresirajte Javnost 
za svoje izložbe na velesejmu. — Opozarjajte z 
oglasi v „Jutru" na paviljon in na kojo, v ka-
teri razstavljate. 

• Kraljeva zahvala slovenjgraškim ga-
silcem. Na vdanostno brzojavko. ki de bila 
ob priliki proslave 60 letnice slaven j,gra-
skesa gasilnega društva in zleta JGZ od-
poslana Nj. Vel. kralju, je prejel žuoni na-
čelnik šolski upravitelj g. Leopold Kopač 
od maršalata dvora naslednjo zahvalo. »Go-
spodine načelniče! Njegovo Veličanstvo 
'kralj blagovoleo je priamiti telegrafske iz-
jave odanosti i podaničke vernosti sa po 
k.rajinskog sleta jugoslovenske gasilske 
zveze u Slovenjgradcu na dan 14. o. m. 1 
narediti mi, da Vama i svima uče<snicima 
na sletu izjavljam njegovu zabvalnost 
Maršal dtvora gjeneralštabnd brigadni gje-
nsral Aca Dimitrijevič.« 

• Odlikovanje. S kolajnama ta diploma-
ma častnega članstva češkoslovaške gasil-
ske zveze sta bila odlikovana šolski upra-
vitelj g. Leopold Kopač, žuipn} in društveni 
načelnik slovenjgraškega gasilnega dru-
štva, in g. dr. Alojzij Bratkoviič, taindi 
istega gasilnega društva. 

• Nova uprava Jugoslovenske treznostne 
eveze v Zagrebu. Deseta redna letina skup-
ščina Jugoslovenske treznostne zveze, k! 
ee je vršila julija na Cetinju, je izvolila no-
vo zvezno upravo, bi se je 9. t. m. kon-
stituirala takole: predsednik generalni 
inšpektor higidene v pokoju dr. And.riia 
štamipar, podpredsedniki: upokojeni unl 
verzni profesor dr. Dragutin Mašek, univ. 
profesor dr. Drago Perovič in namestnik 
generalnega direktorja Jugobanke Edo 
Markov!č, generalni tajnik zdravnik dr. 
Alfred Nick, prvi tajnik zdravnik dr. Vuk 
Vrhovac, drugi tajnik diplomirani pravnik 
Ivan Marinčič, blagajnik zdravnik dr. Fe-
dor Mikdč; člani upravnega odbora Alek-
sander Andrejevi6 (Skoplje), Angelo Cerk-
vonik (Ljubljana), dr. Ilija Gjuričič (Beo-
grad), MuhamKantardždč (Sarajevo), 
Derviš Korkut (Cetinje), dir. Leopold 
Krauss (Osijek), Dr. Pero Stjepanovifi 
(Prnjavor), dr. Antonije Vukovič (Saraje-
vo) : nadzorni odbor: predsednik dr. Pavao 
Frohlich (Zagreb), člani: Fran Lesjak 
(Rajhenburg) dr. Desenka Ristovič (Za-
greb) namestnika: Jelisava Vavra, Marija 
frtampar (Kamlovac); razsodišče: Momč'Jn 
Jankovi č (Beograd), dr. Milan Kos ti č CZe-
mun), Ivam Krm ari č (Zagreb), dr. Dane 
Trbojevič (Zagreb), Arsenije škatarlč (Za-
greb). I 

• Angleške šole v Jugoslaviji. V Beo-
gradu Izhajajoči angleški ipotanesečnfk 
j-South Slav Herald« je objavil vest, da se 
v bližnjem času otvorijo v Jugoslaviji prve 
angleške šole in sicer v Beogradu, Zagre-
bu. v Novem Sadu in v Ljubljani. 

• Nov šef personalnega odseka v oro-
evetnem ministrstvu. Z odlokom ministra 
prosvete je za šefa personalnega odseka 
osnovnošolskega nouka v ministrstvu ipro-
svete imenovan Vasilije Gjurdllč 

• Prva veterinarka v Jugoslaviji. V In-
stitutu veterinarske fakultete v Zagrebu 
pripravlja doktorsko disertacijo p r v a ve-
terinarka v Jugoslaviji Jelka BojTričeva. 

• Ostavka na državno službo. Profesor 
dr. Stanko Leben, ki je po službeni potrebi 
]<z Ljubljane bil premeščen v čuprijo, je po-
dal ostavko na državno službo. 

• Spremembe v sodn opisani i štej službi. 
Ofieijal Ivan Vrančič je iz Višnje gore 
premeščen v Novo mesto. Narednik Anton 
Sorec je postavljen za kanslista v Kra/nj-
slci gori ne na Vranskem. Narednik Fran 
šafrer in dnevni čar Miroslav Rebec sta po-
stavljena za kanclista na Vranskem, za 
kanclista v Višnji gori pa narednik Martin 
Cefcin. Imenovana sta za kanclista zvanič-
m-*k Ferdinand Ježek za Dobijo Lendavo in 
narednik Benjamin Cimpenroan za Mursko 
Soboto. 

• Jamarji vabijo na KafT§e. Jamarsko 
društvo, sekcija Logatec, priredi jutri po-
poldne v Kaliišah pai Logatcu ob vhodu v 
nove odkrite jame veldlko gozdno zabavo. 
Sviral bo orkester jamskih škratov. 
Stregle bodo gozdne vile i raznimi mrzlimi 
jedili, sladkarijami! in ambrozijevo pijačo. 
V kraljestva Nosoroga pa bodo pekli pra-
šička na ražnju. 

• Pozor šaMstT! Namesto običajnega 
šahovskega predavanja g. B. Plendčarja bo 
predaval v nedeljo ob 10.30 v radiju šahov-
ski mojster g. dr. inž. Milan Vid.mar o ša-
hovski situaciji od lanskega blejskega tur-
nirja do danes. Ker bo predavanje zelo in-
teres awt.no, naj ga nihče ne zamudi. 

• Dijaški dom Kočevje sporoča, da Je 
kr. banska uprava odločila, da vstopijo 
lahko v njegov internat srednješolski di-
iaki tudi iz tu jih šolskih okolišev, toroi 
lahko iz cele države. Nekaj mest ie fte 
prostih. Celotna šolskoletna oskrbnina 6000 
Din. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 

Številke za označbo kraja pomenilo: L 
Sa« opazovanja, 2 stanje barometra, 3. 
temperatura 4. relativna vlaga v %, 5 
anter hi brzina Vetra. 6 oblačnost 1_10. 
7. rrsta padavin, 8 padavine v mm. Tem-
peratura: prve Številke pomenijo najvišjo, 
druge najnižjo. 

26. avgusta 
Ljnbitjana 7, 7S9.5, 15.0, 80, SW1, jasno, _ 

Ljubljana 13, 767.7, 25.0, 40, SW1, 3, 
—; Maribor 7, 768.8, 15.0, 80, N2, 6, —, 
Zagreb 7, 768.6, 20.0, 60, NNE6, 9, —, 

_ ; Beograd 7, 768.0, 20.0, 90, SE6, 9, _ 
Sarajevo 7, 767.7, 16.0, 70, mirno 1, —, 
Skoplje 7, 767.0, 22.0, 50, W2, 6, __, 
Split 7, 764.6, 25.0, 60, NE4, jasno, __, 
Kuimbor 7, 763.4, 23.0, 80, mimo, jasno, _ _ 

Rab 7, 767.1, 22.0, 70, mirno, jasno, 

Temperatura: Ljubljana 24.0, 14.0; Mar 
ribor 22.0, 17.0; Zagreb 25.0, 18.0; Beograd 
27.0, 18.0; Sarajevo 26.0, 13.0; Skonlje 
32.0, 17.0; Split 33.0, 23.0; Kumbor —, 22.0; 
Rab —, 20.0. 

Sonce vzhaja ob 5.13, zahaja ob 18.49. 
Luna vzhaja ob 23.24, zahaja 16.7. 

• Zveza gospodinj je v preteklem letu 
na jesenskem velesejmu s svojo I. razstavo 
^Novodobno gospodinjstvo« prikazala svoj 
splošni delovni program. Letos je teme-
ljito in podrobno izdelala eno točko tega 
programa, gospodinjstvo "V kuhinji in vse 
kar je s tem v zvezi.. Razstava je v t.eku 
dela dobila ime »Domače ognjišče«, saj se 
je od vsega začetka sukal program okoli 
tega najvažnejšega domačega središča. 
Pod imenom »Domače ognjišče« bo torej 
prirejena II. velika razstava Zveze gospo-
dinj na jesenskem velesejmu v Liubljani 
od 3. do 12. sentembra. 

* Državna taksa na avtomobile. V smi-
slu zakona o izpremembah in dopolnitvah 
zakona o taksah, § 28., pripombe 9., se bo 
plačevala letna taksa na avtomobile (oseb. 
ne, tovorne in avtobuse) od 1. januarja 
1933. po teži vozila na podlagi uradnega 
tehtanja in prometne knjižice. Zaradi te-
ga se priporoča, da pustijo lastniki v po-
štev prihajajoča vozila že sedaj uradno 
pretehtati ter jih opremijo s predpisanimi 
prometnimi knjižicami, ki jih dobe pri 
davčni upravi. Pregled in registracija mo-
tornih vozil se bosta izvršila takoj t>o no-
vem letu 1933. na podlagi gornjega po-
stopka. 

steklenice in aparati za vku-
havanje sadja. Zaloga: Julij 
Klein, Ljubljana, VVolfova 4. 

V vročih dneh občutimo izplakovanje 
ust z aromatično Chlorodont vodo za 
usta posebno prijetno. Steklenica za več-
tedensko uporabo Din 16.—. 

• Naseljevanje slavčkov na našem Pri-
moriu. Kakor poročajo iz Splita je Zveza 
za oosroeševanje turizma sklenila, da bo v 
naših krajih ob morju naselila znatno 
število slavčkov. Naročila jih je že znatno 
števiiLo in jih bo razdelila med privatnike, 
da lih naselilo v svojih vrtovih in nar k h. 

• Svarilo delavcem, naj ne potujejo v 
Turčijo. V Avciintu v turški Mali Aziji 
najema podjetje Zyndai tudi po naših krar 
jih delavce ter jim obljublja kot dnevno 
mezdo 1 dolar. Podjetje sklepa tudi indi-
vidualne .pogodbe, a delavci so hudo razo-
čarani, ko pridejo v Turčijo, ker je hrana 
tamkaj zelo draga, delovni .pogoji pa nepo-
voljnd. Naše poslaništvo v Carigradu je 
interveniralo, a brez uspeha Delavske or-
ganizacije opozarjajo delavce, naj ne hodijo 
v Turčijo na gozdno delo. 

• Tragična smrt otroka. Dne 24. t. m. 
sta se napotila posestnika Pernek flvan in 
Raza i® Nove vasi pri Rogoznici k posest-
niku Horvatu Francu, kjer sta stiskala 
sadje za mošt. S seboj sta vzela tudi 15 
mesecev starala sinčka Alojza, ker ga brez 
varstva nista hotela .pustiti doma Po kon-
čanem delu so se skupno napotili domov in 
jabolčnik spravili v klet, sinčka pa so ta-
čas pustili pri kleti, kjer se je igral. Ko 
pa je šla gospodinja kmalu nato krmit 
svinje, je zapazila svojega otroka ležečega 
v gnojnici. Hitro sra je dvignila in ker je 
še kazal znake življenja, ga je zanesla v 
sobo ter poklicala na pomoč soseda Lacka 
Jožefa, kd je skušal otroka spraviti z nmetr 
nim dihanjem k sebi. Vsaka pomoč pa Je 
bila zaman. Starši so vedno skrbno naizidd 
na svojega otroka in je žalostni doeodes 
pripisati zgolj naključju. 

• Očeta je ustrelil. V Stari Reki v Slavo-
niji je posestnikov sin Mile Pintar v prepi-
ru ustrelil svojega očeta, ki je izjavil, da 
ne bo njemu izročili posestva. 

• Neznano kam je izginil v noči od 15. 
na 16. t. m. Franc Nered, čevljarski pomoč-
nik, rojen leta 1913. v Prilesju. Kdor hi 
kajj vedel o njem naj sporoči očetu Fran-
cu Neredu. Prilesje š t 7, (pošta Velike 
Lašč«. 

• Zaradi vročine stekli psi. Iz Spl/Pta oo-
ročaio. da de v zadnjem času zaradi vročine 
steklo več psov. Zaradi tega je odrejen 40 
dnevni nasid kontumac. Pse. ki bi 6e brez 
gospodarja klatili po mestu, bo konjederec 
nalovil in pokončal. 

• Obilen lov tunov. V Bakarskem zaiivn 
so ribiči v zadnjih dneh vlovili Okoli 800 
tunov v skupni teži 4000 kilogramov. Tuni 
so bili prodani na Sušaku, Reki in v Trstu 
po 7 Din kg. Sezona za tune traja navadno 
ves september in oktober 

• Nočnj požar. Poročali smo že o požarn 
v gospodarskem poslopju .posestnika Ivana 
Golčarja po domače Pongreta pri Sv. 
Filonjanu v bližini Mokronoga. Gospodar 
se je zbudili in v zli slutnji stpričo moč-
nega svetlikanja skozj okno hitro stopil 
iz hiše. Nudila se mu je žalostna slika. 
Skedenj, ki se nahaja v bližini hiše, je bil 
v plamenih. V silni paniki so na pomoč 
prihiteli ljudje začeli nato reševati, kar 
jiim je prišlo pod roko. Ogenj se je med 
tem razširil z neverjetno naglico po vsem 
gospodarskem poslopju ki je bilo napol-
njeno s krmo. Na pomoč so prihiteli m o 
kronoškd gasilci s svojo motorno brizgalmo 
•in preprečili, da se ogenj ni razširil na 
hišo in »vinjake. Obeh zgradb se je že 
oprijemal ogenj. Gasilec Vrhovšek pa je 
med požarom skočil v živinski hlev po 
komate. Pri tem nevarnem poizkusu se m« 
je posrečilo privleči d z hleva konjsko 
opremo, a dobil je tako hnde opekline, da 
se je ko je stopil iz gwreče zgradbe, ne-
zavesten zgrudil. Poleg skednja so zgoreli 
živinski hlev, žitnica, vozovi, vse kmettV 
s!ko orodje, velika množina sena, štirje tež-
ki vozovi detelje in slamoreznica. Skoda 
je ogromna, vendar se sedaj še ne da 
točno ugotoviti. Posestnik Golčar je bil si-
cer zavarovan, a škoda ne bo pokrita z za-
varovalnino. Kako je prišlo do nesreče, se 
ne ve, vendar pa je splošno mnenje, da je 
ogenj podtaknila maščevalna roka. 

• Razstavo lepih perzijskih preprog po 
starih perzijskih originalih priredi Držav-
ni osrednji zavod za ženski domači obrt v 
T^ubljand, Turjaški trg 4 die 4. septembra 
t 1. v svojih prostorih. Razstava bo poka-
zala. kaj se dela pri nas in kako so napre-
dovali posamezni ljubitelji lepe tekstilne 
umetnosti r tej stroki. Razstavljena bo 

I nra)TW<D dtoeftna zbirka proprog g. fr. 
Musteria in gospe Krmeija in dr. Na raz 
stavi bo ga. dr. Musterjeva pojasnjevala 
oosamezn« vzorce in tehndčne podrobnosti. 
Kdor hoče razstaviti svoda dela (mannše 
komade) na1 javi takoj zavodu in naznači 
ime vzorca in velikost, ker je prostor ome-
jen. Posebno dobrodošli so oni, kd so izde-
lali preproge iz domače volne. Prijave do 
3. septembra. 

• »Franz-Josef« grenčica poživi izmenja-
vo snovi in osveži um. j 

• Tajna Sex-appeala Lysoform. 
• Tovarna Jos. Reich sprejema mehko In 

čkrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Iz Ljubljane 
u— Narodno gledališče bo sodelovalo v 

času pokrajinske razstave in kongresa 
narodnih noš z naslednjimi predstavami, 
ki se bodo vršile vse na prostem. Dra./is 
uprizori Hoffmannstahl-župančičevega >Sle-
hernika« v soboto 3. septembra in v nede 
ljo 11. septembra. Shakespearjev >Sen 
kresne noči« se uprizori v torek 6. septem-
bra in soboto 10. septembra. Vse dramsse 
predstave se pričenjajo ob pol 20. in s ;ox 
»Slehernik« na Kongresnem trgu, »S*n 
kresne noči« pa na igrišču za tivolskim 
gradom. Opera uprizori v nedeljo 4. sept 
Smetanovo »Prodano nevesto«, 8. septem-
bra in 11. septembra pa opereto »Mascot-
ta«. Operne predstave se pričnejo ob pol 
16. in se vrše na igrišču za tivolskim gra-
dom. Predprodaja vstopnic se prične 1. 
sentembra v dmevni blagajni v operi. Zu-
nanje občinstvo naroča lahko vstopnfice 
pismeno. Na dan predstave se bo vršila na 
licu mesta prednrodaja eno uro pred za-
četkom predstave. Vse predstave bodo po 
dane le v primeru ugodnega vremena. 

u— Prijetno jesensko letovanje ob morju 
nudi s prvim septembrom posameznim 
osebam, tudi materam z otroki. Kolo jugo-
slovenskih sester v svojem krasnem Dež-
jem domu Franje Tavčarjeve tik ob morju 
v Kraljeviči. Morska kopel doma, stanova-
nja z vso oskrbo po nizki ceni. P i s m e n e 
podfflvedbe na naslov: Kolo jugoslovenskih 
sester v Ljubljani, Rimska cesta 9, pritličje 
Ustne istotam v soboto 26. t. m. od 16. do 
18. v društveni pisarni. 

u— Počitniška kolonija ljubljanske mest-
ne občine v Mednem se vrne v Ljubljano 
danes z vlakom ob 16.30. Starši pridite po 
svoje otroke na glavni kolodvor 

u _ Ob priliki velikega shoda kmečkih 
fantov in deklet v črnem potoku bo Imel 
brzi vlak 1, kd odhaja, iz Ljubljane gl. kol. 
v nedeljo 28. t. m. točno ob 9. izjemno po-
stanek 1 minute v Litiji. Vlak prispe v Li-
tijo ob 9.31. 

u— Pogreb malega Toplikarjevega Mar-
jana, ki se je bil smrtno ponesrečili na le-
tovanju v Kraljeviči, se je vršil na poko-
pališču Sv. Križa ob zelo veliki udeležbi 
zlasti mladine in je bdi ginijdvo leip. V spre-
vodu je biilo dvajset beio oblečenih otrok, 
krsta je biil a vsa zasuta s cvetjem. Z ne-
srečno materjo, ki je hudo jokala za ljubim 
otrokom, so vsi sočustvovali. — Pogreba 
so se udeležili tudi zastopniki mestnega 
magistrata in socialnega urada. 

u— Pregledi motornih vozil. Uiprava po-
licije v Ljubljani poziva vse imetnike avto-
tomobilov in avtobusov iz Ljubljane in 
okolice, naj priipeljeijo motor, vozila, ki jim 
služijo za obrtno prevažanje oseh, na pre-
gled 2. in 3. septembra od 9. do 12. in od 
15. do 18. v garažo podjetja Triu.mph-auto, 
d. z o. z. v Ljubljani, Celovška 38, sicer se 
jim bo prepovedialo obratovati z nepregle-
dandmd motornimi vozili. S seboj Je prine-
sti: izpričevalo o ipreizkušnjji vozila, obrtni 
in voznd list, takso za pregled 60 Din v go-
tovini. Obenem se bodo vršdii istotam tudd 
pregledi novih še nepreizkušenih motornih 
vozil zaradi izdaje, odnosno izpopolnitve 
prometne knjižice, na kar se opozarjajo 
oni lastnika motornih vozil, ki so nabavil! 
vozilo po 1. aprilu t. L, a sd niso še pridobili 
prometne iknjdžice. Brez prometne knjižice 
je obratovanje z novimi motornimi vozili 
strogo kaznivo. 

Za fotografiranje 
prihajajo najlepši dnevi — zato izrabite 
priliko in kupite filme pri 

Foto-Tourist, Ljubljana 
Šelenburgova ulica štev. 6 

katere dobite za engTo ceno 10 kom vel. 
6 X 9 cm 230 Sch. z 8 snimki za Din 190.— 

o— Skrivnosten pokončevalec galjevlšklh 
k uri c. Med gospodinjami delavske koloni-
je Gadjevica je zadnji čas zavladalo raz-
burjenje, ker se Je lotila kokoši neka prav 
čudna bolezen. Ko so se na prostem pasle 
okrog gotovega prostora, so kar zlepa za-
čele silno »kikatri«, kakor označujejo Belo-
kranjioe pari koko&ih pojav, če se jim zavda. 
Več kokoši! Je trpelo, tudi lep pisan pe-
telin je »Mkalc Njega BO še rešdiii. žrtve 
bolezni pa so postale tri lepe putke. Pri 
razteiesenjn eo dognali, da je meso vžitno, 
a veterinar Je ugotovil, da Jdm je moral 
zlobnež nastaviti mišnioo ali najbrž kar-
bid, pomešan med krušne dmobtine. O skriv-
nostnem pokončevalcu mnogo govore, vsa 
Galjevica pa upa, da ga bodo le razkrin-
kali, kajti galjeviškl tacni Sherlok-Holmesd 
so vztra/Jno na delu. 

a— Mož z raznimi poklici. Varnostna 
oblastva zasledujejo 1890 v Trstu rojenega 
in na Vrhniko pristojnega Karla Umeka. 
Mož ima za seboj prav pdsano ikarljero. 
Služboval Je že križem dežele kot natakar, 
trgovski potnik dn strojni asistent In 
opravlja Še nebrori drugih poklicev. Izvr-
šdi je v Ljubljani že več različnih sleparij 
dn Je bn'1 že večkrat kaznovan. Tudi te dni 
je na zvit način izvabil od Vekoslava Del-
ničarja vojaško bluzo, vredno 300 Din. Kar 
hdtro jo je prodal in apet izginil. 

u— Z nožem se Je eunil. Predsinočnjim 
okrog 22.30 je stopil v gostilno v Aškerče-
vi toletd neznan mlajši človek, ki mu je 
vrela kri fes leve strani prsi. Neznanec je 
izpovedal, da ee je .pravkar sunil na ulici 
z nožem v prsi, in sicer v samomorilnem 
namenu. V obupamcu so spoznali 32 let-
nega trgovca Brnesta C., ki je bil videti 
popolnoma zmeden. Gostilniški gost Lgnaoil 
je o zadevi takoj obvestil stražnika, nakar 
so telefonirali po reševalni avto, ki ga Je 
na Ernest odklonil in ni hotel v 'bolnico. 
Ranjenca Je pozneje nekdo spremil na 
Stari trg, kjer je iskal v hiši št. 6, zatoči-
šča pni nekih sorodnikih. C. }e fevršid de-
janje v popolni duševni zmedenosti in 1e 
znano, da boleha na malarmji ter na huidl 
živčni bolezni. 

u _ Dolgi prsti povsod. Iz stanovanja 
Frančiške Sajetove v Perunovi ulic! 10 je 
te dni izmaknil neznan tat okrog 500 Din 
gotovine, inž. Vladimir Remec je prijavil, 1 

VSE MADEŽE 
na oblekah kakor tudi na svili, posebno pa 
na barvastem usnju Vam očisti 

Č I S T E M 
(n i v n e t l j i v o ) . 

Zalogo ima staroznana 
Drogerija Kane, Židovska 
da mu je 21. t. m. nekdo ukradel iz kabi-
ne v kamniškem koroališču denarnico, ob i to 
s kovinskimi ploščicami. V predalu denar-
nice je imel Remec tudi kravatno islo s 
platinasto okroglo serpentino na vrhu in 
z majhnim diamantom. Igla je vredna 
okrog 2000 Din. Tat pa mu je odnesel tudi 
tekstilni drobnogled, ki ga je imel v ženu 
obleke, in pa nekaj gotovine v kovanem 
novcu. Mihaelu Pečkarju je ukradel nekdo 
z ograje nasproti Javomikove trgovine na 
Glincah 200 Din vreden jopič zelene barve 
z lovskimi gumbi. 

u— Okraden na Savi. Trgovec Ivan Šri-
bar z Gosposvetske ceste je odšel pred-
včerajšnjem z avtomobilom na Savo pri 
Zalogu, da se okopa. Medtem ko se je na-
hajal v vodi, je izrabil priliko neznan tat, 
ki se je splazil do avtomobila, kjer je 
Preiskal šribarjevo obleko ter izmaknil 
srebrno uro znamke »Omega« in zlato ve-
rižico, v vrednosti 1500 Din. šribar je tat-
vino seveda pozneje opazil in prijavil za-
devo orožnikom v Vevčah. Ti so ugotovili, 
da je postal šribar žrtev oi.ganov. Okrog 
avtomobila so se namreč sukali cigan 
Berger Fran.io. njegova žena Marija in hči 
Rozika, v njihovi družbi pa je bila še ne-
ka Marica T,evakovičeva. Cigani so po iz-
vršeni tatvini seveda takoi izginili. 

u_ Pogrešana deklica. 15 letna vaienka 
pri litografu Rafaelu Krušiču, Ana Kavči-
čeva, se je že pred dnevi odpeljala po 
opravkih s kolesom v mesto, nakar se nI 
več vrnila domov k staršem v Vodmat. 
Kam je izginila je zaer.xrat ponolnoma ne-
znano in so ostala vsa poizvedovanja star-
šev pa tudi policijskih organov popolnoma 
zaman. 

u— Spremenjen program v cirkusu. Oir-
kuške predstave v Tivoliju še vedmo vleče-
jo in naidejo tam zabavo sleherni v^čeT 
stotine ljudi. Program je prav zanimiv, 
čenrav razpolaga cirkus Colnmbia z majh-
nim številom a.rtistov in sploh s skromnim 
aparatom. Cirkus se bo te dni poslovil od 
Lj-ubljane. pred slovesom pa bo dal še ne-
kaj predstav s spremenjenim prosTa.mom. 
Nastopili bodo tudd novodošli artisti. 

u— Za komarjevo nedeljo j e najbotfše, 
če si kumdmo dalmatinska vina in žsra.nie 
pri tvrdki B.rača Lasa.n. gostilna >Da!ma 
cida* vulso Anžok, Vodnikova cesta 17. 
kier dobimo nristno in zdravo biazo. pri-
poroča se Ivan Lasa.n 

u Danzing v hotelu Tivoliju. Pester 
prosra.m. Jazz. Ples. Pivo 6 Din. Vino 15 
do 20 Din. 

a— Jubilej g. Burega. Včeraj je obha-
jal svoj 50. rojstni dan zaslužni javni de-
lavec in zgledni obrtnik g. Franjo Bureš, 
ki je prišel pred 29 leti kot mlad urarski 
pomočnik v Maribor iz svoje češke domo-
vine ter se je že 1. 1907. osamosvojil. Bil 
je prvi v pripravljalnem odboru za usta-
novitev sokolskega društva v Mariboru. 
Dolga leta je stal v ospredju telovadnih 
vrst in deluje še danes kot podstarosta 
Sokola-matice. V težkih časih pred in med 
vojno je bil neustrašen in mnogo se je 
trudil tudi za češko-slovensko zbližanje. 
Bil je ustanovitelj češkega kluba v Mari-
boru, kateremu je še danes predsednik. 
Bil je tudi med prvimi, ko so ustanovili 
obrtno društvo in se vsikdar vneto zavze-
mal za interese obrtnikov. Sedaj je že več 
let agilni in požrtvovalni predsednik 
Splošne zveze obrtnih zadrug v Mariboru, 
kakor tudi načelnik urarske zadruge. Do-
ločen in izbran pa je tudi za predsednika 
novega okrožnega nadzorstva obrtnih za-
drug. Dolgo časa je jubilant občinski svet-
nik mariborskega občinskega sveta in naj-
boljši zagovornik obrtniških interesov. 
Zveza obrtnih zadrug bo priredila 17. 
septembra zvečer v Narodnem domu pro-
slavo njegove petdesetletnice, na kateri 
mu bo izročila album s posvetili in pod-
pisi vseh zadrug, pri katerih je deloval 
ali še deluje. Mnogoštevilnim čestitkam si 
pridružujemo tudi mi. 

a— Opozorilo obrtnikom. Pri obrtnikih 
se javkajo osebe, ki skušajo posredovati 
pri posojilih »Zanatske banike«, ter zahte-
vajo za posredovanje provizijo. Nadizorni 
odlbor opozarja obrtnike, da »Zanatska ban-
ka« ni pooblastilo nobene osebe, kii bi bila 
opravičena posredovati o zadevi kreditov 
pri Olbrtnd banikL Kdor pa želi posojilo, do-
bi informacije pri nadzornemu odlboru v 
Mariboru, Vetriniska ulica 11-1, kd je edini 
pooblaščen prevzemati prošnje za posojila. 

a— Prosvetni tečaj mariborske sokolske 
župe. Mariborska sokoiska župa je otvori-
la včeraj ob 8. v Narodnem domu tridnev-
no prosvetno šolo, katero poseča nad 70 
poslušalcev Iz vsega župnega področja 
Razveseljivo število prosvetnega tečaja ie 
dokaz, da članstvo pravilno razumeva pro-
svetno sokolsko delo. 

a— Propagandna vožnja skozi mesto. Ma-
riborski Moto-kluib priredi drevi vožnjo z 
lampijoni skozri mesto. Start bo ob 20. na 
Glavnem trgu. Po propagandni vožnji pri-
redi klub izlet v Radvanje, kjer bo razde-
litev nagrad in daril za zadnje »Gymkha-
na« igre ob priliki Mariborskega tedna. 
Moto-klub vabi vse člane in prijatelje mo-
tosporta k polnoštevilni udeležbi propa-
gandne vožnje in naj prinesejo s seboj vsaj 
po en lampijonček. 

a— žalostna smrt. Pretekli četrtek po-
poldne se je oglasil pri posestniku Luka-
su na Meljskem hribu hlapec Valentin 
Bajer iz Zamakove ter prosil za delo. Ker 
ga je posestnik odslovil, je odšel in legel 
pod drevo blizu hiše. Ko so proti večeru 
hoteli Lukasovi hiapca prebuditi, je bil 
mrtev. Domneva se, da se je zastrupil. 
Včeraj popoldne je odšla tja komisija, ki 
bo ugotovila vzrok te nenadne smrti. 

a— Dva vloma. V noči na petek so ne-
znani vlomilci skušali vomiti v Skuškovo 
trafiko v Koroščevi ulici. Začeli so vrtati 
zid, ki pa je bil pretrd za nithovo orodje, 
in niso ničesaT opravili. Več sreče ie imel 
vlomilec, ki je s ponarejenimi ključi od-
prl dvoriščna vrata Križničeve gostilne v 
Dajnkovi ulici, se splazil v točilnico in po-
bral iz miznice 350 Din in 5 škatelj »Zeta« 
cigaret ter izginil brez sledu. 

a— Izredni občni zbor gremlja trgovcev. 
Grermri trgovcev v Mariboru opozarja svo-
je člane na izredni občni zbor 2remija, ki 
bo dreva o«b 20. pri »Orlu«. 

H Celfa 
e— Tekma koscev ln kolesarska dirka. 

Celjski pododbor Zveze društev kmečkih 
fantov in deklet priredi na praznik 8. 
septembra na Majdičevem prostoru na-
sproti Zdravstvenega doma v Gregorčičevi 
ulici v Celju veliko tekmo koscev, na pro-
gi proti Rožni dolini pa kolesarsko dirko. 
Po tekmi bo veselica. Ker bo ta prireditev 
velika manifestacija kmečke misli in bodo 
ta dan prispeli v Celje tudi razni odlični 
gostje, je pričakovati, da bodo tudi Celjani 
in okoličani v velikem številu obiskali 
prireditev. 

e— Udeleženci celjske skupine, ki se 
nameravajo udeležiti kongresa narodnih 
noš v Ljubljani, dobe legitimacije za četr-
tinsko vožnjo pri ge. Boženi Ozvaldovi v 
kolodvorskem poslopju v Celju. 

e— šoferski izpiti se bodo pričeli v to-
rek 30. t. m. ob 8. zjutraj pred mestnim 
načelstvom v Celju. Vsi zamudniki naj 
vložijo pravilno kolkovane in opremljene 
prošnje za izpit takoj pri predstojništvu 
mestne policije. 

e— Nagradno streljanje strelske druži-
ne v Celju se prične v nedeljo 28. t. m. 
ob 9. dopoldne na vojaškem strelišču v 
Pečovniku. 

e— Teniški tnmir se je vršil v četrtek 
25. t. m. popoldne na teniškem igrišču 
pri evangeljski cerkvi v Celju med SSK 
Celjem in SK Atletik. Zmagal je SSK Ce-
lje v razmerju 4:1. Odigrana sta bila dva 
singla dam, dva mixed doubla in en double 
dam. 

e— Nogometna Sekcija SSK Celja. Dre-
vi ob pol 20. bo v klubovi sobi v Zdrav-
stvenem domu sestanek prvega moštva. 
Udeležba je strogo obvezna. 

e— Mestni kino bo predvajal danes ob 
20.30 sijajno zvočno opereto »Tango lju-
bezni«. Znižane cene. Nova sezona bo 
otvorjena 1. ali 2. septembra. 

I s K a m s i i l c a 
ka— Prošnja obfinSki upravt. Z uvedbo 

nove državne takse na porabo električne-
ga toka se je v Kamniku, kjer stane kilo 
vat 1.50 Din. cena povišala sko-o za .50 
odstotkov. Od več s I rani smo prejeli pro-
šnje, da bi se pristo i^me za uporabi'eno 
električno energijo pobirale vsak mesec in 
ne kakor dosegaj vsaca .iva meseca P^av 
tako naj bi se glo:»o za piekoračen ;e poli-
cijske ure pobirale /c vsak nrimer oosebej 
ui ne za pol leta nazaj. 

1 ' r b o v e l i 
t— Sokoli! Umrl je nas brat Janko Su-

šeč. Na zadnji poti ga sprejmemo d^uea 
ob 16. Udeležba v kroju, ostali v crvilu z 
znaki. Zdravo! 

t— Kino Sokol predvaja drevi ofo 20. 
dvojni program: »Sodoma in Gomora« aj 
»Zakon prerije«. 

Iz Novega mesta 
n— Kino »Dam« v Sokolskem domu 

predvaja danes ob 20.30 ter v nedeljo oh 
18.30 in 20.30 zvočni film »Azija se budi«. 
Predigra zvočna! Znižane cene! 

Iz Krškega 
kr— Uprizoritev Finžgorjevega >DivJe-

ga lovca« na prostem prvič v Posavju. 
Dramski odsek našega Sokola je že nekaj 
let seim zelo delaven in je že večkrat do-
kazal polnovrednost svoje igralske druži-
ne, ki bo v nedeljo 28. t. m. ob pol 16. 
slavila nov uspeh. Noben oder ne more 
dati boljših kulis, kakor jih nudi sama 
narava v Krškem na štancerjeveia marofu, 
kjer bo uprizorjena narodna igra »Divji 
lovec« ob sodelovanju preko 100 oseb. Da 
bo igra podana uspešno, nam daje zagoto-
vilo režija Izkušenega režiserja g. Stap-
lovška. Pridite! 

kr— Sestanek rezervnih oficirjev krške-
ga sreza bo v nedeljo 28. t. m. v Gregori-
čevem hotelu. Na sestanku se bo razprav-
ljalo o ustanovitvi sekcije UROJR za 
krški srez. Prijavljaina dela za osnovanje 
sekcije vodi kapetan fregate v pokojiu g. 
Vladimir Pfeifer 

I z S o i t a s f a 
š— Gasilski dom v Gaberhah so preteklo 

nedeljo svečano otvorilL Obred blagoslo-
vitve in mašo na prostem je imel župnik 
g. Gril. ki je tudi orisal pomen in naloge 
gasilstva. Otvoritve ee je udeležilo števil-
no članstvo gasilskih društev šaleške do-
line. Mlademu društvu na pridobitvi je 
prišel tudi čestitat načelnik slovenjgraške 
gasilske župe g. Kopač. Popoldne se je 
razvila ob novem domu prijetna zabava. 

š— Izprememba posesti. L»ampre>iovo 
mizarsko delavnico na Sokolski cesti je ku-
pil avtomobilski podjetnik g. Viktor Fak-
tor, ki misli poslopje preurediti v avtoga-
ražo. S tem preneha obstojati največja 
strojna mizarska delavnica šaleške doli-
ne. 

» C A D I L L A C " V O Z 
najboljša in najuglednejša ameriška 
marka, limuzina, 7 sedežev, v brezhib-
nem stanju, malo rabljen, na prodaj 
daleko izpod normalne vrednosti. 

Polnomočnik: Zastopstvo Automobila, 
Zagreb, Ulica Kraljice Marije 25. 11145 

Najboljše, garantirano nepremočljive, 
specialno izdelane GOJZERJE 

moške za Din 320.— 
ženske za Din 295.— 

pri BRATA NAGLIč, 2IRI 
Zahtevajte cenik turistovske in športne 

obutve! 



Iz Ptufa 
j— Hranarina v Dijaškem domu # Ptu-

ju je znižana na letnih 6000 Din. Kura to 
rij je poleg tega tudi razpisal deset mest 
« hranarmo po 5000 Din. Ta mesta se bodo 
podelila v prvi vrsti dijakom višje gimna-
zije. in sicer do polovice dijakom iz Prek-
murja, ostala mesta pa dobe dijaki iz drt> 
gih krajev. Prošnje s premoženjskimi po-
datki in podatki o dosedanjih učnih uspe-
hih se naj predlože vodstvu Dijaškega do-
ma do konca avgusta. 

j— Kupčija z jabolki se je že pričela in 
»e dnevno dovaža po več vozov na kolo-
dvor, kjer se sadje tovori v vagone. Poli-
cija posveča tu največjo pažnjo tehtnicam, 
če so žigosane z najnovejšim; žigi. Pri tr-
govcu Štefanu Sršiju iz Str igo ve je polici-
ja zaplenila decimalno tehtnico z uteži, ki 
«o imeli stare žige. Srši je izpovedal da mu 
>e dal za uporabo to tehtnico nek; Haber-
ma:n Anton, ki je tudi priznal, da tehtnice 
zaradi tega ni dal žigosati, ker jo malo 
rabi. Tehtnica in uteži so se zaplenili in j« 
podana prijava. 

j— Kino Rdeči križ bo predvajal v so-
boto ob pol 21. in v nedeljo ob 18. 'n pol 
21. zvočni film »Romantična ljubezen«. 

Važna konferenca občinskih 
avtobusnih podjetij 

Celje, 26. avgusta. 
V torek 23. t. m. se je vršila v sejni dvo-

rani Celjske mestne hranilnice konferenca 
delegatov avtonomnih mest Maribora, Ce-
lja in Ptuja in trške občine Vitanja in za-
stopnikov avtobusnih podjetij teh občin. 
Na konferenci so razpravljali o novem pra-
vilniku glede obveznega zavarovanja pot-
nikov v rednem avtobusnem prometu. S 
tem pravilnikom zvezana nova, huda 
obremenitev avtobusnih podjetij, ki zara-
di gospodarske krize ne morejo zvišati 
voznih cen, da bi krila nove izdatike, ki 
onemogočila nadaljnji obstoj avtobuusnih 
podjetij ter bi nevarno ogražala tujski in 
ostali promet. Zato je bila poslana mini-
stru za trgovino in industrijo g. Ivanu Mo-
horiču s te konference naslednja brzojav-
ka: 

»Na podlagi soglasnega ssklepa konferen-
ce delegatov avtonomnih mest Maribora, 
Celja in Ptuja, trške občine Vitanja in za-
stopnikov avtobusnih podijetij Vas prosi-
mo, da ukinete pravilnik o obveznem za-
varovanju pri rednem prevozu potnikov v 
avtobusnem prometu. Pravilnik je v teh-
ničnem in materijalnem pogledu nemogoč 
in neizvedljiv ter pomeni nujno propast 
naših avtobusnih podjetij v nedogledno 
škodo prizadetih občin in tujskega ter osta-
lega pivrneta. Podjetja so ze sedaj pasiv-
na. Voznih cen obubožanemu narodu ne 
moremo zvišati. Smo torej prisiljeni, da 
ostanemo pri dosedanjem, z zakonom o 
obrtih zaščitenem načinu zavarovanja. Ob-
širna predstavka sledi.« 

T o besedilo je bilo poslano tudi banu 
dravske banovine g. dr. Marušiču s pro-
šnjo za priporočilo. 

Pri zapela, motnjah pri prebavi, gore-
či ei v želodcu, krvnih navalih, glavobolu, 
splošni slabosti vzemite z jutraj na tešče 
kozarec »Franz Jose fove« grenčicew Po 
izkušnjah nabranih na klinikah za notra-
n j e bolezni j e »Franz Jose fova« grenčica 

izvanredno dobrodelno odvajalno sred-

stvo, »Franz Jose fova« oda se dobi r 
vseh lekarnah, drogeri jah in špecerijskih 
trgovinah. 

Starodavna slavnost 
pri Treh farah 

Metlika, 28. avgusta. 
Veliko proščenje ali žegnanje pri Treh 

farah je ena najlepših ljudskih svečanosti 
ob slovensko-hrvatski meji in se po slove-
su lahko vrsti s prcščenjem na Trsatu. 
Prošeenje se obhaja vsako leto prvo in 
drugo nedeljo po Jernejevem in je letos 
obisk še posebno ugoden, ker imamo izlet-
niški vlak do Metlike. Od te postaje jo 
lsJhko mahnemo po stezi ob prijaznih nji-
vah do Obrha in od tam se ne bo nihče 
izgubil, ker vidi vso pot pred seboj tri-
farške cerkve. 

Najlepši razgled se nudi človeku, ko se 
vzpne na vrh Gorjancev in se spušča po 
beli cesti v belokrajmsko metropolo Met-
liko, okrog katere so razvrščene vasice z 
ličnimi hišicami in zidanicami. Ko pride 
izletnik po stezi na vrh metliškega hriba 
in nato po prijetni hladovini do par hišic, 
ki spadajo pod vas čurile, ima že razgled 
proti Trem faram, dalje pa proti Božako-
vemu in Drašičem, preko železniškega mo-
stu pa proti Bubnjarcem in ostalim hrva-
škim vasicam. Par korakov naprej ga že 
pozdravljajo staroslovenske lipe pri Treh 
farah, iznad katerih kipi navzgor ponosen 
zvonik. Ob strani cerkve sta levo in des-
no še dve stavbi, ki sta tudi cerkvi, dasi-
ravno nimata zvonikov. Zaradi teh treh 
cerkvenih zgradb je ime Treh far. Po 
drugi verziji pa je povod tega naziva dej-
stvo, da so se nekdaj pri Treh farah vrši-
le službe božje po rimsko-katoliškem, gr-
ško-katoliškem in pravoslavnem obredu in 
je bila takorekoč že od nekdaj tu združena 
Jugoslavija ne samo po narodnosti, tem-
več tudi po veri. 

Nedaleč od cerkvenih zgradb stoji nek-
danje župnišče. kjer je dandanes namešče-
na pisarna občine Božakovo. Potem je sa-
mo še ena hiša, in sicer Kremeščeva go-
stilna, ki je odprta sicer vse leto, a ima 
veliko število gostov samo o Jernejevem. 
Deset minut od Treh far pa je postajica 
istega imena, kjer se zbirajo potniki tudi 
samo ob tej priliki. Tri fare z okolico so bile 
torišče ljutih bojev, kier je preteklo mno-
go krvi v bojih proti Turkom v 1. 1408. do 
1578. Svoj čas so tu bivali »tempi arii«, a 
BO se izselili zaradi ponovnih turških na-
padov. 

Ob proščenju so utrujeni, lačni fn žejni 
romarji dobro preskrbljeni, kajti že dva 
ali tri sejme pred proščenjem kupujejo 
okoličani v Karlovcu koštrunčke, ki jih 
potem pečejo lačnim romarjem. Polesr jag. 
netine so romariem na razoolago slastni 
odojčki. Za zalitje dobre pečenke pa ima 
Bela Krajina na razpolago prav dobra vi-
na po najzmerneiših cenah. Prve grupe 
romarlev prihaiajo že v soboto dopoldne 
in -potem ves dan do pozne noči. Ves trg 
pred cerkviio na zasedejo raznovrstni tr-
govci in krošniarji, tako da dobijo romar-
ji na cilju svojega romania vse, kar si po-
lele. Pced proščenjem prihajajo Metličani 

pokušat vino, da ne bi gostje zabavtjaH 
čez blago in postrežbo. 

Romanje in proščenje samo ima sicer 
mnogo primerov v naših krajih, prirodne 
krasote, ki se nudijo izletniku, pa so ne-
kaj posebnega in se vsakdo podvrže nji-
hovemu čaru čas, ki je izletnikom na raz-
polago do odhoda vlaka, lahko uporabijo 
tudi za kopanje v Kolpi ali pa v potočku 
Obrhu, ki ima dosti hladnejšo vodo. Tudi 
do vinogradov se lahko izprehodijo ter 
pokušajo jagode že zrele portugalke. Vsak 
izletnik bo ob povratku vesel, da je po-
hitel k Trem faram. 

Žrtev strupenega pEna 
na dnu vodnjaka 

Škocijan, 26. avgusta. 
Pri posestniku Jerdanu v Prekopi pri Ko-

stanjevici so kopali vodnjak. Delo je bilo 
zelo naporno, ker je ta mošnji teren ka-
menit. Morali so z eksplozivnimi snovmi 
razstreljevati skalovje i.n so izkopali vod-
njak že 12 metrov globoko. Ker se je v 
globini nabralo polno kamenja, so se za-
čeli pripravljati, da ga odstranijo in na-
daljujejo kopanje. 

Da bi bolje videli, so spustili v vodnjak 
svetiljko. Čim je ta dosegla dno, je ne-
nadno ugasnila. Ker so hoteli delo hitro 
končati- se je spustil gospodar po vrvi v 
globino. Ker se gospodar iz globine ni 
oglasil, se je spustil kmalu za njim še eden 
delavcev. Tudi ta se ni več oglasil. Vsem se 
je to že čudno videlo, vendar pa so spu-
stili v vodnjak še tretjega, ki je tudi 
umolknil. Šele zdaj se je vsem, ki so bili v 
bližini, zazdela zadeva sumljiva. Nekaj je 
bilo treba hitro ukreniti, kajti onim v vod-
njaku se je moralo na vsak način zgoditi 
nekaj zlega. 

Po kratkem posvetovanju so je snustil v 
vodnjak še četrti, ki pa je bil toliko pre-
viden, da si je okrog ust in nosu zavezal 
cunjo, namočeno v jesih. Čim je ta dose-
gel tla, je našel vse tri na dnu vodnjaka 
v popolni nezavesti zaradi strupenega pli-
na, ki se je nabral na dnu. Takoj je ob-
vestil o nesreči one, ki so bili zunaj, in 
vsi so se lotili reševanja, ki pa je le po-
časi napredovalo, ker niso imeli primer-
nih priprav. Reševalec v vodnjaku je vsa-
kega ponesrečenca posebej navezal na vrv 
in dal zn"k, naj ob vodnjaku stoječi po-
tegnejo. Tako se je posrečilo izvleči vse 

tri ponesrečence na svetlo la naposled J« 
prilezel iz globine še reševalec. 

Ponesrečenci so bili tri ure • vodnjaku. 
Eden ponesrečencev, Ignac Rabzelj, doma 
iz Prekope pri Kostanjevici, je kmalu po 
rešitvi podlegel zastrupljen ju, čeprav mu 
je še bilo srce, ko so ga potegnili iz vod-
njaka. Ostala dva sta bila dolgo časa v 
nezavesti. Hitro so poklicali zdravnika, ki 
je nudil ponesrečencema prvo pomoč. Eden 
od obeh se je zavedel pozno zvečer, drugi 
pa šele naslednjega dne popoldne. 

VerpenCftiovo 

Muhertus 
za žehto v avgustu 

Krava je ubila posestnika 
Poljčane, 26. avgusta. 

Ko je prignala te dni hčerka posestnika 
Hojnika, po domače Fuksa v Križni vasi, 
živino s paše domov, je oče opazil, da je 
eno kravo napelo. Hitro je poslal po so-
seda, 601etnega Franca Elorjančiča, ki je 
veljal, da se razume na živinozdravniški 
posel, s prošnjo, naj žival zabode v trebuh 
in ji reši življenje. Florjančič je prispel s 
svojim inštrumentom in se, vajen tega de-
la, strokovnjaško lotil posla. Pri vbodu pa 
je kravo najbrž močno zabolelo, kajti z 
vso močjo je ooskočila in sunila z zad-
njimi nogami Florjančiča s tako silo v že-
lodec in trebuh, da je siromak na mestu 
obležal v hudih bolečinah. Vendar pa se je 
Florjančič čez nekaj trenutkov zopet dvig-
nil in je šel še sam domov. Nesreči ni pri-
pisoval posebne prozornosti, toda postalo 
mu je huje in v teku 36 ur je umrl v hu-
dih bolečinah. 

Pokojnik, ki zapušča vdovo bi 11 otrok, 
je bil splošno priljubljen in spoštovan kot 
dober posestnik daleč naokrog. Za tragič-
no preminulim gospodarjem žalujejo vsi, 
ki so ga poznali. 

o d a r s t v o 
Dolgovi agrarnih držav in 

preference 
Te dni se je v Varšavi pričela konferen-

ca stalnega odbora agrarnih držav Srednje 
in Vzhodne Evrope, na kateri so zastopani 
delegati Jugoslavije, Češkoslovaške, Rumu-
nije, Madžarske, Bolgarije, Estonske m Lit-
ve. Kakor se zdi, bo konferenca energično 
nastopila proti zapadnoevropekim industrij-
skim in upniškim državam, ki terjajo anu-
itete za dana posojila, istočasno pa s svojo 
agrarno - protekcijonistično politiko onemo-
gočajo, da bi agrarne države izvažale svoje 
pridelke in tako izpolnile svoje obveznosti-

K otvoritvi konference je bivši poljski fi-
nančni minister in znani narodni ekonom 
Matuszewski napisal v oficijozni »Gazeti 
Polszki« članek, v katerem pravi, da pre-
ostaja agrarnim državam le eno orožje: 
Izjaviti morajo, da ne bodo v stanjfa, nada-
lje plačevati svojih dolgov na sedanji način, 
če ne bodo na tržiščih upniških držav do-
bili prednostne pogoje za prodajo svoiih pro-
izvodov. Zato mora priti do primernega 
sporazuma med državami upnicami in oni-
mi državami dolžnicami, ki jim je onemo-
gočeno plačevati obveznosti z izvozom last-
nih proizvodov. 

Gornje stališče, ki ga je zavzel Matu-
szeweki je vzbudilo splošno pozornost in 
odobravanje. Kakor se zdi, je vprašanje iz-
voza v zvezi s plačevanjem dolgov glavni 
predmet razprav na konferenci, kar potrju-
je tudi okolnost, da so v delegacijah veči-
noma zastopani tudi predstavniki novčanič-
nih bank in finančnih uprav. 

K odločnejšemu nastopu silijo agrarne dr-
žave tudi sklepi konference članic^ angleške-
ga imperija v Ottawi, kjer je prišlo do ve-
ljave načelo, da Anglija prvenstveno krije 
svojo uvozno potrebo v sirovinah, zlasti pa 
v agrarnih proizvodih iz držav imperija, kar 
naj omogočijo znatneiše preference pri uvo-
zu tega blaga v Anglijo. 

V odboru, ki je bil na varšavski konfe-
renci izvoljen za proučevanje gospodarskih 
razmer v agrarnih državah, je poljska de-
legacija predložila v razpravo že dve re-
soluciji, ki precej sličita stališču Matu-
szevvskega. Predlog poljske delegacije se 
glasi: 1. Z upniškimi državami je treba 
skleniti dvostranske ali večstranske pogod-
be. v katerih naj se državam dolžnicam pri-
znajo posebni dodatni uvozni kontingenti, 
katerih vrednost naj ustreza plačilnim ob-
veznostim teh držav za dolgove. Izkupiček 
od prodaje proizvodov, uvoženih v okviru 
teh kontingentov, bi lahko služil kot garan-
cija za nej>osredno izplačilo obresti posojil 
kreditov, ki so jih dale uvozniške države. 2. 
V vsaki agrarni državi naj se ustanovi spe-
cijalni fond, ki naj bi prevzel nelikvidirane 
kmečke dolgove in kredite ustanov, ki so v 
zvezi s kmetijstvom, in sicer s sredstvi, ki 
naj bi se dobila z emisijo obligacij na trži-
ščih upniških držav- Za te obligacije naj 
bi upniške države prevzele skupno garan-
cija 

Dve važni publikaciji 
Zavoda za pospeševanje zu-

nanje trgovine 
Zavod za posoeševanje zunanje^ trgovine 

je pravkar izdal dve obsežni in važni gospo-
darski publikaciji, in sicer »Privredni adre 
sar kraljevine Jugoslavije« in »Poročilo za-
voda za pospeševanje zunanje trgovin« za 
leto 1931.C 

Nova izdaja adresarja je mnogo popolnej-
ša kakor prva. Obseg adresarja se je pove-
čal od 440 na 850 strani. Načelo pri razde-
litvi gradiva je ostalo v splošnem nespre 
menjeno, vendar je adresar izpopolnjen z 
novo obsežno skupino, ki vsebuje trgovske 
tvrdke po strokah, poleg izvoznih in uvoz-
nih tvrdk. Adresar je razdeljen na nasled-
nje skupine: 1. Industrija in večja obrtna 
podjetja (17 skupin)- 2. Izvozne tvrdke (15 
skupin). 3. Uvozne tvrdke (14 skupin). 4-
Trgovina (14 skupin). 5. Denarni zavedi. 6. 
Pomožna trgovska podjetja. 7. Odvetniki. 8. 
Dodatek (gosjx>darske organizacije, zadruž-
ništvo, gosjrodarski tisk, diplomatska zastop-
stva). Adresar vsebuje še na koncu vodič 

za kopališča in potovanja. Ta obsežen adres-
ni priročnik se naroča pri Zavodu za po-
speševanje zunanje trgovine v Beogradu in 
stane v Jugoslaviji 250 Din s poštnino vred, 
v inozemstvu pa 50 švicarskih frankov. 

Druga, še važnejša publikacija pa je »Po-
ročilo zavoda za leto 1931«. To poročilo je 
zelo obsežno strokovno delo, ki bo imelo 
velik praktičen pomen zlasti za naše izvoz 
nike. Je to prva publikacija te vrste v naši 
državi, ki obravnava v prvem delu splošen 
razvoj mednarodne zunanje trgovine, v dru-
gem delu splošni pregled naše zunanje tr-
govine v čaisu 1925. do 1931. leta, • tret-
jem delu naš izvoz iao skupinah proizvodov, 
v četrtem delu naš izvoz po skupinah držav, 
v zadnjem, manjšem delu, pa vsebuje šele 
poročilo zavoda o poslovanju v preteklem 
letu. Gibanje izvoza posameznih izvoznih 
predmetov v zadnjih letih ie opisano na 
prav pregleden način in je skoro vsakemu 
važnejšemu izvoznemu predmetu posvečena 
posebna razprava z obilnim statističnim 
gradivom in ponazoritvenimi statističnimi 
slikami. Posebno zanimiv je tudi oni del 
knjige, ki opisuje razvoj trgovinskih odno-
šajev s posameznimi državami in možnosti 
za plasiranje naših proizvodov v teh drža-
vah. Delo je sestavljeno predvsem iz prak-
tičnega vidika, zato so pri obravnavanju tr-
govinskih odnošajev s posameznimi država-
mi poleg splošnega pregleda, ki vsebuje 
informacije glede trgovinske in carinske po-
litike, glede konkurence drugih držav in 
tudi glede najnovejših uvoznih omejitev ter 
deviznih predpisov, še posamezne delne raz-
prave o možnostih plasiranja posameznih iz-
voznih predmetov. Ta del knjige, ki obrav-
nava naš izvoz po skupinah držav, obsega 
skoro vse evropske države, pa tudi države 
Bližnjega in Daljnega vzhoda, afriške drža-
ve in ameriške države. Za ponazoritev giba-
nja izvoza in konkurenčnih možnosti v zuna-
nji trgovini vsebuje knjiga med tekstom 120 
statističnih tabel in 95 ponazoritvemh slik 
in diagramov. Praktično urejen je tudi in 
deks, v katerem je za vsako državo navede-
no, kje v knjigi so navedene informacije za 
posamezne izvozne predmete. Glede na velik 
obseg zbranega informativnega gradiva je 
moral zavod obseg knjige razširiti na rre-
ko 700 strani. 

Gospodarske vesti 
= Zagreb predlaga pavSaliranje trošari-

ne na porabo električnega toka. Ker bi obra-
čunavanje in pobiranje nove državne troša-
rine na porabo električnega toka povzročilo 
povečanje režije, je zagrebška mestna elek-
trarna predložila finančnemu ministrstvu 
predlog, da se ji ta trošarina pavšalira. Ta-
ko pavšalirano trošarino bi plačala ->ama 
elektrarna, ki ne bi zaradi tega podražila 
cene toku. Na ta način bi bilo pavšaliianje 
tako v interesu države kakor tudi • intere-
su prebivalstva. 

— Beograjske zbornice prevzemajo svoje 
novo področje v Banatu. Po sporazumu med 
beograjskimi tremi gospodarskimi zbornica-
mi in zbornico v Velikem Bečkereku, bo ba-
natsko področje, kolikor pripada seda; po 
uredbi o zbornicah k beograjskim zborni-
cam, prišlo v pristojnost teh zbornie 1. sep-
tembra t. 1. Tako bo prišla s tem dnem v 
področje beograjske Trgovske zbornice trgo-
vina mesta Pančeva in sreza Pančevo, v pod-
ročje beograjske Industrijske zbornice oa 
industrija mesta in sreza Pančevo. Predvsem 
pa pride v pristojnost beograjske Obrtniške 
zbornice vse obrtništvo Banata, ker bo po 
novi uredbi zbornica v Vel. Bečkereku ob-
segala le trgovino in industrijo. 

— Velika poravnava v Beogradu. Beo-
grajsko trgovsko sodišče je odobrilo po-
ravnalno postopanje o imovini Preduzi-
mačko-gradjevimske radnje Drag. Šidjan-
skega in Grad j e vinsik o-pr eduzi m ačk e rad-
nje Huga Kana (kstnik Drag. Šidjansiki po-
oblaščeni inženjer). Lastnik obeh tvrdk 
nudi 50 odst. poravnave pri aktivah od 12.9 
in pasivah od 11.2 milijona Din. Kot vzrok 
za nezmožnost plačila navaja težkoče, ki 
jih ima zaradi terjatev za gradbena dela 
pri uradniški koloniji na Voždovcu, kjer 
zadružniki niso mogli dobiti hiootekamih 
kreditov za plačilo gradbenih deL 

» Prevesne olajšave ta. potnike in blago 
na jesenski ljubljanski velesejem, ki se bo 
vršil letos od 3. do 12. septembra so dovo-
lile naslednje tuje države: Avstrija, Bolgari-
ja, Češkoslovaška, Grčija, Italija, Madžarska, 
Nemčija, Poljska, Rumunija in Šaarsko 
ozemlje. 

= Permanentne legitimacij« jeseaskega 
ljubljanskega velesejma. Uprava ljubljan-
skega velesejma opozarja imetnike perma-
nentnih legitimacij, da veljajo le-te samo za 
osebo, na katere ime se glasi, in da so ne-
prenosne. 

— H konknrrn Kmetijske eksportne » -
druge T Mariboru. Prejeli smo: Glede na 
poročila o razpustu Kmetijske eksportne za-
druge v Mariboru in o uvedbi konkurznega 
postopanja o njeni imovini prosim kot za-
stopnik izvoljene uprave gori navedene za-
druge, da objavite jasnosti na ljubo nasled-
nje priobčilo: Res je. da je kr. banska upra-
va dravske banovine z odločbo od 19. aprila 
t. 1. odredila oblastveni razpust Kmetijske 
eksportne zadruge ter določila, da se brez 
odloga vsa premična imovina in denarna 
sredstva, poslovne knjige in poslovni pri-
pomočki zadruge dajo pod zajioro in da je 
določila komisarja v izvršitev te zapore ter 

j v upravo poslov, ki jih zaradi interesov za-
| družnega članstva ni dopustno odložiti. Kot 

vzrok za ta postopek je banska uprava na-
vedla v glavnem, da so člani uprave pre-
koračili Statutarni delokrog zadruge. Zoper 
ta odlok je zadruga vložila priziv, ki pa še 
do danes ni rešen. Odlok banske uprave te-
daj še ni pravomočen. Kljub temu je pred-
lagal komisar zadruge uvedbo konkurznega 
postopanja in to zaradi tega, ker je zadruga 
po njegovem naziranju pasivna. Ta predlog 
je sicer okrožno sodišče zavrnilo, pač pa je 
ugodilo temu predlogu višje deželno sodi-
šče. Tudi zoper ta odlok je vložila zadruga 
rekurz na stol sedmorice, tako da tudi ta 
odlok še ni pravomočen. Mimo vprašanja le-
gitimacije komisarja k tako dalekosnžnemu 
predlogu, kakor je predlog na izvedbo kon 
kurznega postopanja, spodbija zadruga na 
ziranje komisarja, da bi bila pasivna. Spod-
bija namreč naziranje, da tvorijo oni zne-
ski, ki so jih vplačali člani zadrugi na ra-
čun uprave tudi premoženja zadružnikov 
marveč stoji zadruga na stališču, da je to 
v smislu dogovora njeno premoženje. Do 
pravomočne rešitve tega vprašanja pa se še 
0 končni likvidaciji Kmetijske eksportne 
zadruge ne more govoriti. Zahvaljujoč se 
Vam za sprejem tega poročila beležim z od-
ličnim spoštovanjem, dr. Milan Gorišek, 
Sv. Lenart. 

— Dobave. Direkcija državne železarne 
Vareš - Majdan sprejema do 31. t m. ponud-
be glede dobave 500 komadov vijakov z ma-
ticami in 600 kg fasadne barve, do 7. sep-
tembra glede dobave 100 komadov lopat za 
pesek, 800 kg žebljev. 350 kg podložnic, 300 
kilogramov lakov za železo, 1000 kg laka za 
modele, 50 kg laka za razredčevanje, 50 
plošč rebraste pločevine, raznega pribora za 
pozlačevanje, raznega orodja in 1000 kg 
karbolineja ter do 14. septembra glede do-
bave 1 numeratorja, raznih usnjatih jeimen. 
železa. 20.000 kg ovsa, strojnih delov, 1300 
kg bakrenih vrvi in zobatih koles. — Di-
rekcija državnega rudnika Velenje spreje-
ma do 31. t m. ponudbe glede dobav« 2400 
kilogramov riža, do 5. septembra glede do-
bave 10.000 komadov krajnikov, do 6. sep-
tembra glede dobave 100 m konopnih vrvi, 
7000 kg ovsa, 20 kg konopljenega tesnila 
1 prsnega stroja za vrtanje, 500 komadov 
električnih varovalk, 5000 kg bukovega 
oglja, 60 kg bele kovine, 5 komadov smir-
kcrvih plošč, 30 komadov locenjskih žag in 
100 kovinastih žagic; do 12. septembra pa 
glede dobave 200 stotov živega apna in 400 
kub metrov jamskega lesa. — Direkcija dr 
žavnega rudnika Kakanj sprejema do 1. sep-
tembra ponudbe glede dobave 1000 kg žeb-
ljev, 2500 kg strojnega olja. 150 komadov 
lopat, 50 komadov rudarskih želez, 60 ko-
madov kant za vodo, glede dobave vijakov, 
grafita in kompozicij za ležaje; do 5, sep-
tembra glede dobave 1500 m jeklenih vrvi, 
do 9. septembra glede dobave verig, klobu 
čevine za izolacijo, medeninastih cevi, elek 
tričnega materijala in telefonskega materija-
la. — Direkcija državnega rudnika Banja 
Luka sprejema do 8. septembra ponudbe 
glede dobave ognjegasnib potrebščin. Di-
rekcija državnega rudnika Kreka sprejema 
do 15. septembra ponudbe glede dobave po-
cinkanih jeklenih vrvi. (Predmetni oglasi so 
na vpogled v Zbornici za TOI.) 

Borze 
26. avgusta 

Na ljubljanski borzi je danes deviza Lon-
don ponovno nekoliko pooustila, dočim 90 
se devize NevvVork, Pariz, Praga, Bruselj in 
Berlin nekoliko dvignile. 

Na zagrebškem efektnem tržišču }e ten-
denca v Vojni škodi nadalje mirna. Do pro-
meta je prišlo le za kaso po 196 in 197. 
Od dolarskih papirjev se je trgovalo 7 + Blai-
rovo posojilo po 41.625 in 41.75. V ostalem 
so bili zaključki v Narodni banki po 4250 
in v Priv. agrarni banki po 225-

Deviz«. 
Ljubljana. Amsterdam 2294.85 — 2306.21. 

Berlin 1354.03 — 1364.83, Bruselj 791.63 -
795.57, Curih 1108.35 _ 1113.85. London 
197.19 _ 198.79, Newyork ček 5680.47 -
5708.73. Pariz 223.63 _ 224.75, Praga 168.67 
— 169.53, Trst 291.79 — 294.19, Varšava 
637.46 - 642.52 

Zagreb. Amsterdam 2294.85 do 2306.21. 
Berlin 1354.03 do 1364.83, London 197.13 do 
198.73, Milan 291.79 do 294.19, Newyork 
kabel 5702-47 do 5730.73, NewVork ček 
5680.47 do 5708.73, Pariz 223.63 do 224.75. 
Praga 168.67 do 169.53, Curih 1108.35 do 
1113.85. 

Curih. Pariz 20-1750, London 17.8250. 
Newyork 514.50, Bruselj 71.4250, Milan 26.37 
Madrid 41.40, Amsterdam 207.15, Berlin 
122.35, Stockholm 91.30, Oslo 89.30, Koben-
havn 94.90, Sofija 372, Praga 15.22, Varšava 
57.60, Bukarešta 3.05. 

Efekti. 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 

196—197, za avgust 195—198, za oktober 194 
do 198, za december 193—196, 7®/» investi-
cijsko 51—54. 4°/o agrarne 25—27, 6®/» be-
gluške 34—34.50, 7°/e> Blair 41.375 do 41.75. 
8«/« Blair 44 do 45.50; bančne vrednote: 
Narodna banka 4250 do 4400. Priv. agrarna 
banka 225-227-

Beograd. Vojna škoda 196—198, 7V« In-
vesticijsko 51.50 zaklj., 6°/» begluške 36.25, 
35.75 zaklj., 8°/e Blair 45 zaklj., 7*1* Blair 
41.25. 41 zaklj., 7»/» Drž. hip- banka 44 za-
ključek. Narodna banka 4400 zaklj., Priv. 
agrarna banka 224 zakl. 

Dunaj. Dunav-Sava-Jadran 14-50, Staats-
eisenbahngesell. 16. Ruše 11.25, Trbovlje 
19.05, Alpina - Montan. 10.35. Sečerana 28 25 

Blagovna tržišča 
HMELJ 

4- Žalec. 26. avgusta. Živahno povpraše-
vanje za nemški račun traja dalje. Kupčije 
se sklepajo le za male količine do največ 3 
met. stotov po 13.50 do 14 Din, dočim za 1 

Sestra, 
kako slabi ste videti! Kaj vam pa Je? 

— O, mene že dolgo mučijo hemoroidi, 
opravljati pa moram pri tem tako težko 
službo. 

— Reva, pojdite h gospodu primarijo, 
naj vam predpiše Posterisan ln videli bo-
ste, kako izvrstno deluje to sredstvo. Bol-
nico s številke 17 je rešilo celo operacij«. 

Posterisan mazilo stane 31 Din, škatlica 
začepkov pa 39 Din in dobe se v vsaki le-
karni. 

Odobrene od mta. aoe. poL ki mt. s. Iv. 
938 od 10. maj« 19(33. 

večj« partije zamanf nudijo 14, 14.50 in !»• 
jemno tudi 15 Din. Nekateri manjši mešetar-
ji so ponujali samo 12 Din, seveda brez 
uspeha- Z nerazveljavljeno predprodajo j« 
prešlo v druge roke okrog 500 met. stotov. 
Jutri odide prvi vagon hmelja v Nemčijo. 
Obiranje je že v glavnem končano. Hme-
ljarji in trgovina pričakujejo napeto dogod-
kov prihodnjega tedna. 

+ Celje. 26. avgusta. Za hmelj vlada B -
vahno zanimanje, ker je savinjsko blago le-
j>e barve v nasprotju s češkim hmeljem, ki 
je ves rdečkast. Glavni kupci so nemško 
tvrdke, pač pa ne toliko za Nemčijo, tem-
več za svetovni trg. Anglija še ne kupuj«, 
ker je baje tam obilna letina. Cene so čvr-
ste in se splošno plačuje 13 Din za kg, za 
prvovrstno blago tudi več 

ŽITO. 
+ Chieago, 26. avgusta. Začetni tečaji? 

Pšenica: za september 52.625, za december 
56, za marc 60.625; koruza: za september 
32.50, za december 36, za marc 37-625; 
oves: za september 21, za december 16.875, 
za marc 18.375; rž: za september 31.25, za 
december 31.25, za marc 34. 

+ Ljubljanska borza (26. t m.). Tenden-
ca za žito mirna. — Zaključkov m bilo. 
Nudi se pšenica (slov. post., po mlevski ta-
rifi, plačljivo v 30 dneh): slavonska, okoli-
ca Sombor, 79 kg po 200 — 205, notiska, 
80 kg po 210 — 212.50; moka: baška, 
franko Ljubljana, plačljivo v 30 dneh p« 
310 — 315, banatska, po 330 — M ) ; 
koruza (slovenska postaja, plačljivo • 30 
dneh); baška. po mlevski voznini po 165 
do 167.50, pri navadni voznini po 170 do 
172.50. 

+ Jforoeadska blagovna borza (26-1 m.). 
Tendenca nespremenjena. Promet 38 vajj. 
Pšenica: baška, okolica Novi Sad, srednje-
baška, 79 kg in baška, okoL Sombor, 78 kg 
142.50 _ 145; baška potiska, 79 kg 145 do 
147.50; baška, ladja Tisa, 79 kg 147.50 do 
150; gornjebanatska, 79 kg 140 — 142.50; 
banatska, pariteta Vršac, 78 kg 137.50 do 
140; baška, sremska, nova, 76 kg 132-50 do 
135; banatska. 76 kg 130 — 132.50; ba-
ška, ladja Tisa, 76 kg težka 137.50 
do 140. Koruza: baška 108 —110; okolica 
Sombor 110 _ 112; banatska 105 — 107; 
srem. 110—112; okol. Šid 112—111 Or«*: 
baški. srem., novi 105 — 110. 5f°ka: ba-
ška, banatska >0g< in >0gg< 230 — 245; »2< 
210 — 220: >5« 195 - 200; >6« 175 — 180; 
»7< 140—145; >8« 90—95. Otrobi: 55 do 
57.50. — Fižol: baški, sremski beli, novi 
102.50 do 107.50. Ječmen: baški, sremski 
novi 64—65 kg 85 do 100 

-f Somborska blagovna borza (26. t m.V-
Tendenca nespremenjena. Promet 57 vago-
nov. Pšenica: baška, nova, okol. Sombor ia 
gornjebaška, 76 kg 130 — 132.50, sremska, 
slavonska in banatska nova, 76 kg 127.50 do 
130; baška potiska, nova, 76 kg 135—140; 
banatska potiska, nova 76 kg 132.50—135. 
Oves: baški, novi 105—110; sremski, slavon-
ski 107.50—112.50. Rž: baška nova. 127.50 
do 132.50. Ječmen: srem. 95—100. Koruza: 
baška 107 do 109; okol. Sombor 109—111. 
Moka: baška, banatska >0g« in >0gg< 230 
do 240; 3>2<r 210 do 220; >5« 190 do 200; 
»6c 175 do 185; »7« 140 do 145; >8c 90 do 
95. Otrobi: stari 65 do 70. 

+ Budimpeštanska terminska borza (26. 
t. m.). Tendenca slabša, promet s lab — 
Pšenica: za oktober 13.12 — 13.13, za mare 
14.12—14.13; rž: za oktober 7.85 do 7.88, 
za marc 8.95 do 896; koruza: za maj 8.54 
do 8.55, za julij 8.95 do 8.90. 

Nenavadni zavezniki 
Pleme Ukambi v južni Afriki ima pogla-

varja, ki ga niso oblasti v deželi prav nič 
vesele. A mož je tako spreten v skrivanju, 
da ga je težko zalezovati in naravnost ne-
mogoče dobiti v roke. Zato je vlada poslala 
nadenj oklopne avtomobile z bombami. Bi-
li so mu že za petami, ko se vsuje na za-
lezovale! velik roj čebel in opika vladino 
moštvo. Kako to, da so čebele posegle • 
boj? Najbrže so jih razdražili s smrdljivi-
mi bombnimi plini, živalice so tako dolgo 
zadrževale napredovanje napadalne kolo-
ne, da se je mogel ukambški poglavar 
umakniti in so se morali zalezovalci vrniti 
praznih rok domov. 

Kofiko tehta muha? 
Ljudje vemo, da tehta odrasli indijski 

slon do 124 stotov, tiger do oet stotov in 
največja roparica na zemlji. meJved z 
Alaske, približno sedem do osem stotov. 
Vprašanje, koliko tehta muha aii kanar-
ček, se zdi ljudem manj zanimivo. Vendar 
»o se našli ljudje, ki 60 izračunali tudi to 
težo. Kanarček tehta povprečno 25 gr. z 
medom obložena čebela edem in tričetrt 
grama, navadna muha pa največ četrtinko 
grama. Pisemska znamka pa tehta po-
vprečno dvajsetinko grama. 

Strupene klobase 
V Nasvaitu in Imelyju bliizu Komorna ie 

mnogo ljudi zbolelo zaradi zavživanja me-
sa. Poklicali so k njim dva domača zdrav-
nika, ki pa sta morala pritegniti k zdrav-
ljenju še več zdravnikov iz bližnjega so-
sedstva. da so zmogli delo. Vzrok zastrup-
ljen ja so bile klobase. Mesar OHe je ne-
davno prodajal cenejše meso. ki ga ie ljud-
stvo truimoma kuipovalo, nakar so os'©-
parjenci zboleli. Mase se je polastilo tak-
šno razburjenje, da je hotela mesarja lin-
čati. zaradi česar so ga morali vzeti • za-
ščito orožniku 



K U L T U R N I P R E G L E D 
Razmah slovenske dramatike 

Pet domačih premier v novi sezoni — 45 slovenskih 
dramatskih novosti v zadnjem desetletju v ljubljanski 
drami — Repertoami načrt ljubljanske drame za sezono 
1932 33. — Iz razgovora z ravnateljem Pavlom Golio 
Končani so lepi počitniški dnevi V po-

slopju naše drame je živahno, ljudje pri-
hajajo in odhajajo, nekje loputajo z vrati, 
z druge strani slišiš krik in vik, tam zgo-
raj govori nekdo v telefon. Sezona je na 
pragu. Igralci so se že vrnili; nekaj ele-
gičnega napolnjuje vzdušje »tam za kuli-
sami«. Tudi po teh temačnih kuloarjih se 
sprehaja Gospa Skrb. Toda — umetnost 
se ne sme vdati. Celjski grof Herman že 
nekje zadaj pesti svoje podložnike, Razkol-
nikov se v strahu opoteka pred senco svo-
jega zločina, literatje iz daljne Baske se 
lasajo med seboj. Iz megle bližnje prihod-
nosti se izmota vaj o kakor spiritistični du-
hovi novi Hamlet, Tartuffe, revizor iz 
Sankt-Peterburga in še mnogi znani in ne-
znani liki, ki bodo letos čakali tu za kuli-
sami, da jih vtelesijo naši vrli umetniki. 
— Gledališče je in ostane svet vere, upa-
nja in ljubezni. 

G. ravnatelj drame Pavel Golia ima pol-
ne roke dela, vzslic temu me sprejme s ši-
roko slovansko gesto, kakor je to zdaj že 
tradicija med nama. Sezona je na pragu, 
občinstvo čaka, za gledališče vneti Baski 
se zanimajo za Vaše načrte: Kaj nam bo-
ste dali v novi sezoni, g. ravnatelj? 

Pred ravnateljem drame je velika pola 
« nekimi številkami. Brž najde pravilno in 
učinkovito izhodišče. Tako-le začenja: 

— Ne dvomim, da Vas bo zanimalo malo 
statistike, ki je za najin gledališki razgo-
vor prav tečen aperitif: Glejte, seštel sem 
za deset let nazaj in dognal, da je ljub-
ljanska drama uprizorila v tem času 45 iz-
viriih slovenskih del in 21 srbohrvaških 
del. Izmed slovenskih dramatskih del 
kažejo največ uspeha Cankarjevo »Pohuj-
šanje v dolini šentrlorjanski« in »Hlapci«, 
Milčinskega »Mogočni prstan«, Medvedovo 
»Za pravdo in srce«, Župančičeva »Veroni-
ka Deseniška«, Golarjeva »Vdova Rošlin-
ka«, Novačanov »Herman Celjski« in mo-
je »Peterčkove poslednje sanje«. Izmed 
srbskohrvaških — v retrospektivnem po-
gledu — predvsem Krleževi »Glembajevi«, 
ki sploh pomenijo enega največjih gledali-
ških uspehov v zadnjem času, potem vse 
komedije Branislava Nušiča, kar srno jih 
uprizorili v zadnjem desetletju, osobito še 
»Gospa ministrica«, dalje Ogrizovičeva 
»Hasanaginica« in Vojnovičeva »Smrt maj-
ke Jugoviča«. 

— V tem, kar sem Vam pravkar pove-
dal, — je nadaljeval ravnatelj drame, — 
vidim zlasti glede slovenske drame rasto-
če zanimanje našega književnika za. oder. 
Sikoraj večina slovenskih pisateljev se 
ukvarja z zapeljivo mislijo, ustvariti kaj 
lepega za naš dramski oder. Kakor raste 
pomen in umetnostna višina naše drame 
in doseza nivo odrov v velikih kulturnih 
središčih, tako dobiva tudi naše dramat-
sko ustvarjanje vse večji razmah in sega 
vedno globlje. Z veseljem lahko ugotovim, 
da dobivamo čedalje bolj dovršena dela. 
Uprizarjanje teh novosti ni več samo ne-
ka »rodoljubna« dolžnost ali usluga slo-
venski književnosti, marveč jih gledališče 
uprizarja tako kot katerokoli tuje delo, ki 
ima neko literarno višino. V prihodnji se-
zoni bomo igrali kar pet slovenskih dra-
matskih del. Tudi glede teh pričakujem, 
da naše gledališče ne bo ž njimi izvršilo 
samo svoje dolžnosti do slovenske književ-
nosti in vzpodbujalo piscev v veri vase 
in v literarnih stremljenjih, marveč da bo 
ž njimi dalo drame, ki utegnejo vzbuditi 
splošno zanimanje. 

»Kdaj in kako nameravate otvoriti leto-
šnjo sezono?« 

— Po sedanjih dispozicijah bo otvorit-
vena predstava redne sezone dne 17. sep-
tembra. Uprizorili bomo Kreflo\>o dramo 
o celjskih grofih. Mladi dramatik se je po-
lotil snovi, ki je pri nas že močno obde-
lana, priznati pa moram, da jo je obdelal 
z docela nove plati. Poglavitna značilnost 
Kreftovih »Celjskih grofov« je to, da da-
je jo sliko tedanjega časa. Osebe, ki nasto-
pajo v tej drami, jarko osvetljujejo razme-
re tedanje dobe. Od svojih predhodnic se 
Kreftova drama razlikuje tudi v tem, da 
je zaporednost dogodkov res zgodovinska; 
pisec je natanko in kritično proučil vse 
razpoložljive vire. Posebna močna oseba v 
tej novi drami je Pravdač, ki sicer ni zgo-
dovinska, vendar je obstoj take osebe na-
značen v .zgodovini. Iz Pravdača je naš dra-
matik izoblikoval krepko figuro svobodo-
urnnega meščanskega borca zoper fevdali-
zem. »Celjske grofe« bo režiral profesor 
Šest, ki je zrežiral tudi Župančičevo in 
Novačanovo »Celje«-: on je potemtakem že 
nekak specialist za ta naš »celjski pro-
blem«. 

»In nadaljnje domače novosti?« 
»To bo Vladimir ja Bartola »Ix>pez«. So-

dobna drama, ki se dogaja med Baski; 
očitno pa je, da je to satira na neke raz-
mere m-ti ljubljanskimi književniki, zlasti 
med mlajšo skupino. Če pojde vse po sre-
či, bo premiera 5. oktobra. O uspehu te-
ga komada sem prepričan. O tretjem ko-

madu »Voda«, ki ga je spisal Jožko Vom-
berger, Vam še ne morem dati podrobnih 
informacij. Poleg tega so obljubili svoja 
dela tudi nekateri drugi slovenski književ-
niki. 

»Nikar ne pozabite na se, g. ravnatelj. 
Ce sem prav poučen, niste samo obljubili, 
marveč že pišete dve novi igri.« 

»Prav imate. Že v septembru bom pred-
ložil upravi odrsko pravljico »Srce igračk«, 
januarja pa komedijo, ki ima za sedaj dva 
naslova: »Kulturna prireditev v Črni mla-
ki« ali »Prijatelj našega naroda«. Prva bo 
namenjena mladini in vsem, ki so čistega 
srca; to bo nekaka variacija na stari te-
ma, da obleka ne delaj človeka; pravljica s 
pisanimi dogodki, ki, upam, ne bodo zgre-
šili socialnega in etičnega učinka. Drugo 
delo bo komedija iz našega podeželskega 
življenja. V ospredju dejanja bo »prijatelj 
našega naroda«, ki pride v podeželsko me-
sto in nehote sproži niz zapletljajev in 
zmešnjav, ki bodo humorno pokazale mar-
sikaj v naši kulturni ali tako zvani »kultur-
ni« sodobnosti. Komedija pa se ne bo do-
tikala nobenega živečega kulturnega delav-
ca ali današnjega dogodka; to povem iz 
previdnosti že v naprej. Sicer pa se bodeva 
o stvari še pomenila, ko bo dovršena, kaj 
ne? 

— Nadalje bomo v tej sezoni ponovili 
Cankarjeve »Hlapce«. Ne glede na to, da 
Zagreb in Beograd v repertoarju dosledno 
izpuščata slovenska dela, bomo slej ko 
prej uprizorili tudi v novi sezoni vsaj po 
eno delo s srbske in hrvaške strani. Ta-
ko mislimo na Krleže\'o »Galicijo«, Milo-
ševič nam je obljubil svoj novi komad 
»Avtomat«, zanimamo se za Nušičevo no-
vost »Mister Dolar«. — Ali hočete odtod 
po »širokem slovanskem svetu«? Pravkar 
študiramo izborno dramatizacijo romana 
Dostojevskega: »Zločin in kazen«. Dra-
matizacija je delo dr. Pavla Križanovskega 
in sem jo dobil iz Prage; močno slutim, 
da je to psevdonim znane igralke iz hudo-
žestveniške skupine. Ta »Zločin in kazen« 
obsega tri dele v 9 slikah. Ponavljam: iz-
borno delo, spretno narejeno, z očitno pie-
teto do Dostojevskega. Besedilo je povsod 
iz romana, takisto karakterizacija oseb. V 
Ljubljani bo verjetno druga premiera; prva 
je bila z velikim uspehom v Sofiji. Nada-
lje pripravljamo »Carjeviča Alekseja«, de-
lo D. S. Merežkovskega in »Carja Fjodo-
ra« od A leks je ja Tolstega (star.). Iz ruske 
literature mislimo še na Gogoljevega »Re-
vizorja« in Gorkega »Na dnu«. Iz češke 
prihajata v poštev Langerjeva »Spreobrni-
tev Ferdyše Pistoria« in Dykovo »Zmou-
dfeni done Cluijota«. Sedaj pa iz tujih 
slovstev: Močna novost bo drama O' Neil-
la »Strast pod bresti«, veliko smeha uteg-
ne prinesti krepka, zdrava Zuckmayerjeva 
komedija »Veseli vinograd« (nagrajena s 
Kleistovo nagrado). Nadalje se pripravlja-
jo : Pagnol »Marius«, »Tartuffe«, »1 Vallen-
stein« in »Hamlet«, slednji v prevodu O. 
Župančiča, a »Tartuffe« in »Wallenstein« 
v režiji drja Branka Gavelle, potem Sha-
u>ova »Sveta .Ivana«, Brucknerjeva »Eliza-
beta Angleške« in O' Ca$eya močno delo 
iz irskega življenja »Plug in z\>ezde«. Iz 
prejšnjih sezon bomo ponovili »Sen kres-
ne noči«. Vmes med temi stebri našega re-
pe rto srn ega načrta bo kakšna komedija, 
ki je v načrtu ne omenjamo posebej. 

»Ali bo pri vas kaj osebnih sprememb?« 
»Ne bo. Ansambl ostane neokrnjen, re-

žirali bodo Sest, Kreft, Debevec, kot gost 
dr. Gavella in po potrebi še ostali naši re-
žiserji. 

»Kaj pa sodite o gostovanjih?« 
— Osebna gostovanja se mi ne zdijo važ-

na, zelo dragocena bi bila ansambelska, to-
da ta so hudo draga. 

»Ali finančno res zaostajate, kakor smo 
nedavno čitali v neki izjavi?« 

— Po izjavi blagajnika in pričevanju 
knjig smo v minuli sezoni finančno zaosta-
li i v drami i v operi. Optimizem g. direk-
torja opere je očitno osnovan na res ma-
lo večjih inkasih, ki jih povzroči kdaj pa 
kdaj ta ali oni izmed mnogoštevilnih go-
stov. Obupno pa je dejstvo, da ti visoki 
inkasi prav pogosto ne zadoščajo niti za 
honorar teh gostov. 

»Naposled še to, g. ravnatelj: Kakšne 
želje imate glede gledališča in občinstva?« 

— Želim, da bi obisk ostal isti kot lani, 
odnosno se po možnosti še povečal. Menim, 
da je repertoar srečno izbran, čaka nas 
ogromno dela; stroški pa, ki jih imajo ljud-
je z gledališčem, so sorazmerno nizki. Po-
mislite: pri nas dobiš popolen abonement 
(40 gledaliških predstav, povprečno štiri 
na mesec, dve v drami, dve v operi) že 
proti mesečnemu odplačilu 23 dinarjev (a 
samo skozi osem mesecev). Potemtakem 
stane takega abonenta vsaka predstava 
cknog 6 Din. Ai* ni to nizka cena? Mar 
ne nudi gledališče še vedno in vzlic vse-
mu najcenejši in hkrati res umetniški uži-
tek? 

njegov spfis o smrti (La Mort), dalje knjig; 
simbolično spisan lh razmišljevanj >La 
Sagesse et la Destiničr in »Tresor des 
Humbles«. 

Maeterlinck je prinesel vz svoje staro-
davne in slikovite Flamske, ki je dala Ru-
bensa in množico drugih mojstrov, mistič-
ne nagibe, ki so se močno prilegali okusu 
zahajajočega- 19. stoletja. S svojim tan-
kim čutom za jezikovne odtenke je ogrnil 
to mistiko s pisanim in vihrajoeim plaščem 
»moderne«: književnosti in vzbudil pozor-
nost .po vsej mladi Evropi, tja do novome-
škega študenta in lirika Dragotina. Ketteja, 
ki je .pri.dino prebiral Maeterlinckovo, po 
Mallarmeu ne baš izvirno liriko. Bolj kot 
lirik pa je Maeterlinck zaslovel kot dra-
matik. Iskal jie mračnih motivov, odkrival 
je področje vizij, sluitenj in strahu. Ne bom 
pozabil, kako zavzeto mt je pripovedovala 
danes že mrtva vaška učiteljica, s kakšnim 
strahom je čitala neko noč njegovega 
»Vsiljivca« (L' Intruse) in kolikšna groza 
je na mah napolnila tiho šolsko poslopje 
blizu pokopališča; da, to je bila nc<va ro-
mantika, polna h e in eje v s ko- s Irko vitih mi-
stičnih prividov (>Der bleiche, herbstliche 
Ha.bmond...)«. Podoben vtisk zapuščajo 
tudi >Slepci«. Realističen sujet obravnava 
»Monna Vanna/<, medtem ko je nežna prav-
IjiVmost rPelleasa ;in Melis and e< prešla 
preko Debussyja v operni repertoar. Med 
vojno je Maeterlinck izrazil bolest tepitane 
Belgije v draimn >Le Bourgmestre de Stid-
m-onde«, ki smo .jo videli tudi v Ljubljani: 
drama je dokument, ne testament; je bolj 
pričevanje o groznih dneh nego izpoved 
pesnika in misleca. Za mladino de Maeter-
linck spisal več dobrih iger; med njimi se 
0-e najbolj priljubila »Modra pticam (preve-
dena tudi v slovenščino,) ki j>e sploh posta-
la za novo romantiko tako značilen kakor 
nekoč Novali-sov »modni cvete za roman-
tizem. Vzlic temu, da tje simbolizem izhajal 
iz naturalizma'in pomenil njegovo starostno 
umiranje, je vendar Maeterlinckovo delo 
.vsaj z eno polovico v romantiki. 

V liriki je MaeterMnck zapustil malo 
klenega, vendar antologija francoskega 
pesništva tudi v bodoče ne bo mogoča brez 
njegovih verzov. V pripovedni prozi se (je 
urveliiav.il samo z dvema novelama. Prvo 
>La Massacre des In.noeents« (Pokolij ne-
dolžnih), pretresljivo sliko herodeškega 
pokol j a v flaimski vasi, inspirirano po sta-
rem barbantskem mojstru, je iprevel prisec 
teh vrstic in pred leti objavil za božič v 
»Jutru«. O Maeterii.ne.ku je pisal ip.ri nas 
pokojni dr. Vinko Zupan v >Slovanu« iin v 
»Literarni pratiki«, v slednji je obdelal sle-
dove Maeteriinckove filozofije pri Ketteju. 
Največjo studijo o Maeterlincku je spisal 
še pred vojno Čeh dr. V. Tille. _ o . 

Kakšne načrte ima naša opera? 
Operni ravnatelj M. Polič o sezoni 1Q32I33 in o naših 

gledaliških problemih 

Oris novega programa 
Tiskovne zadruge 

Ljubljana, 26. avgusta. 
Tiskovna zadruga v Ljubljani bo v pri-

hodnjih mesecih izdala tri obsežne knjige, 
med njimi izviren roman Toneta Scliškarja 
»Nasedli brod« in dva prevoda iz svetovne 
književnosti (Stevenson, Zola). Vrhu tega 
bod v zbirki »Slovenske poti« objavljeni 
eseji drja Stanka Lebna in proza Jnša Ko-
zaka z naslovom »Celica«. 

Te knjige so v letošnjem založniškem pro-
gramu in jih bodo naročniki imeli v rokah 
najpozneje decembra. 

Med tem pa se Tiskovna zadruga že pri-
pravlja za novo založniško leto. Zvesta svoji 
petnajstletni tradiciji bo tudi prihodnje le-
to zastavila vsa svoja sred-^va za prospeh 
slovenske knjige- Vzlic gospodarsko težkim 
časom bo ta naša založba obogatila sloven-
sko književnost z nekaterimi vprav drago-
cenimi književnimi novostmi. 

Izvedeli smo, da je literarni odsek Ti-
skovne zadruge pravkar izdelal načrt za pri-
hodnje leto. Po tem načrtu bodo v zbirki 
»Mojstri in sodobniki« izšle zopet štiri knji-
ge odličnih prevodov prvovrstnih leposlov-
nih spisov iz svetovne literature. 

Maurice Maeterlinck 
Jutri bo sedemdesetletnica slovcčega 

Flamca, ki se je priključil francoski knji-
ževnosti, tudi pri nas dobro zna,nega Mau-
ricea Maeterlincka. Ko je nedavno izdala 
njegova dolgoletna življenjska tovarišica, 
gospa Georgetita Leblanc, knjigo svojih 
spominov , ki nam kaže Maeterlincka z in-
timne strani, je nastala senzacija tudi za-
radi samega Maeterlincka; nekateri listi 
so pisali, da je šele s to knjigo zopet oži-
vel in vzbudil pozornost mladega rodu. 
Malce krivična in ironična usoda dekaden-
ta iin simbolista v današnji družbi, vendar 
pa. nas ne preseneča: posebno v Franciji, 
kjer je zanimanje za književnost zelo ve-
liko, je pisatelj samo žoga sile, ki je moč-
nejša od njega, namreč mode. Brez dvoma 
je moda dvignila in čez mero poveličala 
nekateTe Maeteriinckove stvaritve in po-
zneje pokopala tudi spise, ki nosijo poleg 
časovnih in osebnih odlik obeležje močne-
ga duha in predstavljajo trajno zanimiv 
književno-umetniški dokument. An atole 
France in drugi sloveči pisatelji niso nič 
manj prizadeti. A moda je tudi na knji-
ževnem področju muhasta in nihče ne ve, 
kdaj bo dvignila vrednost včeraj pokopa-
nih plodov genija in okusa. 

Maeterlincku je ostala zvesta ne baš 
številna in raztresena občina častilcev nje-
gove umetnosti. Knjige, ki jih izdaja v 
zadnjih letih, pomnožujejo zlasti v inozem-
stvu vrste njegovih čitateljev. Da bi se re-
šil s potapljajoče se ladtje dekadentne knji-
ževnosti, se je veliki Flamec zasidral prav 
na meji le<pe literature in znanosti in za-
jema z obeh področij. Tako nadaljuje delo 
pesniika-misleca, ki ga je bil začel že zgo-
daj, še v svoji pretežno leposlovni dobi, ko 
je spisal .knjigo o inteligenci cvetlic. Slav-
no »življenje čebel«, ki nam ga je Jos. "Pe-
ster skrbno prevel v slovenščino (žal v 
nepopolni izdaji), je Maeterlinck po vojni 
nadaljeval z »Življenjem termitov« in »živ-
ljenjem mravelj; tako je ustvarili trilogijo 
prirodopisno-pripovednega značaja, ki sodi 
med najzanimivejše, kar je kdaj napisalo 
človeško pero o življenju žuželk. V knjigi 
»La giran.de feerie« je obdelal skrivnosti 
vsemirja, razgrnil in s svojega zornega ko-
ta premotril najskrajnejše probleme sodob-
ne astronomije. V knjigi »četrta dimenzi-
ja^ je skušal združiti mistiko s prirodo-
slovnim spoznanjem; poskus, ki se je do-
slej vedno ponesrečil. Ti spisi imajo pred-
hodnike v nekaterih prejšnjih Maeterlin-

ckovih knjigah, med katerimi omenjamo 

Tudi v operi vidiš kar na prvi pogled, 
da so gledališki ljudje že končali počitni-
ce. Z odra prihajajo neki glasovi in zvoki 
klavirja; to imajo vaje. Na tesnih hodnikih 
tega našega štiridesetletnega poslopja (saj 
že veste, da ima letos jubilej!) se tarejo 
zboristke, ki so pravkar dobile malo odmo-
ra. Ah, kako dobro de nekoliko zlate pro-
stosti! Resnobno stopam mimo teh siren-
skih bitij v zgornje prostore, kjer ima pi 
sarno operni ravnatelj g. Mirko Polič 

T o se ume samo ob sebi, da preideva ta-
koj in medias res. 

Omenim Dimitrijevičev članek v beo-
grajskem »Životu i radu«; 

Idejno ste torej na vodilnem mestu ju-
goslovenskega opernega življenja. Ali na-
meravate tudi v novi sezoni z repertoar-
jem in izvedbami poudariti svoja strem-
ljenja po sodobnem opernem izrazu? 

— Dosedanja načelna linija se bo kaj-
pak nadaljevala. Toda sodobna glasba in 
posebej še operna produkcija se doslej še 
ni mogla dovolj uveljaviti. To pa zaradi 
tega, ker še nima končne forme. Dokler 
nimamo res sodobnih opernih del v moč-
nejši, učinkovitejši obliki nego so današ-
nja. moramo segati v preteklost. Če torej 
skušam pospeševati sodobne smeri, ne po-
meni to, da bi popolnoma opustil klasike 
in romantike, ki so povprečnemu občinstvu 
iz umljivih razlogov še vedno bližji in ki 
imajo res močna, strnjena dela. Občinstva 
pa operni ravnatelj ne more in ne sme po-
zabiti niti tedaj, ko preudarja načela svo-
jega delovanja. Zvočni film je morda res 
že presegel svojo najvišjo točko, vendar je 
še vedno nevaren operni tekmec. Potem pa 
še to: kriza opere! Odkar je opera izgubi-
la svoje mecene in prešla v maso. tako re-
koč v demokracijo, je stalno v krizi. Di-
menzije so s tem sila narasle, sredstva pa 
ne. V Ameriki (n. pr. v Chicagu) pomaga-
jo operi meceni, drugod mesta in država. 
Umljivo je, da se včasu težke gospodar-
ske stiske ta podpora čedalje bolj krči, v 
revščini pa opera, ta izrazito aristokrat-
ska, salonska umetnostna panoga, samo ži-
votari. 

Tudi ljubljansko gledališče bo v novi se-
zoni občutilo štednjo v državnem gospo-
darstvu, kaj ne? 

— Da. to je letos vaižno vprašanje za 
vse, ki delujemo pri gledališču in v širšem 
smislu tudi za našo kulturno javnost. Za 
novo sezono bomo dobili samo polovico 
dotacije. Treba bo razmišljati o novih na-
črtih, ki bi nam pripomogli, da vzdržimo 
slovensko opero na sedanji višini. Vzlic 
finančnemu poslabšanju položaja bomo v 
operi storili vse, kar je mogoče, da ne bo-
mo nazadovali ne po številu niti po kvali-
teti. Dosedanja linija mora ostati, a suče 
naj se v okviru realnih možnosti, brez ve-
likih eksperimentov. 

Kako torej nameravate konkretno nada-
ljevati svojo »repertoarno politiko«? 

— Z nekaterimi modernimi deli, ki bo-
do za naše občinstvo več kot zanimiva no-
vost, v tem ali onem primeru morda celo 
senzacija. Naš repertoar pa bo vrhu te-
ga v znaku slovanstva in celo jugosloven-
stva. Ali opažate, da v naši operi stalno 
raste slovanski repertoar? — Sedaj pa kon-
kretno: 

Svojevrsten dogodek bo uprizoritev ope-
re letos umrlega mladega skladatelja Ma-
chowskega »Hlapec Jernej«. O tej skladbi 
nemškega komponista iz Moravske, ki je 
Cankarjevo novelo v nemškem prevodu ge. 
Jirku vešče izrabil za operni libreto, je 
»Jutro« že pisalo in jo torej javnost že 
nekoliko pozna. Verjemite mi, da je delo 
začudo močno; pri skušnjah smo ga šele 
do dobrega spoznali. Machowskega je res 
škoda. Zdi se mi, da bo imel »Hlapec Jer-
nej« tudi na drugih odrih uspeh. 

Drugi modernist, ki ga imamo v novem 
repertoarnem načrtu, je Čeh Jaroslav Krič-
ka. Študiramo njegovo delo »Strah v gra-
du« (v izvirniku: »Bilv pan«), ki je tip so-
dobne burleskne opere. Delo je dekaj pre-
tenciozno' in ga uspešno uprizarjajo na Če-
škoslovaškem in v zadnjem času posebno 
v Nemčiji. 

Tretja »modernistična« novost utegne 
postati ljubljanska gledališka senzacija. 
Namreč Kurta \Veilla »Dreigroschenoper«, 
ki bo v slovenščini dobila naziv: »Beraška 
opera«. Libreto je spisal Bert Brecht. Tri 
leta smo že ugibali, kako bi uprizorili to 
opero, a vedno so bile neke ovire. Sedaj 
je že »v delu«. 

In jugoslovenska operna glasba, g. rav-
natelj? 

— Ta se b o sukala okoli Konjovičeve 
»Koštane«, ki jo bomo zopet igrali. Izmed 
novosti prihajajo 

z operami, četudi zahtevajo več truda m 
strojkov! 

Preostanejo še slovanska in ostala dela. 
— Iz ruskega repertoarja bomo letos po-

novili Prokofjeva »Zaljubljen v tri oran-
že«, mislimo pa tudi na novo uprizoritev 
»Jenufe« v novem prevodu Nika Štritofa. 
Iz francoske literature smo sprejeli v na-
črt Sain Saena »Samsona in Dalilo«, ki je 
tipična repertoarna opera s sijajnimi par-
tijami, zatem Auberovega »Fra Dia\'ola<t 
in v novi imscenaciji (režija prof. Šesta) 
Offenbachove »Hoffmanove pripovedke«. 
Vrhu tega bo imela reprizo Masseneto\*a 
opera »Manon«. Iz nemške literature pri-
de na vrsto Wagnerjev »Parsifal« in sicer 
v počast 501etnice mojstrove smrti. V ope-
reti ne dajemo na leto več ko tri novosti; 
ker bosta dve slovenski, bo tretja tuja, in 
sicer znani šlager »Pri belem konjičku« 
(Benatzki) v izvrstnem lokaliziranem pre-
vodu Nika Štritofa. — Tako bomo tudi v 
novi sezoni pomnožili naš stalni repertoar, 
kar mora biti smoter vsake opere, ki noče 
biti »staggionska«. Temu smotru smo se 
že močno približali: 30 do 40 oper našega 
stalnega repertoarja bo nudilo za vsako se-
zono lepo in pestro izbiro. Napredek vi-
dim tudi v tem, da se v zadnjem času zno-
va prevajajo libreti, tako da bo operni je-
zik na dostojni višini. Dosedanji prevodi 
so bili pretežno nezadovoljivi. 

Ali bo letos kaj sprememb v osobju? 
— V glavnem bo osobje ostalo kakor 

lani. Čitali ste že, da so nekatere upoko-
jili. Betteto se bo po zelo uspešnem dve-
letnem delovanju v monakovski operi vr-
nil v Ljubljano. Zapustila sta nas" solista 
Ivič in Ivelja. Na novo je angažiran Mari-
jan Rus, ki je prejšnjo sezono srečno de-
butiral v »Seviljskem brivcu«. 

Kako ste uredili režisersko vprašanje? 
— Morda je sploh prvič v zgodovini slo-

venske opere, da se skuša rešiti režisersko 
vprašanje v operi. Že v prejšnjih sezonah 
so kdaj pa kdaj sodelovali v operi dramski 
režiserji, z novo sezono pa bo to sodelo-
vanje sistematično in načelno. Režija oper 
je poverjena režiserjem prof. Sestu, Kref-
tu, Debevcu in Delaku. 

Ali smatrate, da je tako sodelovan fa 
dramskih režiserjev koristno operi? 

Dramski režiser se lahko udejstvuje • 
operi v toliko, v k-olikor je dovzeten za 
glasbo, muzikalen ali celo glasbeno naobra-
žen. Ugotavljam, da ima n. pr. prof. Sest 
izrazit smisel za dekorativno plat, zato je 
s svojimi opernimi režijami dosegel rako 
sijajne uspehe na pr. pri »Turanaot« in pri 
predstavah na prostem. Je absolutno mo-
čan režiser, ki smo ga lahko veseli. Kreft 
in Delak sta kot novostrujarja posebno 
uporabna pri moderni literaturi in pa tam, 
kjer je treba najti starejšim delom sodob-
nejši izraz. Posebna pridobitev za. opero j e 
Ciril Debevec, ki j e ' ze lo muzikalen in tr-
den v notranji režiji; le-ta se baš v operi 
zelo zanemarja. Sodelovanja dramskih re-
žiserjev v operi ni smatrati za nekaj izjem-
nega; pri nas je tako, da se morajo sp-o. 
sobne moči udejstvovati v tej in oni pa-
nogi, ne pa se specializirati in omejiti zgolj 
na eno. 

Kako pa predstave pod milim nebom, 
g. ravnatelj? Kaj je s stalnim letnim gle-
dališčem v Ljubljani? 

— Prostor v »Tivoliju« je za sedaj pri-
praven, mislimo pa na zgraditev definitiv-
nega letnega gledališča, ki bo v bližini se-
danjega prostora in bo v dveh letih dovr-
šeno. Nov prostor je vprav idealen, treba 
pa ga bo izgraditi in zasaditi. Za predsta-
ve pod milim nebom pa prihajata v poštev 
junij in julij, ki sta v našem podnebju pri-
mernejša od septembra. Letno gledališče v 
Ljubljani utegne postati mikavna tujsko-
prometna atrakcija. 

Kako bo z orkestrom in s simfoničnimi 
koncerti? 

Orkester bo v teku 3 — 4 let povsem 
reorganiziran; spremembe se izvršujejo 
stopnjema. Letos bodo stopili vanj neka-
teri novi instrumentalisti, ki pomenijo pri-
dobitev. Tudi v novi sezoni bomo prire-
jali simfonične koncerte pretežno z jugo-
slovenskim in slovanskim programom. No -
vost bo to, da bomo prirejali tudi ljudske 
koncerte ob znižanih cenah. Ti koncerti 
bedo imeli tipičen program (n. pr. koncert 
ouvertur, plesne godbe in pod.). 

Govorili ste o finančnem položaju opere 
in potrebi novih sredstev, da obvarujemo 
slovensko opero pred posledicami sedanje 
gospodarske krize. Kakšne načrte imate o 
tem? 

— Moja stara srčna želja je, da bi se 
tudi v Ljubljani organizirale gledališke ob-

Louis Adamič 

Prva knjiga bo roman našega rojaka, 
ameriškega pisatelja Louisa Adamiča »Smeh 
v džungli«, knjiga, ki ima letos v Zedinje-
nih državah ogromen uspeh. Dalje bo tešel 
v tej zbirki roman največjega sodobnega 
poljskega pripovednika J. Kadena - Ban-
drowskega »General Barcz« in v dveh za-
jetnih knjigah celoten prevod Stendlialoveg* 
romana »»Rouge et Noir«, ki je eden naj-
večjih stebrov evropskega romana v 19. sto-
letju. 

Tiskovna zadruga je stopila v zvezo z No-
belovim lavreatom, ameriškim pisateljem 
Sinclairjem Lewisom in bo izdala njegov no. 
vi roman »Ann Wickers«, ki ga ta znameniti 
pisatelj pravkar piše. Sinclair Lewis bo na-
pisal za slovensko izdajo svojega romana 
poseben predgovor. Ta vest je tem večjega 
pomena, ker bo slavni avtor »Dr. Aro\vsmit-
ha«, »Babitta« in drugih romanov morda še 
letos obiskal Jugoslavijo in posetil tudi 
Ljubljano. 

Med slovenskimi pisatelji bo Tiskovna za-
druga izdala zbrano delo Josipa Murna Ale 
ksandrova v novi, kritični redakciji prof. 
Silve Trdinove in izbor iz slovenskih pro-
testantskih pisateljev, ki smo ga vedno po-
grešali. 

V zbirki Župančičevih prevodov Shakes-
peareja bo izšel »Hamlet«, pač eno najpo-
pularnejših del, ki smo ga Slovenci doslej 
imeli samo v nepopolnem Cankarjevem pre-
vodu. 

Zbirka »Slovenske potk se bo nadaljevala 
z vso vnemo tudi v prihodnjem letu, saj je 
ta biblioteta izvirnih spisov domačih pisa-
teljev že v prvem letu sijajno dokazala svo-
jo pravico do obstoja. Podroben program 

novosti pnnajajo v postev Baranoviceva j čine. ki so se drugod obnesle 'vprav imenit-
opera »Strizeno — košeno«, Gotox>čeva vo. Skupine, ki so si intelektualno in so-
»Morana« in Hatzejex'a »Odel m Mara«. c i a ] n o bližje, si določijo eksekutivo, ki 

Slovenske operne novosti? 
— Jih ni, kar mi je prav žal, lahko pa 

Vam povem, da bomo imeli v opereti dve, 
morda celo tri domače premijere. Uprizo-
rili bomo »Eriko«, jazz-opereto Janka Gre-
gorca na Simončičev libreto. T o vam je 
opereta nekako v stilu »Viktorije«. Pride 
na vrsto že v začetku sezone. Druga slo-
venska operetna novost je »Blejski z\'on«. 
Skladatelj je naš zn^ni glasbenik in sli-
kar Saš9 Šantel. libreto pa je prirejen po 
osnutku neke domače aristokratinje, ki se 
skriva pod psevdonimom Nelly Garden. 
Tretja novost je šele na vidiku,; o nji bi 
bilo prezgodaj govoriti. Kakor vidite, so 
se naši skladatelji zatekli k lažjemu žan-
ru. Verjemite mi, da bi imel večje veselje 

sporazumno z gledališko upravo organizi-
ra gledališke predstave za člane teh sku» 
pin. Take predstave daje gledališče ob .zni-
žanih cenah. V Zagrebu »Društvo bankov-
nih činovnika« že več let uspešno vodi gle-
dališko občino, ki ima vsak teden svojo 
predstavo. Pri nas bi bilo posebno želeti, 
da bi se po tej poti omogočil zlasti delav-
stvu užitek z gledališko umetnostjo. Gleda-
liška uprava se tud i , da bi kar moči ustreg-
la željam občinstva. V novi sezoni bo iz~ 
vesten abonement v drami in operi fiksi-
ran na določeni dan v tednu, s čemer bo 
abo-nementom samo ustreženo. Vsekakor — 
gledališče išče kar najširši stik z občin-
stvom. Pomagajte mu tudi vi pri tisku! 

Tako sva razgovor zaključila. 

bomo še objavili. Za sedaj omenjamo samo 
to, da bodo v novem letniku izšli novi eseji 
O^ona Župančiča, knjiga ki bo nedvomno 
pomenila dogodek. Dalje bodo tu izšli gle-
dališki fragmenti režiserja Cirila Debevca. 
eseji B. Borka i. dr. 

S takim programom v času. ki je sloven-
skemu založništvu trda preizkušnja, doku-
mentira »Tiskovna zadruga« z novimi pre-
pričevalnimi dokazi svojo skrb in požrtvo-
valnost za slovensko knjigo. Vsi oni, ki jim 
je res do napredka naše kulture in posebej 
še naše književnosti, jo morajo podpirati v 
tem stremljenju! 

Proslava 100-letnice pesnika Gjure Jakli-
ča. Matica Srbska bo proslavila dne 25. 
septembra v Velikem Bečkereku stoletnico 
rojstva slavnega nacionalnega pesnika Voj-
vodine. Gjure Jakšiča. Slavnostni govor bo 
imel predsednik Matice Srpske Radovije 
Vrhovac. 

0 poljsko - jugo«lovenskem znanstvenem 
sodelovanju je priobčil krakovski »Ilustro-
wani Kur jer Codzienni« doljši članek iz 

peresa zaslužnega organizatorja jugoslov. -
poljskih kulturnih stikov, univ. prof. dr. Fr. 
Ilešiča. Iz članka izvemo marsikaj zanimi-
vega o stikih obeh narodov zlasti na pod-
ročju lingvistike in narodne zgodovine, o 
revijski zamenjavi i. dr. Tu čitamo med 
drugim, da prof. dr. Ilešič pripravlja že da-
lje časa Zgodovino poljske književnosti (v 
srbohrvaščini?). 

Nemška knjižna produkcija v prvi polo-
vici letošnjega leta. »Borsenblatt fiir den 
deutschen Buchhandel« objavlja zanimive 
številke o r-»mški knjižni produkciji v pr-
vih šestih mesecih 1. 1932. V te*" času je 
izšlo v Nemčiji skupno 10.636 knjig. 8882 
publikacij je izšlo prvič, 1754 je bilo pona-
tisov. Od celokupnega števila publikacij je 
bilo 389 prevodov, 447 knjig pa je izšlo v 
tujih jezikih. V prevodnem slovstvu pre-
vladujejo dela iz ameriške književnosti. 

Marijonete pripravljajo konsres. Medna-
rodna zveza marijonetnih gledališč, ki se 
je ustanovila 1. 1929., bo prihodnje leto ime« 
la v Kolnu svoj kongres. 



nad pol stoletja po vsem svefu inane 
kot n e š k o d l j i v o in učinkovito sredstvo 
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Delujejo brez bolečin ta so lahko zauiltae. 
Dobivajo se v vseh lekarnah. 

Odobreno po Min. s. p. In n. t. S. K. f>S3od 291 m. W32. 

% MIlss VMmstv 
V bern.-.kem turnirju so se dogodile čudne 

stvari. Svetovnemu prvaku, dr. Aljehinu 
namreč. Prva nagrada, ki jo je dobil, je ne 
samo pičlo pridobljena. Ogromna sreča jo 
je vrhu tega spremljala. Aljehin je bil kar 
v treh partijah porazu zelo blizu, četrto, 
proti Bogoljubovu, pa je izgubil. 

To so sumljiva znamenja. Kaj bi bflo, če 
bi dr. Naegeli dal mat, ki ga je prezrl? 
Flohr, mladi Flohr, bi bil dohitel prvaka. 
Pa Oe bi ostala dva mojstra, ki bi bila 
lahko zmagala, zares zmagala? 

že po zadnjem londonskem turnirju sem 
opozoril na to, da je Aljehin očividno preko-
račil svoj vrh. Sedaj pa že vidno pada. Saj 
ie mogoče, da se bo pobral. Toda bernska 
zmaga je Pyrhova zmaga. 

Prepričajte se sami, da ne pretiravam in 
študirajte naslednjo partijo! 
Beli: dr. A. Aljehin Črni: Dr. O. Naegeli 

1. d2—d4 
2. c2—c4 
3. Sel—f3 

Sg8—f6 
e7—e6 
d 7—d5 

Prehod v stari damski gambit. 
4. Lcl—g5 Lf8—e7 
o. e2—e3 Sb8—d7 
6. Sbl—c3 0—0 
7. Tal—cl 

Do tu smo partijo že videli neštetokrat 
v modernih turnirjih. 

7. " d5Xc4 
To najbrže ni najboljša poteza. Navadno 

irramo 7. c7—c6. 
8. Lf 1X c4 
9. Lc4—d3 

10. 0—0 
11. Ddl—e2 
12. Tf l—dl 

a7—a6 
b7—b6 

Lc8—b7 
c7—c5 

Bel pritiska na kmeta a6. Dr. Naegeli pa 
zamenjava odslej zelo spretno figure. Napo-
s ed se mu posreči zamenjati tudi neprijet-
nega lovca zia a3. 

12 . Sf6—do 
13. Sc3—e4 c5Xd4 
14. Lg5Xe7 Dd8Xe7 
15. Sf3 X d4 Sd7—e5! 

Ta poteza osvobodi končno trdnjavo na 
a8, ki sedaj brani kmeta na a6. 

16. Se4—c3 Se5Xd3 
17. De2Xd3 Sd5—b4 
18. Dd3—e2 Tf8—d8 
19. a2—a3 Sb4—d5 
20. Sc3xd5 Td8Xd5 
21. Sd4—c6 Lb7Xc6 
22. Tel X c6 

Beli je udri v sovražni tabor in ogroža 
Flabotne damine kmete. 

Dr. Naegeli ima pa presenetljivo obrambo: 
22 . D&7—d7! 
23. Tdl—cl Ta8—dS! 

čmi igra na napad in se ne briga za 
kmete. 

24. Tc6Xb6 Td5—dl-f 
25. T c l X d l Dd7Xdl + 
25. De2—fl Ddl—c2 

čmi seveda še ne grozi Td8—dl, ker nje-
gov kralj nima ventila. Toda tudi beli kralj 
ga nima. Zato je napad nanj vendarle zelo 
nevaren. 

27. h2—h3 g7—g8 
28. Df 1X a6 

Beli nima boljše poteze. 
28 . Td8—dl + 
29. Kgl—h2 Dc2Xf2 
30. Dao—cS-f- Kg8—g7 
31. Dc8—c3-j- Kg7—h6 
32. Dc3—e5 

Mogoče je tu vendarle 32. TbS—b4 boljše. 
32 . Df 2—gl -j-
«33. Kh2—g3 Dgl—el + 
34. Kg3—h2 Del—gl + 
35. Kh2—g3 Tdl—d5 

Naegeli ne mara remija! 
36. De5—f4-f- Td5—g5-f 
37. Kg3—h4 Dg lXg2 

Aljehin je nabrže videl, da bo zašel v to 
pozicijo. Tolažil pa se je gotovo z naslednjo 
potezo: 

33. Tb6Xe6 
Te trdnjave črni seveda vzeti ne sme. Ta-

koj bi mu dama na f8 dala mat. Toda saj 
ne potrebuje takih stvari. Na razpolago ima 
potezo, ki takoj odloči, namreč f7—fo. 
Kmet jemlje belemu kralju polje gl , zato 
grozi črni Dg2—g3 + , Df4Xg3, Tg5—h5+ 
in mat. Proti tej grožnji ni obrambe. 

39. Dg2—gl ? 
Škoda! Tako lepo bi bilo. Najbrže je Nae-

geli mislil, da igrana poteza zadostuje. Saj 
je imel prav, toda f7—f5 je bilo vendarle 
lepše in izdatnejše. 

89. Te6—f6 
Aljehin je seveda videl kaj nudi pozicija, 

zato preprečuje f7—f5. 
39 . Dgl—el-H 
40. Df4—f2 Tg5—h5-f T 

Tu bi bil črni s 40. Del—dl Se 
lahko zmagal, na pr. 41. Df2—f3, Tg5—h5+, 
42. Kh4—g3, Ddl—gl + , 43. Kg3—f4, 
Dg l—g5+ , 44. Kf4—e4, Dg&—d5+, 45. 
Ke4—f4, Dd5-p-e5-j-, 46. Kf4—g4, De5— 
g3-f in mat. Na 41. Tf6—f3 sledi 41. 
f7—f5 z grožnjo Ddl—d8. 

41. Kh4—g3 Del—hI 
42. Df2—f4+ Th5—g5+ 
43. Kg3 —f2 

Aljehin ne gre več pod nož (Kg3—hI?). 
43 . Dhl X h3 
44. b2—b4 Dh3—g2+ 
45. Kf2—el Dg2—b2 
46. Tf6—f7 Db2—cl + 

Začetek večnega šaha, ki ga črna dama 
dajš na poljih c l in c2. Na f3 beli kralj ne 

] sme, ker mu dama na g2 dd mat. Torej 
remi. 

V knjigi, ki jo pišem za začetniek in ki 
izide s približno 20 polarni pred božičem, 
prinašam zelo preprosto,-pa vendar eksakt-
no utemeljitev moderne teorije o središču 
in o slabotnih točkah. 

Od Steinitza preko dr. Tarrascha do Njem-
coviča se vleče ta osnovna teorija v empi-
rični obliki. Zato je do sedaj začetnik ni 
mogel razumeti. Logična, torej znanstvena 
razlaga v silno lahko razumljivi obliki je v 
šahovski literaturi nova. Vesel sem, da jo 
priobčujem v slovenski knjigi. 

Za uspeh knjige, ki stane za vse naroč-
nike, ki se javijo do 1. novembra 100 Din, 
je zelo važno zanimanje naših šah is tov za 
njo. Od pravočasnega zanimanja, pred 1. no-
vembrom, zavisi mnogo. Zato pričakujem 
obilo obveznih prijav na naslov: dr. Milan 
Vidmar, Ljubljana, Aškerčeva 11. Kasneje 
bo knjiga dražja. 

Nedeljske utehe 
Srečanje med Prlmorjem in Ilirijo pa-

da sicer v zelo neugodno dobo, ima pa 
vendar dobro stran, da naj podčrta trdi-
tev, ki se mora postaviti, ne da bi se mi-
slilo na vprašanje zadnjih neuspehov. -

Naporno lokalno prvenstvo v pomladi 
je zahtevalo od naših klubov mnogo na-
cora in energije, ki so za določen čas po-
polnoma izčrpale zlasti mlajše igralce ljub-
ljanskih klubov. — Medtem ko so n. pr. 
zagrebški klubi prepuščali medsebojno 
par forfait tekme, smo se mi od nedelje 
do nedelje izčrpavali do onemoglosti. Da 
je to točno, bo najbolj dokazala forma na-
ših igralcev, ki se bo zboljašala, ko bo po-
pustila sedanj? dnevna temperatura. 

Vročina namreč letos, ki ni niti najmanj 
prikladna za važne tekme v državnem pr-
venstvu, je n. pr. silila na.še igralce, da so 
morali potovati isti dan, ko so morali na-
stopiti ob neznosni vročini ter na ta način 
izgubili še ono trohico energijo, ki so jo 5e 
imeli. 

Nedeljska tekma bo s te strani najboljši 
dokaz, da je rešitev našega nogometa v 
razumevanju pogrešk in v delu, nikakor pa 
ne v obupavanju in pesimizmu. 

Glavna tekma se bo pričela ob 17. uri na 
igrišču Primorja. Predtekmo cb 15.15 bo-
sta igrali moštvi Primorie rez. in Grafika. 

Prvenstveno tekmo bo sodil zagrebški 
sodnik g. Fabris. 

K državnemu prvenstvu v skokih 
v Karlovcu 

(Konec) 
Pred pričetkom tekmovanja je že atmo-

sfera težka, dušeča! 
Prv; skok izvaja Kordelič: navaden skok 

naprej z zaletom z 10 m. Na suhi nreprogi 
mu pri odskoku tepodrsne :— posledica 
ocena nekako 5—6 točk. Glasno Izraža pu-
blika sv-caje škodoželjno zadovoljstvo nad 
tem neuspehom ljubljanskega favorita! 

Pri vsakem skoku se ponavlja isto: 
Grilc je pri svojem nastopu sprejet s fre-
netičnim aplavzom, ljubljanski skakači, 
zlasti Kordelič pa so deležni vedno večjih, 
intenzivnejših iin predrznejših nenaklonje-
nosti publike; vedno se najde nekdo, ki na 
ta ali oni način moti tišino pred 6kokom 
prepotrebno vsakemu sikakaču za absolutno 
koncentracijo. 

K vsemu se pridružijo Se sodniki, na kar 
tere skuša publika vpMvati -z vsemi sred-
stvi. 

Program obveznih skokov je končan, 
prično se poljubna skoki. Kordelič in Grilc 
sta >v ljubi 'borbi na prvih dveh mestih. Zo-
pet je na vrsti Kordelič: izvajati ima Auer-
bachov skok iz stoje na rokah. Stokrat je 
morda že Srečko stisnil stojo na robu de-
setmertersike platforme — bila je to ved.no 
najefektnejša in najsigurnejša točka nje-
govega skakanja. _ Počasi dviguje tezno 
stojo, skoro bo prigib v pasu izravna.n, 
skoro bo v stoji. Tu pa se zasliši od nekod 
>Fuij Kordelič !< _ Za trenutek so mu po-
pustil M živci, popustile so mišice in iz skoro 
postavljene stoje mora Kordelič na tla 
Tu pa zaori publika v mogočen val xfuj« 
Mi cev, žvižganja, roganja in psovanja. 
Kordelič čaka trenutek, drva, tri na robu 
platforme, da bi se publika v>irila — za-
stonj. Skrajno raizburjen stopi k ograj; stol-
pa in z nepremišljeno besedo reagira na 
izpade publike, ki postane zato še glasnej-
ša. V prihodnjem trenutku se je Kordelič 
že zavedel svojega nepremišljenega dejanja 
ia že stopa po lestvi s stolpa do vrhovne-
ga sodnika in se mu opraviči, živci pa so 
mu že odpovedali; ko se je posrečilo pu-
bliko nekoliko pomiriti, mu je šele pri dru-
gem poizkusu stoja uspela, uspel pa ni 
skok in ocena je bila zopet 6 7 točk! 

Tako gre vse do konca, Grilc ima kot 
zadnji skok 2Vs salto naprej, ki so ga iimeij 
•v programu tudi vsi ljubljanski skakači, 
le da ga Grilc feva/ja v lažji skrčeni drži 
telesa. Ta skok ima odločiti. »In — Grilc 
ga fevede preveč ter pade skoro plosko na 
hrbet. Poleg ene same pravilne ocene >2« 
je od ostalih sodnikov dobil Grilca za ta 
skok tudi kar po 8 točk, kar mu je zado 
stovalo za prvo mesto. 

Zanimivo placira.nih prvih pet skakačev 
s stolpa: Grilc (KiSU), Kordelič, Strnad 
Trost (Ilirija) in Karba (Jadran) so sami 
Slovenci! 

V nedeljo popoldne — prva točka so 
soniorke s stolpa. Skače saimo Pretnarjeva 
(Ilirija) in Hanzalekova (Jadram). — Ce 
se Hanzalekova plasira na prvo mesto je 
Jadran sigurno drugi pred KSU. — Po pr-
vih dveh skokih vodi Pretnarjeva z nekoli-
ko nad 3 točkami kljub vsemu »drukanju« 
splitskih sodnikov. Tretji skok je navaden 
skok naprej z 10 m z zaletom. Kot >zalet< 
napravi Hanzalekova 2 počasna koraka, se 
na robu platforme popolnoma ustavi tn od-
skoči. Splitski sodniki zopet visoko oce-
njujejo. 

Zadnji skok. Pretnarjeva skače prva. 
Oglaševalec jami >povratni skok s 5 m — 
skrčen!« — Vedno se je bil povratni skok 
izvajal v prigibu in takšnega je Pretnar-
jeva tudi trenirala. Nastane zmešnjava V 
službenih obja-^ah je predpisan skrčen, tre-
ba torej delati takšnega. — Prvič v živi j e 
nju je Pretnarjeva skočila skrčenj povrat-
ni skok in uspel je za nekako 7 točk. 
Modi Hanzalekova — izvede čisti povratni 
skok v prigibu! Vse čaka kaj bo — skok je 
drugačen, kot je bil objavljen, zaslužena 

i ocena je 0. Na znak vrhovnega sodnika je 
pa sasmo ljubljanski sodnik dal 0, dočim je 
g. inž. Roje dal oceno 9! Primer neobjek-
tivnosti, ki ga dosedaj v plavalnem športu 
še nismo imeli . . . 

In vse to se je stokrat stopnjevano po-
navljalo še pri skokih seniorjev z deske. 
Čim se je .pojavil ljubljanski ekakač na de-
ski, mu je .publika na ta aH oni način sku-
šala onemogočita izvedbo. Psovka za psov-
ko je padala in naši skakači so IzgubljaM 
živce, izgubljali voljo. Bodrila jih je le za-
vest, da skačejo za Petrinovičev pokal, si-
cer ne bi vzdržali do konca Pridružili so 
se sodniki, ki so s skrajno brezobzirnostjo 
forsirali Jadranaše ln posledica je bila, da 
so ljubljanski skakači padli daleč pod obi-
čajno fonmo. Kordeliču ni uspel 2V« salto, 
ni uspel vdjak, ni uspel .prigib s polvijakom, 
An/tosie^vicz je svoje sigurne skoke kot vi-
jak in po Is veder izvedel mlzerao! Tudi 
Grilc je imel neuspele skoke. Toda, če si 
je sodnik upal oceniti ga z mam j kot 9 
točkami, je letelo nanj kamenje, dvigale so 
se pesti proti njemu im padale so grožnje. 
In ko Kordeliču ni uspel njegov zadnji 
skoik: polsveder, ko je Ml Grilc sigurni 
prvak, se je dvignilo gromko navdušenje, 
ki je nemalo vplivalo na zaključne skoke 
ostalih skakačev. 

Ko je bil proglašen rezultat, Je marsikdo 
široko odprl ne le oči. tudi usta: iprvtf Grilc 
drugi Kordelič, šele tretji, četrti Ln peti 
Jadranaš in šele šesti Iliirjan Antosiewlcz! 

Po končanem tekmovanju so ljubljanski 
skakači sklenili soglasno, da r Karlovac 
ne gredo več skakat. 

In — prav imajjo. Taim, kjer nI osnovnih 
oblik športne vzgoje, tam, kjer nI nobene-
ga sledu športne lojalnosti, objektivnostl hi 
športnega duha, tam. kjer »skače«, hoče 
>ska.katri< publika in jury, taen skalkači 
nimajo kad iskati, tam za športnika nI me-
sta! 

In to nad bi konstattral ln upošteval to<M 
Jugoslovenski plavalni savez! 

—šl«. 

Službene objave LNP 
(Iz seje u. o. dne 24. t m.) 

Prisotni gg.: Rybaf, Stanko, Kuret. No-
vak, Berdajs, ravn. Setina, Dorčec, Malo-
vrh, Buljevič, Drufovka, Logar, Vošpernik, 
Seunig, Pevalek in FridL 

Na znanje se vzameta zahvalna dopisa 
maršalata dvora in g. ministra za telesno 
vzgojo o vdanostnih odnosno pozdravnih 
brzojavkah, poslanih s skupščine LNP. — 
Opozarja se po naročilu JNS v dopisu št. 
1393 od 16. t m. klube Ilirijo, Primorje, 
in Maribor, da JNS ne bo priznaval obra-
čunov drž. prv. tekem, če se pri teh ne 
bodo uporabljale tudi savezne vstopnice. — 
SK Disku se na dopis štev. 147-32 od 10. 
t. m. sporoča, da bo LNP napravil vlogo 
na bansko upravo. — Sporoča se SK Ela-
nu na dopis od 21. t m., da se mu prizna 
v dobro na njegovem tek. računu 106 Din 
(reklama m prijava). Ostale zneske, ki so 
neupravičeni se ni moglo priznati — Na 
znanje se vzame dopis SK Sloge, Zagorje 
ter se potrjuje prejem dveh primerkov 
klubskih pravil. Opozarjajo se klubi, ki so 
profili za sprejem v članstvo JiNS, da sle-
de službenim objavam vseh odborov LNP 
v službenem glasilu, t. j. v dnevniku »Ju-
tro«. Glede odigravanja poiskusnih tekem 
prepušča LNP tem klubom proste roke. 
vendar je te tekme vsaj 8 dni prej prija-
viti LNP. Nadalje naj klubi predčasno pri-
pravijo po dve sliki za vsakega igralca, 
ki sta predpisani pri verificiranju igralcev. 
— Vzame se na znanje dopis JNS št. 1413 
od 17. t. m., s katerim javlja, da se bo vr-
šilo žrebanje parov za finalne drž. prv. 
tekmo dne 29. t. m. v Beogradu, v prosto-
rih JNS. Žrebanju smejo prisostvovati de-
legati zainteresiranih klubov, seveda na 
lastne stroške. — Na znanje se vzame do-
pis SK Korotana, Ljubljana št 26 od 22. 
t. m. v /adevi spremembe tajnika (sedaj 
g. Fr. Skuhala, Rakovniška u>l. 6). — Slike 
igralcev ASK Primorje se dostavijo JNS. 

Mo Maribor na zahtevo JNS in poziv 
LNP v službenih objavah LNP v »Jutru« 
od 13. VITI. t. 1. ni vposlal zapisnika o za-
slišanju igr. Najžarja (ISSK Maribor), za-
to se Mo izreče ukor. Zaslišanje imenova-
nega izvrši sav. delegat v nedeljo 28. t. m. 
r Mariboru, kateremu naj se predstavi go-
spod Najžar po odigrani tekmi Maribor : 
Gradjanski. 

Opozarjajo se klubi na določbe čl. 14. 
Spi. pravilnika JiNS. po katerih se mora 
podsavezu prijaviti vsaka tekma 8 dni pred 
odigranjem — z izjemo mednarodnih, ki 
se jih mora prijaviti vsaj 14 dni prej JNS 
preko podsaveza. Kadar klubom ni mogoče 
se tega roka držati, morajo v naknadni pri-
javi navesti v,zrok, v nasprotnem bo LNP 
postopal proti klubom, ki bi vsaj do vsake 
srede vnaprej ne prijavili tekem. Prijavo 
poškodbe igr. Gričar M. (SK Retje) po Mo 
Trbovlje v dopisu od 16. 8. se odstopi 
skupno z zdravniškim izvidom P. f. 

Določi se pričetek prv. tekmovanja v I. 
razredu (v podsavezni ligi) za 25. septem-
ber 1932. Razpored tekem — terminov in 
parov — se bo objavil, čim bo določen 8. 
udeleženec v tem razredu. Na znanje se 
vzame, da je p. o. isti dan tudi določil kot 
pričetek prv. tekmovanja vseh H. razre-
dov. Ob tej priliki opozarjamo klube z 
željo, da bi se prv. tekmovanje vršilo v 
redu, da izpolnjujejo predpise, pozive od-
borov podsaveza, da pazijo na red na igri-

ščih in slično. Predvsem naj klubi postav-
ljajo za stranske sodnike starejše osebe, 
enako reditelje, ki naj nosijo viden redi-
teljski znak. 

Ugodi se ustmeni prošnji g. Sevniga M., 
u. o. LNP, da se ga iz zdravstvenih vzro-
kov razreši odb. dolžnosti v LN*P. Koopti-
ra se na njegovo mesto v upr. odboT LNP 
g. Schell Hugo. 

Odreja se občne zbore Mo: v nedeljo 4. 
septembra o b 10. dopoldne v Mariboru, v 
soboto 10. septembra ob 19. v Trbovljah 
in v nedeljo 11. septembra ob 10. dopoldne 
v Celju. Dnevni red: poročila funkcijonar-
jev, razrešnica, spopolnitev odbora, pred-
logi in slučajnosti. Mo naj preskrbe za lo-
kale ter o tem obveste svoje klube pred-
časno. CSK (čakovački SK) in PSSK (Pu-
stakovečki Seljački SK) se predhodno uvr-
stita v iMo Maribor. — Tajnik I. 

Propozlcije za društveni desetoboj 
Ilirije, SK Ilirija priredi danes 27. av-
gusta s pričetkom ob 16. uri tn v nedeljo 
28. avgusta s pričetkom ob 9. uri društveni 
desetoboj na svojem igrišču ob Celovški 
cesti. Tekališče meri 385.20 m, je iz ugar 
sitov in Ima dva nedvignjena zavoja. Pra-
vioo starta imatfo vsi verificiran] člani 
največ dveh klubov. Prvi v desetoboju 
pirejme kolajno z diplomo, drugi in tretji 
diplomo. Prijavnimo za osebo 5 Din s pri-
javami je poslati najkasneje do 27. avgu-
sta opoldne na naslov: Drago Karba, ka-
varna Evropa, Ljubljana. Na startu se 
sprejemajo prijave le prot; dvojni prieav-
nimri. Tekmuje se po pravilih JLKS-a 

Juniorske tekme za pokal SK Ilirije. 
(Službene objave Mo.) V sporazumu s SK 
Ilirijo se spremeni razpored tekem IV. ko-
la sledeče: Tekma Ilirija I. : Ilirija II. 
(sodnik g. Končan) se bo odigra danes, v 
soboto ob 17.45, tekma Svoboda : Jadran 
jutri ob 8. na igrišču Ilirije in tekma Mo-
rava : Hermes prav tako jutri ob 8. na 
prostoru Hermesa. Mo opozarja sodelujoče 
klube v ostalem na včerajšnje objave. 

Savinjski šport. SK Mozirje : SK Pol-
zela 4 : 0 (2 : 0). Preteklo nedeljo s« je 
vršila ta tekma na igrišču SK Polzele na 
Polzeli. Z velikim zanimanjem pričakova-
no srečanje je prineslo zasluženo zmago 
SK Mozirju. Da ni rezultat še večji, se 
mora moštvo Polzele zahvaliti samo Iz-
vrstni obrambi, ki je nedmovno tudi naj-
boljši del moštva. V drugem po'času je 
Polzela predvedla mnogo boljšo Igro, to-
da obramba, predvsem vratar Mozirja, je 
držala vsako še tako težko žogo. Mozirje 
se je proti koncu igre zopet znašlo in za-
bilo še dva gola. V mozinski enajstorici 
je bil najboljši k<Tač Majerhold kot srednji 
•krilec in Tine Pustoslemšek v golu; tud: 

ostali igrači so zaigrali prav dobro. 
Teniški dvoboj med SK Kamnikom in 

SK Elanom se bo vršil jutri v nedeljo v 
Novem mestu. Vsak klub bosta zastopala 

dva gospoda in ena dama. To bo že drugo 
srečanje med teniškimi igralci obeh pro-
vincialnih klubov. Prvo je bilo lani v Je>-
seni in je končalo z 2:2 neodločeno. Nedelj-
sko srečanje bo msd Novomeščnni gotovo 
zbudilo precejšnje zanimanje, saj bosta 
oba kluba postavila v boj svoje najboljše 
igrače. 

JLAS. (Službeno) Popoldne ob 16. in 
jutri dopoldne ob 9. priredi Ilirija na slo-
jem igrišču desetoboj. Vodja tekmovanja 
g. Griinfeld, vrhovni sodnik g. geom. čer-
ne, starter g. Luin; vsi savezni sodniki 
morajo biti obakrat pol ure pred tekmo-
vanjem na igrišču. — Predsednik. 

Službene objave LHP. Podsavezni sod-
nik g. Urauič se zaradi dogodkov pri tek-
mi SK Bratstvo : SK Svoboda odigrani 
14. t. m., do nadaljnjega suspendiia. 

šišenska nogometna reprezentanca! Pod-
pisniki prošnje na LNP naj se sigurno 
udeleže sestanka danes ob 20. na vrtu re-
stavracije »Keršič«, Celovška cesta. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). 
Drevi ob 17. dalje strogo obvezan trening 
za vse juniorje. Trener. 

SK Ilirija, nogometna sekcija. Jutri, v 
nedeljo ob 9.30 trening kombinirane rezer-
ve v sestavi Božič—Francot, Kveaer— 
Glušič, Pavlič, čemač—Smerkolj, Tujfič, 
Grintal, Ladiha, Kavečič. 

SK Svoboda, Ljubljana. Juniorske tek-
me za pokal SK Ilirije. Jutri cb pol 9. 
dop. se morajo javiti na igrišču Ilirije na-
slednji: Gore-uc. Vinšek, Bogme, Serše, 
Uhan, Habicht H., Verhovc. Repotočnik, 
Zavrl, Demovžek, Stane B., Simčič, Biz-
jak, Pungerčar. — Ob pol 8. dop. se mo-
rajo javiti kot službujoči: Simonič, kot re-
ditelja: Janežič in Boncelj. 

TSK Slovan. Drevi ob 20. v lovski sobi 
gostilne pri »Sokolu« redna odborova seja. 
Zaradi važnosti dnevnega reda se pozivajo 
gg.: Kunaver, Grm, Dorčec. Anko, Bucik, 
Felber, Gluhak, Novak Rudi, Novak Kobi, 
Globelnik, da se je siguno udeleže. — Jutri 
naj bodo ob 16. na igrišču Korotana na 
Rakovniku igralci: Zavrl I.. II., Marchiot-
ti I., Grm, Meran. Schlegel, Poljšak, Jenko, 
Lipovšek, Ključec Thuma, Srebotniak, 
Bogel, Jerančič, Sluga, Dejak in šorn. Pri-
nesti morajo opremo seboj ter jo pravočas-
no prevzeti od gospodarja. 

ŽSK Hermes (nogometna sekcija). V 
nedeljo ob 9.30 strogo obvezen trening I. 
in U. grupe na našem igrišču. Pc-sebno se 
pozivajo: Sinkole, Klingenstein. Sernec, 
Pleš, Lasič, Poženel. Erlih, Mikuš. Hir-
kič. Kdor Izmed imenovanih ne bo redno 
posečal treninga se mu bo odvzela oprema 
ter se ga bo črtalo. Juniorji imajo danes 
ob 20. obvezen sestanek v našem lokalu. 

SK Trbovlje (old boys). Redni treningi 
se vrše vsako sredo in petek ob 17.30. Pol-
noštevilno in točno! — Table-tenis sekcija 
ima v nedeljo 28. t. m. ob 14. turnir v 
Hrastniku. Igrači, Berger. Forte, Juvan, 
Moli naj bodo točno cb 12.30 v klubski 
sobi. 

S o k o 
Sokolski dnevi v Šiški 

od 5. do 11. septembra 
SiSka se pripravlja na velik sokolski 

praznik. Priprave kažedo, da bodo sloves-
nosti res prarva sokolska in narodna mani-
festacija, Sokol Ljub)jana-fti&ka, ki de leta 
1927 predel od Društva »a zgradbo Sokol-
skega doma v Šiški prijazno letno telova-
dišče, predme od istega društva prihodnji 
mesec svoj dom, ki bo ponos Sokola in vse 
Šiške. Veličastna zgradba je sedaj gotova 
'In čaka le še slovesne otvoritve. V novi 
zgradbi bo Sokol še bolj intenzivneje delo-
val ln širil sokolsko misel v svojem okoli-
šu. 

Slovesni trenortek otvoritve Sokolskega 
doma mora naša Šiška na dostojen načini 
prosla/viiti. Ker vemo, da Sokol Ljublijana-
Siška n drži križem rok smo trdno pre 
pričami, da bo to lepa svečanost 

Sokolski teden bo tael tele prireditve: 
nočni tek * baklami, štafetml tek, telovad-
no akademijo, 11. septembra otvoritev do-
ma i i na prejšnji večer baklado po šišen-
skih ulicah. Ža stafetni tek je razpisan 
prehodni pokal, M ga je darovali br. mr. 
ph. Hočevar Slarvko, lekarnar v SiškL 

Prosimo le, da občinstvo pridno poseča 
prireditve sokolskega tedna Podrobna na-
vodila, iepaki in vabilo bodo v kratkem 
sledila 

eka zatfedmiica pod pogojem, da ga zamaru-
jejo pred poplavami s primernimi naprava-
mi. člastvo je to tudi izvršilo in je obenem 
nad 3000 m2 obsegajoče telovadišče ogra-
dilo in opremilo z orodjem. 

Po prihodu jeseniškega vlaka ee je raz-
vil lep sprevod skozi Dovje iin Mojstrano 
na telovadišče, kjer je pozdravil iin čestital 
društvu v imenu župe br. špicar iz R a d o v -
ljice. Odgovoril mu je zastopnik domačega 
društva br. Rabič. Ob 16. uri se je pričela 
javna telovadba, ki je vsestransko dobro 
uspela. Zlasti so se izkazali vzorni jeseni-
ški telovadci z vajami na drogu. Svirala je 
pod vodstvom br. K leča zelo dobro in po-
žrtvovalno jeseniška sokolska godba 
Delo mojstranskega Sokola je imelo torej 
vsestranski moralni uspen. 

Plavalne tekme v župi Kranj 
Letos se vrše prvič po sokolskih župah 

tudi tekme v pla/vaniu. Tako je priredila 
21. avgusta župa v Kranju svoje plavalne 
tekme v grajskem Ikopaljšču na Bledu, 
kjer je tekmovalo 15 člamov, 4 članice, 13 
naraščiajnikov in 5 naraščaiinic lz raznih 
društev. Tekma je z oziram na precej 
kratko pripravljalno dobo obsegala plava-
nje na 50 m prsno, člani in na.raščajniki 
pa so tekmovali na 100 prosto. Rezultati 
so naslednji: 

člani 50 m prsno: Gerirmam Stane, Bled 
ln Košnik Milan, Kranj, 0:0:38, Plivelič 
Rado, Škofja Loka 0:0:39.3; Pehar Jože, 
Skofia Loka 0:0:40.3; 

članice 50 m prsno: Lebairieva Mara, 
Bled 0:0:50.3; 

Naraščajnik! 50 m prsno: čeme Jsaiez tn 
Ve/rner And,rej, Bled 0:0:41.4; Dolinar MI-
lan, Jarvornik in Ferjan Iivan, Bled 0:0:42. 

Naraščajnice 50 m prsno: Babisnikova 
Mara, Bled, 0:0:41; Plemlijeva Ivanka, 
Bled 0:0:42. 

člani 100 m prosto: Košnik Milan, Kranj 
0:1:20.4; Plivelič Rado, Škofja Loka 0:1:34 
Mandelic Fran, Bled 0:1:40. 

Naraščajnik! 100 m prosto: Svetina 
Blaž 0:1:34; čeme Janez 0:1:38.3; Vemer 
Andrej, 0:1:45; vsi iz Bleda 

Tekme so razmeroma prav dobro nspele 
in obstoji upanje, da se bodo prihodnjih te-
kem drugo leto udefležila tudi ostala žun-
na društva v čim večjem številu. Po 
izvršenih tekmah so izvedli nekateri člani 
krasne skoke s skakalnega stolpa. Za 
uspeh tekme ima zasluge nesporno tudi 
br Kenda, ki 1e dal na raznolago graisko 
kopališče na Bledu. Vodil jih je br. Stare 
in Buh, sodniki so bili br. Horvat, Smer-
du. Majnlk. čeme In RakaT. 

Zlet jeesnfškeaa okrožja v Mojstrani 
Sokol v Mojstrani je v nedeljo otvorii 

svoje lastno telovadišče ter se le ob tej 
priliki vršil !stota.m tudi 1er>o uspel okrož-
ai zlet jeseniškega okrožia žune Kranj. 
Da §e nI zamrl Meali7f>m nrlča dejstvo, ka-
ko požrtvovalno so člani Sokola v Mojstra-
ni s skromnimi sredstvi, v kljub veliki 
brezposelnosti uredili svoje letno telovadi-
šče, ki jim ga je dala občinska gospodar-

Sokolsko društvo Št. Lovrenc na Do-
lenjskem je .priredilo v nedeljo 21. t. m. 
svoj javni nastop s sodelovanjem društva 
Mir. Sok. okrožja. Po določenem programu 
se je pričela telovadba po 15. uri ko je 
30 članov pod vodstvom br. načelnika Jan-
ka šp en dala odtelo vadilo še precej skladno 
s a vez, ne proste vaje. 11 ženske dece je od-
pelo in zarajalo s s. načelnico Vero Kolen-
čevo ljubke jPeričice«. Odrezal se je prav 
dobro domači moški naraščaj, ženska deca 
(10) je v redu izvajala župne vaje. nakar 
je 8 moške dec-e iz Trebnjega podalo tudi 
župne vaje. Nastop 14 članic s s. Vera 
Kolenčevo je s savezmimi vajami ugajal. 
Enako člani z efektno skupimo. Trebanj-
ska moška deca je nato postavila na kozi 
4 skupine in izvajala še raznoterosti s teki 
v vrečah, kar je prineslo mnogo veselja na 
telovadišče. Moška in ženska deca domača 
(11 in 4) je lepo oditelovadila 2 lastni se-
stavi s šopki, nakar je bil z orodno telo-
vadbo, 3 vrste nastop v dobri uri zaklju-
čen. Društvo je na svoj uspeh lahko po-
nosno in vsa čast br. špendalu in s. Veri 
Kolenčevi. — Obisk je bil zadovoljiv. Vese-
li šče s telovadiščem lepo urejeno, kar bodi 
društveni upravi in vsem domačinom v 
ponos župno upravo sta zastopala br. ŽUT>. 
starešina dr. 'I, Vašič in župni načelnik 
br. Lj. Pajpež. Vsem skromnim in tihim 
delavcem v Sokolu v St. Lovrencu — na-
prej! 

Poskusi z vremenom 
že od nekdaj je človeštvo sanjalo o tem, 

da bi po mili volji spreminjalo vreme in 
j-zaklinjanje vremena« kakor »obstrelja-
vanje vremena« imata še dandanes pone-
kod neko ulogo — seveda brezuspešno. 
Znanost se je lotila tega problema na 
svoj način in poskusi, da bi pobijala meg-
lo s streljanjem električno nabitega peska 
iz letal na oblake, so imeli tudi nekaj 
uspeha. Bil je pa premalenkosten in — 
predrag, da bi s temi poskusi nadaljevali. 

Novo pot je šel hamburški učenjak prof. 
Weigand, ki brizga naelektreno tekočino 
v najdrobnejših kapljicah proti oblakom. 
Raznoimenska elektrika kaoljic in megle 
se izenači, megla se spremeni v dež. 
Nova metoda je bistveno cenejša in 
bo uporabljiva zlasti za pobijanje 
megle nad letališči, vendar o pra-
vem vplivanju na vreme niti tu ne more 
biti še govora. Zdi se celo, da po sedanjem 
stanju znanosti nikoli ne bo mogoče spre-
minjati vremena na večjih ozemljih. Toda v 
človeški zgodovini je bilo že marsikaj 
»nemogoče«, kar je postalo mahoma zelo 
»mogoče«, n. pr. razbijanje atomov. Pre-
roki pravijo, da bo možno baš s silovitimi 
energijami, ki se sproščajo pri razbijanju 
atomov nekoč proizvajati lepo vreme in 
Morda ni ta čas niti \teč daleč. 



I z življenja in sveta 
,-v* Velesejmsko razstavile v Lipskem 

Na letošnjem jesenskem velesejmu v Lipskem, čigar razstavišče prikazuje naša slika, 
bodo razstavljeni posebno predmeti iz stavbne ter gospodarske stroke in materija! 

za obrate 

Največji magnet 
Največji magnet na svetu Je last elek-

trotehničnega laboratorija Francoske aka-
demije. Ta velikan tehta 130 ton in dan-
ski fizik Oersted, slučajni odkritelj elek-
tromagnetizma, bi se mu zelo začudil, če 
bi ga mogel videti. 

Anglež Faraday je napravil prvi elek-
tromagnet in s tem je otvoril novo dobo v 
zgodovini tehnike. Telegraf in telefon in 
neštete druge stvari bi bile brez elektro-
magneta nemogoče. 

Pri tem pa še vedno ne poznamo mnogo 
skrivnosti, ki so z elektromagnetizmom 
v zvezi. Nekatere morejo pojasniti le po-
skusi z ogromnimi elektromagnetskimi 
polji. Zato je prof. Appel, vodja neravo-
slovnega odseka Francoske akademije 
pred vojno, že tedai predlagal, da bi si 
akademija dala zgraditi takšen elektro-

SOletmca zaslužnega fizika 

Prof. James Franck iz Oottingena je 2«. 
avgusta obhajal svojo petdesetletnico. Zna-
meniti fizik, ki je prejel 1. 1925 Nobelovo 
nagrado za fiziko, ima zasluge za prouče-
vanje atomov in ionizacijo molekulov. Od 
kril je zvezo med katodnimi žarki in spek-

~alnimi progami 

Cepljenje s Calmetteovim 
cepivom 

Pariški Pasteurjev zavod Je objavil po-
ročilo o dosedanjih uspehih cepljenja s 
Calmetteovim serumom zoper tuberkulozo. 
Serum so preizkusili v 46 deželah in ni-
kjer ni bilo žalostnih posledic, kakršne so 
ram še vsem v spominu po aferi v Liibe-
rku. V Franciji so cepili 454.000 otrok, v 
inozemstvu 444.000. Po desetletni izkušnji 
ie možno reči, da je cepivo povsem ne-
škodljivo in da zelo očitno povečuje odpor-
nost napram jetiki. 

Ognjavarna obleka 
V Lilleu je demonstrirala 30 letna ga. Bi-

pet pred predstavite!ji znanosti nevaren, 
a zanimiv eksperiment. Preizkušala je na 
lastnem telesu ognjavarno obleko, ki naj 
bi rešila letalce pred zgorenjem. I/sumit e-
Ijica se je oblekla od glave do nog, se na-
to zavila v bombaž, namočila istega v ben-
cinu in ga zažgala. Ko je ogenj ugasnil, so 
prestrašeni gledalci pristopili k eksperi-
mentatorki. da vidijo učinek poskusa. Mo-
rali so ugotoviti, da se je eksperiment si-
jajno obnese! Ga. Biget ni zadobila niti 
najmanjše opekline in" je zdrava odvrgla 
ognjavarno obleko. 

Sijor zaradi Piccardovega 
pristanka 

^ Kakor so se v starih čas;h prepirala gr-
ška mesta o tem. kje je bii prav za prav 
roien pevec Homer, se zdaj kljujeta dve 
italijanski občini, kjer je prav za prav pri-
stal prof Piccard. V italijanskih in švicar-
skih listih se vrši o tem predmeta velika 
debata. Po običaju se smatra, da je balon 
pristal tam. kjer se je prvič dotaknil zem-
lje. Ker pa je Piccardova gondola parkrat 
udarila ob tla preden se je ustavna <n je 
to bilo v obč ;ni Pozzolengo na meji med 
provincama Mantova in Brescia, dočim se 
je Piccard izkrcal pri Monzambanu, noče 
nobena teh občVi odstopiti 6lave in pred-
nosti drugi. Debata je navzs'a takšno obli-
ko. da je mora'a vmes poseči italijanska 
zveza za tu jski promet, ki b j spor skušala 
6praviti s sveta, 

magnet. Pierre Weiss. najodličnejši stro-
kovnjak za te stvari v Franciji, je prevzel 
vodstvo komiteja, ki naj bi izdelal načrt 
princ Roland Bonaparte pa je dal potrebna 
denarna sredstva. Toda razvrednotenje 
franka je za več let preprečilo izvedbo, še-
le pred šestimi leti so v zvezi s Pasteurje-
vo proslavo zbrali z javno zbirko zadosti 
denarja, okroglo milijon frankov. 

Za primerjavo naj povemo, da so naj-
večji dotedanji magneti tehtali komaj pol-
drugo tono. Kovinasto jedro akademijske-
ga magneta vsebuje pa 105 ton železa, 9 
ton bakra in 6 ton drugega materiala, ži-
ca okoli jedra je dolga 5.5 km in tehta 
skoraj 9 tcn. Magnet je že tri leta v služ-
bi znanosti in je odprl marsikatero pot do 
novih spoznanj. 

Hujšanje je ozdravljivo 
Hujšanje, ki se konča v težkih primerih 

s smrtjo, je postalo ozdravljivo, že prej so 
dognali, da izvira od obolenja središča za 
izmenjavo snovi v možganih in v žlezi 
možganskega podaljška, ko so pa v najno-
vejšem času začeli pridobivati hormon iz 
omenjene žleze, so našli tudi uspešno pot 
do zdravljenja te bolezni. Prof. dr. Zondek 
in dr. Kohler sta to preiskusila. Dosegla 
sta povečanje telesne teže do 20 kg, celo 
v primerih, v katerih je odpovedal druga-
če tako učinkoviti inzulin. Isto tako so iz-
ginile druge nadloge, ki spremljajo hujša-
nje. n. pr. glavobol, migrena, duševna po-
bitost. splošna šibkost itd. Ker je šibkost 
možganskega podaljška zlasti v lažji obli-
ki silno razširjena in povzroča vse mogoče 
motnje, ki stoje v znamenju nevrastenije, 
je novi postopek silne važnosti za terapijo. 

Napoleonov slon 
V budimpešftanskem zoološkem vrt« ima-

jo 150 let starega slona Siama, o katerem 
se po dolgem času zopet mnogo govori in 
piše. Pripeljal ga je Napoleon z vojnega 
pohoda v Afriko. Parižani so dolgo molča-
li o tem slonu, zdaj pa so se nenadoma do-
mislili, da bi bilo dobro imeti žival, ki je 
bila v takšni zvezi z nekdanjim cesarjem. 

Siam je bil namreč zelo besen »Ion. Pa-
rižani so ga radi hodili gledat, njegova 
divjost v Parizu pa je zahtevala več člo-
veških žrtev. Ubil je več. strežajev in zato 
ga je Napoleon poklonil svojemu tastu, 
avstrijskemu cesarju Francu. Tako je prišel 
Siam v dunajski Schonbrunn. Ko pa je tu-
di tam ubil dva strežaja, ga je oesfl-r Franc 
odslovil in poslal v Budimpešto, kjer so ga 
izročili zoološkemu vrtu. Tam so ga baje 
udomačili in ukrotili, da je celo predvajal 
neke umetnije. In zdaj ga hočejo imeti na-
zaj v Pariz. V tem pogledu je ravnatelj-
stvo pariškega zoološkega vrta že pisalo v 
Budimpešto in upati je, da se bo reč ure-
dila, če bodo Franoozi voljni plačati pri-
merno vsoto. 

Angleški prestolonaslednik se ženf? 
Kakor poroča švedska informativna 

agentura iz dobro poučenega vira, bosta 
Waleški princ in njegov brat Jurij v krat-
kem obiskala Stockholm. Ta obisk se 
spravlja v zvezo s prestoicna&lednikovo 
ženit vi jo. 

Nova gasilska čelada 

V Berlinu preizkušajo novo gasilsko čelado 
iz vulkanizirane fibre, neke vrste stisnjene-
ga vlakna. Prednost pokrivala je v tem, da 
je čelada zelo lahka, je pa mnogo varnejša 
od dosedanjih čelad iz usnja ter Ima zadaj 

nastavek, k i čuva tilnik 

Otroci nad Oceanom 
V sredo je v New Yorku startala k pre-

komorskemu poletu v Evropo družina Hut-
dhinson. Z letalom se vozijo oče, mati in 
dve hčerki. Poleg njih potujejo pilot, me-
hanik, radiotelegTafist in fotograf, torej 
osem ljudi. 

Letalni, s katerim se peljejo, je Ime 
»Flying Farnily« in je namenjeno v Edin-
burg. Hutchinsonovi se bodo medpotoma 
ustavili na Labradorju, Gronlandu in Is-
landu. Zaradi vmesnega pristanka na Gron-
landu je Hutchinson prosil za danski vi-
zum, ki ga je pa kodanjska vlada odklo-
nila zategadelj, ker smatra, da je prista-
nek letala z osmimi osebami na Gronlandu 
zelo tvegan. Na Gronlandu so takšne raz-
mere, da bi ondotni prebivalci ne mogli 
nuditi pomoči, če bi pri pristajanju nasta-
la kakšna nesreča. Danska vlada bo tudi 

Erotes tirala v Washingtonu za primer, da 
i Hutchinson kljub njeni odločitvi pristal 

na Gronlandu 

Hutchinsonova družina s pilotom 
Hutchinsonovi hčerki 6ta še otroka. Sta-

rejši je osem, mlajši pa sest let. Na pre-
komorsko vožnjo sta vzeli s seboj tudi 
igrače in punčke, da se bosta z nj"tni igrali, 
6e jima bo dolgčas nad Atlantikom. 

Kemija proti sanjam 
-L r̂ajne slabe sanje utegnejo s časom 

spodkopati zdravje, bodisi s tem. da pre-
kinjajo spanje, bodisi s tem, da ostavljajo 
razdraženo razpoloženje še preko dneva. 
Tem važnejše bi bilo onemogočenje težkih 
sanj z umetnimi sredstvi. 

Iz Monakova poročajo, da je takšno me-
todo iznašel zdravnik dr. Kalter. Oprl se 
je na dejstvo, da je mogoče duševno bolne, 
ki se jim zdi, da slišijo vsakovrstne glaso-
ve, takoj pomiriti z določenim lečilom. To 
lečilo, heksofanlitij. je poskusil tudi proti 
težkim sanjam in je v vseh primerih do-
segel očiten uspeh, še bolje se je obnesel 
pipaercin. Najtežje primere zbitosti in 
bolehnosti radi kroničnega slabega sanja-
nja je s tem izlečil, pacientom je vrnil glo-
boko spanje brez sanj. Vsekakor je zani-
mivo, kako je sanjsko življenje odvisno od 
kemizma telesnih sokov in produktov iz-
menjave snovi. 

Zaslužni državnik 

g. Raymond Polncarč 
ob 721etnici rojstva, ki je bila pred nekaj 

dnevi 

Iščejo se dediči pol mffijarde 
frankov 

V StraMbourg se je pred dperl pripe-
ljal neki advokat iz Filadelifije. Prišel je 
iskat dediče ogromne zapuščine skoro pol 
milijarde frankov. Lani v novembru je 
umrla v Filadelfiji vdova Garett, roj. Hen-
rietta Schaffer, hči nekega alzaškega tkal-
ca iti je zapustila to vsoto svojim sorodni-
kom, o katerih ni vedela, kdo jo bo pode-
doval. 

Ka| je učinfrovftefše 
Ameriški zdravnik dr. Delgrado je ne-

davno naslovil na čitatelje nekega lista 
vprašanje, kaj je na ženski privlačnejše, 
oko ali usta? 68 odst. odgovorov se je gla-
silo, da napravijo oči večji vtis kakor 
usta, to pa zaradi nežnosti. Izmed ostalih 
odgovorov jih je bilo 24 odst. v prilog 
ustom. Njih pisci so zatrjevali, da so usta 
Ijubkejša od oči in da prav za prav ona 
dajejo izraz obrazu. Ostanek čitateljev se 
je izjavil deloma za čelo, za ušesa, za nos 
in budi za brado. 

Čitajte tedensko revijo 
»ŽIVLJENJE IN SVET« 

Na smrt obsojeni hitlerjevci v Bytomu 

Obtoženci v razpravni dvorani. Na smrt so bili obsojeni: gostilničar Lachmann (1) , 
kontrolor Mtiller (4) , dninar Graupener (6), rudar Wollnitza (S) in elektrotehnik 

Kottich (9) 

Moderna arhitektura in higiena 
Freiburški higienik dr. Goering zavrača 

v neki razpravi nekatera načela, ki vodijo 
moderne arhitekte pri gradnji stanovanj, 
ter pri paroli povratek h gradbenemu na-
činu srednjega in celo starega veka. 

Hiša je pred vsem zaščitna naprava, že 
pračlovek si je iskal jame, da bi se v njw. 
izognil mrazu, mokroti, hrupu in tudi pre-
obilnici sonca in zraka. V Jami je našel 
mir tn dobrodejni premor T>red bombaide-
mentom zunanjih energij. 

Tem bolj potrebuje vsega tega moderni 
meščan. Hiš bi tedaj ne smeli graditi tako, 
da pripuščajo kolikor mogoče več sonca, 
zraka, svetlobe itd., temveč vse le do ne-
ke mere. Zdrav člcwek vendar to lahko ta-
koj dobi, če hišo ostavi. 

Moderne zgradbe postavljajo to načelo 
na glavo. Moderna hiša ne varuje, temveč 
Izpostavlja, pa ni čudno, da postajajo 
ljudje bolni. V modernih zgradbah so ste-

Demanti v očesa 
Tihotapci, ki delujejo ob belgijsko-nem-

ški meji, nudijo s svojimi novimi triki trd 
oreh carinskim oblastim na obeh straneh. 
Tobak v avtomobilskih blazinah in rezerv-
nih gumah spada tako rekoč med klasične 
metode tihotapske zvitoreposti in se ne 
posrečijo vedno. Težko obloženi konji, ki 
jih z bičem poženejo same preko meje, 
kjer jih na varnih krajih pričakujejo ob-
veščene osebe, pa imajo več sreče. Neki 
zelenjadar, ki je z vozičkom prevažal vsak 
dan svojo robo preko meje, je postal tiho-
tapec največjega stila, ne da bi sam vedel 
za to. Preden je pasiral mejo, so ga pova-
bili v malo gostilnico na breznlačno čašo 
piva. Na oni strani so bili spet ljudje, ki 
so ga sprejemali z okrepčili. Mož se ni 
branil, dasi se mu je ta gostoljubnost 
zdela malo nenavadna. Med tem ko je pO, 
pa so mu pod zelenjavo vtikali tihotapsko 
blago, ki so mu ga spet odjemali, med tem 
ko se je krepčal na oni strani. 

Nemški cariniki so pazili že dalj časa 
na elegantno oblečeno damo, ki je priha-
jala često čez mejo. Večkrat so jo natanko 
preiskali, a niso odkrili ničesar. Končno je 
anonimno pismo pojasnilo uganko: dama 
je imela stekleno oko in v njem skrite 
demante. Tega trika menda še ni bilo na 
svetu. 

V prvih treh mesecih letošnjega leta eo 
nemške oblasti zaplenile 2 milijona ciga-
ret. 40 ton kave rn ogromne množine dru-
ze tihotapske robe. Koliko je pa pride ne-
opažno čez mejo, je težko uganiti. 

Smrt polarnega raziskovalca 
Angleški polarni raziskovalec Wa tfoins, 

ki je prošli mesec odpotoval iz Londona 
z neko ameriško-angleško odpravo ter je 
hotel raziskati možnost arktične zveze med 
Kanado in Anglijo, je po poročilih fe Ko-
danja utonil pri lovu na t ju Inje v Kaja-
kulykkL 

Čebele usmrtile otroka 
V Erpfendorfu pri Inomostu so čebele 

aapadle poldrugoletnega otroka, ki je stal 
pred panjem. Pičilo ga je kakšnih osem ži-
valic. ena celo v desno uho. še isto noč je 
otrok umrl zaradi hude vročine. 

Trebftsch-LincoJn zopet straš! 
Trebitisch-Lincoln, kralj sodobnih pusto-

lovcev, se zopet vrača iz Kitajske v Evro-
po. Mož, ki je rodom Madžar ter je bil 
Član angleškega parlamenta, ki so ga pa v 
Angliji zaradi vohunstva obsodili na smrt, 
se je na Kitajskem dal posvetiti v budistič-
nega meniha. Baje hoče v Anversi osnovati 
budistični samostan. 

Angležinja se bori za Indijo 

Madelaine Slade, 
hči angleškega admirala in Gandhijeva taj-
nica, je bila zaradi sodelovanja pri osvobo-
jevalni akciji za Indijo obsojena na leto dni 

zapor* 

ne in stropi tako tanko in slabo zgrajeni, 
da se strese vsa hiša, če pridrvi mimo 
najnavadnejše vozilo. Graditi hiše, ki f e 
ne tresejo, je naravnost temeljna zahteva 
naših dni. Ce se vse v hiši neprestano tre-
se, tedaj zagrabi to tresenje tudi človeško 
telo in to vpliva dozdevno degenerativno 
na drobovje in njegovo živčevje. Trdnih 
tal pod nogami potrebuje človek tudi tam, 
kjer stanuje. Najmanj, kar mora storiti, 
pa je to, da spi v čisto stabilnih, trdih 
posteljah. Svetlobe, zraka, sonca naj si 
poišče zunaj. I>r. Goering ne more razume-
ti, zakaj imajo pročelja toliko oken ra 
zakaj ni rajši notranja stran poslopja> 
glavna stran. 

Nemški higienik ima morda deloma 
prav, samo njegov boj proti moderni arhi-
tekturi je le boj proti slabi arhitekturi, ta 
pa ni ne starinska ne moderna temve&-
brezčasna kakor vsako šušmarstvo. 

Ni imel sreče 

Italijanski letalec Soster, 
Cigar aeroplan se je v tekmi za evropski 
krožni polet zrušil med Turinom in Canne-
som. Njegov mehanik se je pri tem ubil, 

Suster je bil hudo ranjen 

150 gradov naprodaj 
Neka praška korespondenca javlja, d« 

v češkoslovaški republiki naprodaj prubiitž-
no 150 gradov. Praška vlada je namreč z 
agrarno reformo odvzela gradovom velike 
komplekse gozdov, njiv in travnikov, ki »o 
donešali graščakom toliko obresti, da so 
lahko vzdrževali graščinske zgradbe. Ve-
čina lastnikov graščin je ostala izpodreza-
na glede pritekanja gmotnih dobrin in za-
to ponujajo gradove v prodajo. 

ANEKDOTA 
Ko je nekoč Clemenceau prišel na fron-

to, mu je general Z. odrekel pristop v 
strelske jarke. V generalovi navzočnosti 
je stari »tiger« poiskal telefonsko zvezo z 
glavnim stanom in zavpil v aparat: » č e 
general Z. nikoli ne pride v strelske jar-
ke, to vendar še ne more biti vzrok, da tu-
di jaz ne smem vanje«. 

Vsak dan ena 

»Koliko zahtevate za prenos prtl jage?« 
»Za večji kovček kovača, za mala dva 

po 2 Din«. 
»Nu dobro, vzemite mala dva, večjega 

gonesem same, 
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Pardaillanov sin 
Zgodovinski roman. 

Tisti dan je bH db mož ju griča Sv. Ro&a, na katerem sta stala 
dva mlina, konjski semenj. Grič Sv. Roka je bii nedaleč od vrat, 
na desni, če si prišel iz mesna. Kraj je bil torej zelo obljuden. Jehan, 
še vedno ves zamišljen, se je potopil v množico. 

^ Ob jarfcu, med Mcm-tmartrsikimi vrati in vrati Sv. HoooiDa, Js 
ležal pas ozemlja, ki so ga bili na obeh kancih obsadili z drevjem. 
Ta ravnica je bila »žogališče«, podobno tistemu pri orožarni, kjer 
se je bil ustavil Pardaillan. 

J ehan Hrabri je obstaJ in jel Sedati igralce. V resnic! f9i rti videl. 
Bolestna sanjarija ga je odnašala prečko meja resničnosti. Bil je 
kakor slep ra gluh. Trudno st mu je zadržala korak, ne da bi se bil 
zavedel. 

Prav tedaj je prišel po sejmišču Concini, spremljan po svojih 
Štirih plemičih. Zagledal je Jehana, fci mu je obračal hrbet. Oči so 
se rrm zalesketale, ustnice skrivile v spačen režaj, roka se mu je 
skrčila na držaju meča, in pripogmil se je kakor zver, ki hoče sko-
čiti. 

Planiti na razbojnika, ga zgrabit! fei odnesiti, preden bi se za-
vedel, kaj delajo z njim — taka je bila njegova prva misel. A že je 
krvavo pogledal okoli sebe in besno zmajal z glavo. Sredi te gneče 
je bil zaskok nemogoč. Štkrtal je z zobmi, ves bled od togoite in 
treso-č se ob misli, da mu je treba samo iztegniti roko, pa bi bilo 
vse končano, a da tega ne more storiti: sovražnik mu bo vzlic 
temu ušel! 

Za trenutek ga je pograbilo, da b5 skočil na raz!bo£n2ka, mu za-

sadil bodalo med pleča ta nato trtonfl med množico. To Je bilo mo-
goče. A kako klavrno bi bilo tako maščevanje — po tem, kar je 
nameravaj! Obotavljal se je. In zdajci mu je zaigraj na ustnicah 
mračen smehljaj. Kar vesel je bil, da se je mogel premagati. Opazil 
je bil Jehanovo razmišljenost, in v tem ga je obšla nova misel. 

Dal je kraitko povelje, se zavil v plašč in stopil ob srtran, da ga 
ni bilo tako lahko opaziti. Eden njegovih ljudi je naglo nekam od-
hitel. Ostali trije so se postavili nekaj korakov od Jehana, tako, 
da na mogel neopažen izginiti. Skrivati se jim ni bilo treba, ker 
jih ni poznal. Niti slutil ni, da so Goociniuevi spremljevalci. 

Jehan se je zganil in nadaljeval svotfo zamišljeno pol Trojica, 
ki ga je opazovala, mu je ostala za petami. Concini, zavit v plašč 
in s klobukom potisnjenim na oči, je od daleč stopal za svojimi 
opričniki. 

»Pozdravljeni, gospod Jehan Hrabri, Bog vam daj vse dobro,« 
Je zdajci rekel resen glas. 

Jehan se je zdrznit Preplašeno, kakor Človek, ki se vrača iz 
nadzemeljske daljave, je pogledal tistega, ki ga je bil pozdravil. 
In že se je zavedel; preko ustnic mu je zletelo kakor senčica na-
smeška. 

»O, vi ste, Ravaillac !c 5e rahlo odvrnil. »Vse dobro, pravite? 
Bogme, radoveden sem, ali se bo vaša želja uresničila! Ko site me 
ogovorili, sem pravkar premišljeval, kako lepo bi bilo z bodalom 
končati to malo prida življenie... Kakor vidite, mi Bog res daje 
dobro. In v posvetnih rečeh je takisto: trije srebrnjaki so vse moije 
imetje.« 

Tako govoreč se }e zagrohotal, da se Je redko razleglo med mno-
žico. 

Ravaillac ga je sočutno pogledal fin njegove črte so se spačile. 
kakor da bi bil z njim vred nesrečen. Žalostno je zmajal z glavo. 

»Zelo bledi ste videti,« je dejal. »Shujšali ste. Vaše oči ss vro-

čično leskečejo. Pa ne da bi biJi bolni?« 
»Jaz? Še nikoli se nisem tako dobro počutil, duša draga! Sam« 

tole je bolno!« 
Srdito se je udaril po srcu. 
Ravaillac je prebledel. Izraz obupa se je razgrnil po njegovem 

obličju. Neizmerna tesnoba se je zrcalila v njegovih očeh. Očividno 
se je boril sam s seboj. Odprl je usta, da bi govoril, a slišati ni bilo 
ničesar razen zamolklega jeka. 

Jehan ga je takisto opazovat In tudi njegovo lice je dobilo so-
čuten izraz. 

»Tudi vi ste se zelo izpremenili! Kaj ne, da imate še vedno 
svoje mračne privide, siromak? Revščina vam ne zadošča; nala-
gate si kaj vem kakšno strahovito pokoro, kakor da bi hoteli po-
stati svojemu lastnemu telesu krvnik! In vendar ste mladi, ne na-
pačni na pogled, pameten in učen človek. . . Vaše življenje bi bilo 
lahko enako lepo kakor življenje mnogih ljudi, ki ne zaslužijo sreče. 
Lahko bi imeli zdravo telo, miren dom in ljubeče svojce. Vse to 
se vam ponuja, kakor vsakomur. In vsemu temu se odrekate zaradi 
utvar, ki vas bodo zavedle sam Bog si ga vedi kam! Oh, gorje 
nama obema!« 

Nato je segel Ravaillacu pod pazduho fa z dobrodušnim nasme-
hom dodal: 

»Vidite, bogat sem — saj vam pravim, da imam še tri srebr 
njake. Dajte, da vas pogostim. Dobra večerja in steklenica dobrega 
vina sta najboljše sredstvo, da človek neha mračno gledati na svet. 
Pojdiva.« 

Ravaillac ni rekel ničesar. Le njegov pogled je bil mahoma poki 
neizrekljive ganjenosti. Solza se mu je za iskril a na trepalnicah, 
zdrknila po upadlem licu in izginila v razmršeni ruši bradi. Prijel 
je Jehana za roko in jo poljubil. 

Jesenski velesejem 1932 na Lipskem 

Podrobnejša pojasnila pri glavnih potovalnih pisarnah to pri 
uradnem zastopniku: 

ING. G. T8NNEES, LJUBLJANA, Dvofabova nfiea S/II. 
Poštni predal 128. 

V z o r č n i sejem od 28. avgusta do vključno 1. septembra. Se-
jem za tkanine ftextiliie) do 31. avgusta. Sejem za stav-
barstvo, gospodinjstvo in promet od 28. avgusta do vključno 

1. septembra 

!z življenja na deželi 
I z P r e k m u r f a 

j»m— Veliko manifestacijsko zborovanje 
JRKD bo v nedelo 4. septembra r Beltin-
cih. Zborovanje bo ob 10. na trg« pri 
©arkvi. Na zadnji odborovl seji »reškega 
odbora, JRKD je bil izvoljen poseben pri-
pravljalni odbor, ki vodi priprave, da bo 
»borovanv res nekao veličastnega. Na zbo-
rovanje pridejo tudi minister g. dr. Kra-
zner in oba prekmurska Ln drugi poslanci. 
.Računa se, da bo na zborovanju nad •OG 
ljudi i« vseh vasi doinjelendavskega sreza. 

pm— Prvi gaslski dom v dolijelendav-
skem urezu. V nedeljo so v Kobilja blago-
slovili Gasilski dom. Po osvobojenju je to 
prvi gasilski dom, ki je bil postavljen v 
lendavskem srezu. Dom je sicer skromen, 
vendar je naš':-mu Kobilju v ponos. Delav-
nemu gasilnemu društvu v Kobil,™ mora-
mo čestitati, da je v današnjih časih po-
stavilo svoj dom. Na dan blagoslovitve in 
otvoritve je bila v Kobilju lepa sla vn ost. 
V podružnični cerkvi se je vršila božja 
F užba, ki ji prisosvvovalo mnogo gasilcev. 
Med raznimi govori, zlasti med govorom 
župnega načelnika g Gvorkosa so gasilci 
te ostalo občinstvo navdušeno vmkMtkali. 
Nj. Vel. kralju in kraljevskemu domu. Le-
pa svečanost je napravila na narod naj lop 
ši vtis 

pm— Strelske družine. Zadnje Čase ce 
povsod pri nas ustanavljajo strelske druži-
ne. Tako sta ustanovljeni družini v Dolnji 
Lendavi in Beltincih. V Črensovcih pa te 
je sestavi' pripravljalni odbor, ki bo uredi! 
potrebo za ustanovitev družine. V Beltin-
cih ho otvoritev strelišča 4. septembra 
Strelišče je že lepo urejeno; dala ga je na 
razpolago grofica Zichijeva. Otvoritev b<» 
popoldne ob 15. Vabljeni! 

pm— Pri dolnjelendavski Kolektivni 
obrtniški zadrugi .se je nedavno ustanovil 
odsek m'atilničar jev. V nedeljo se pa usta-
novi odsek mlinarjev. Zbor je sklican m 
10. uro v dvorano hotela Krone. 

KOROŠKA BELA—JAVORNTK. Mar-
ljiva podružnica ^Svobode« na Javorniku 
je v nedeljo slovesno praznovala 10 letnico 
svojega obstoja z istočasno otvoritvijo no-
rih društvenih prostorov zadruge »Delav-
ski dom« pri Konjiču. Zjutraj ob 5. je igra-
la kovinarska godba budr.ico sk^zi Jese-
nice in Javornik. Ob 7. je bil sprejem go-
stov na postaji, na kar se je vršilo zboro-
vanje v salonu pri Konjiču. Ob 10. trn se 
je vršil vel:k pevski koncert v dvorani ki-
na Radio na Savi, na katerem so nastopili 
zbori »Svobode« z Jesenic, Javoraike in 
Kranja. Pred koncertom ye vse pevci ir> 
zbrano občinstvo pozdravil v imenu javor-
nSke '»Svobode« g. Edvard Giongioni, ki 
ie v lepih besedah povedal, da je bila tn 
ho .slovenska pesem vedno zvest« in draga 
spremljevalka delavskega kulturnega po 
kreta. Združeni pevski zbori so mogoino 
zapeki FTeinrichovo »Mi smo mlada gar 
da--, nakar so začeli posamezni zibori izva-
jati svoj spored. Opazilo se je, o*3 stoje 
delavski pevski zbori na zelo lepi HSini. 
predvsem pa je bil zaznamovan velik na-
predek pri zhoru javorniške »Svobode«, ki 
pa ie vodil a-jilni dirigent Franc Mencin-
per. Pri zhoru kranjske »Svobode« se je 
opazila mala nesigurnost, kar je vzrok 
prvega javnega nastopa, pač pa ee je tudi 
tu opazilo. da ima zbor dobre posamezne 
moč- in lepo^ bodočnost. Med posameznimi 
pevskinr točkami pa je godalni kvartet 
(Bokri. Bertoncelj. Celesnik in Zupan) za-
fera! tri težke glasbene kompozicija. Pred-
va:<irje je bilo glede na kratki obsto) 
kvarteta presenetljivo dohro. Popoldne se 
je vrši! vrtni koncert pri Koniiču in so so-
delovali vsi trije omenjem zbori in kovi-
narska godba z Jesenic Ves spored je bil 
izveden zelo dobro. Občinstva s« je pri 
koncertu kar trlo, kar je dokaz, da ima 
delavsko k-iltumo Jelo zelo veliko prija-
teljev Zvečer se je vr.š;la v vseh prostorih 
arrnrrana zabava s plesom, katero je po-
se t1'! o mnogobrojno občinstvo. 

OSELlCA NAD ŠKOF.TO LOKO. V 1«tn 
1 . je Tvovodenfj porušila kilometer ceste 
Tr^binje-Savodenj tako da so bile vasi 
Fuž me, Hobovče. Stara Oselica. Koprivnlk. 
Podjelovo brdo. Lanišče, S a vodenj in Noiva 
Osoliea ponolnoma odrezani od sveta. Da 
se omoeoči zasiflnj promet, ie občina zgra-
dba v Fužin? most ter nr^diia rasidno WP-
zo s cesto Trebija-?iri Ker cestni odbor 
ni razno!agal v •zadostpfmi sredstvi, ®o 
posestniki iz navedenih vasi obljubili pro-
stovoljne prispevke, saimo da se je načela 

gradba porušene ceste Trebija-Fužlne, ki 
de bila naposled odprta za promet ob kon-
cu letta 1931. Na proga Trebija-avodenj-
državna meda ni bilo rednega prometnega 
sredstva, zato je zaprosil g. Eržen M a tov ž 
iia Gorenje vasi za podaljšanje avtobusne 
proge Gorenja v as-Treb i j a-S a/vod en j, kar 
mu je banska uprava dovolila. Ker pa sta 
šli iz Gorenje vasi do Troblje (4 km) vspo-
redmo dve avtobusni progi, se je lastnik 
podjetja žiri-Ljublana pritožil na mijnistr-
stvo trgovine in industrioe, k i je njegovi 
prtožbi ugodilo. Tako je bila avtobusna 
proga Gorenja vas-Savodenj ukinjen a. Z 
ufcinjenjem te proge je predvsem močno 

i prizadeto obmejno prebivalstvo, ki si je 
j vedno želelo čim boljših zvez z Goronjo 

vasgo in sploh s Poljansko dolino. Prizade-
tih je s tem nad 1300 prebivalcev. Pro-
simo pristojno oblastvo, da za.devo premo-
tri da vseh vidikov ter zopet uveljavi raz-
veljavljeni od«.ok banske uprave. Zadeva 
je toliko nujnajša., ker se v teh krajih vse 
bolj razvija tujski promet, fci v * veliki 
meri laj§a gospodarske' težave. 

POLJCANE. V nedeljo je bSl v Ba<n-
mannovem hotelu ustanovni ob^ni zbor 
strelske družine. Zbora sta se udeležila tu-
di predsednik družine iz SI. Bistrice majoT 
g. Poje in znani organizator upravnik ma-
riborskega »Večeraika«. g. Slavko Reja. 
Po pozdravu začasnega predsednika uči-
telja g. Živka in nagovorih dbah delegatov, 
ki sta obja?niIa pomen tega društva, so se 
izA^lile volitve teT so bili izvoljeni: za 
predsednika učitelj Živko Alojz, za pod-
predsednika hotel iT Baumann Josip, za 
tajnika Žen, za blagajnika Sima in za od-
bornike ter preglednike Medved, Fišinger. 
Haupmann, Knez, Šebenik, Lovrec in Pre-
šern. Po idejnem govoru g. Reje, ki je 6 
tem ustanovi! 30. društvo, so si ogledali v 
poštev prihajajoča strelišča. Želimo družini 
čim večjega razmaha. — Umrl je nepri-
čakovano v starosti 49 let tukajšnji po-
sestnik g. Goriiup, zadet od srčne kapi. 
Šele nred kratkim se je ra Trbovelj 6em 
preselil kot upokojenec. Naj mu bo lahka 
tukajišnja zemlje! 

SELŠKA DOLINA. V nedeljo so priredili 
gasiilei iz Železnikov gasilski! dan. Vršil 
se je odhod iz Čeanjice, kjer se je .priredi-
tev vršila, skozi Železnike in zopet na-zaj. 
Na čelu sprevoda so jezdili gasilci s držav-
no trobojnioo, za, njimi so se vozili gasil-
ci _ kolesarji, nato skupine narodnih noš, 
sledila jim je godba gasilnega društva šz 
Škofje Loke in ostali gasilci z načelnikom 
ia Železnikov Poldetom Košmelpm. Po ob-
hodu se je vršila tekma z ročnimi črpalka-
mi brez vprege iiz Železnikov na Č-ešnjico. 
Kot prvi so bili v teku z brizsalno Selčani, 
a prvi v dajanju vode Buikovčani. Vršil se 
je tudi vztrajnost.ni tek na približno 3600 
metrov, kjer je kot prvi prispel ia cilj 
Dermota Milan i iz Železnikov. Biila so še 
razna druga tekmovanja. Ob zaključku je 
biil dobro uspel nastop gasilcev z vajami 
s sekiricami Nato se je vršila v vseh pro-
storih Stare zadruge prijetna zabava 

ŠMARTNO PRI LITIJI. Razveseljiv je 
pokret, ki se je posebno v zadnjem Času 
razmahnil med kmečko mladino. Vsepo-
vsod se ustanavljajo društva kmeSkih fan-
tov in deklet, ki imajo v svojem delovnem 
programu namen naš mladi kmečki rod 
vzjgajati v nacionalnem duhu ter ga dvig-
niti k večji samo-zavesti, v njegovem de-
lokrogu ga pa z raznimi poučnimi preda-
vanji izobraziti do čim večje popolnosti 
To se bo doseglo le ?. dobro organizacijo. 
Tudi v šmartnem se je na pobudo delav-
nega Jožeta S t rman a ustanovilo tako dru-
štvo, h kateremu je takoj pristopilo nad 
60 fanto/ in deklet. Nedeljski ustanovni 
občni zbor, ki je bil zelo dobro obiskan, 
je pokazal da se članstvo dobro zaveda 
smernic pokreta. Pazno je sledilo izvaja-
njem delegarta iz Ljubljane in jih z odo-
bravanjem sprejelo Jasno je b !lo videti, 
da bo novo društvo delovalo in disciplinira-
no komkalo k smotrom kmečkega prepo-
roda To nedeljo popoldne se bo na trav-
niku gospe Zoretove v Črnem potoku vr-
šila tekma koscev. Ob tej priliki 6e bo 
vršilo tuK^ kmečko zborovanje, na katerem 
bodo govorili gg. narodni poslanci Mrav-
lje, Kcman in Prekor&ek. Po zborovanj« 
in tekmi bo pa veselica na lepem senčna-
tem vrtu gospe Zoretove in vsakemu ude-
ležencu bo nudena dobra jedača in pijača 
fn neprisiljena prosta zabava. Prireditev 
ho ob vsakem vremenu. Prijatelji kmečke 
mladine., udeležite se prireditve polnoite-
vilnoJ K—5. 

Zahvala 
Nabavljalni zadrngi državnih usluž-

bencev v Kranja se najlepše zahvaljujem 
za prejeto posmrtnino po pokojnem so-
progu. 

Kranj, dne 27. avgusta 1932. 
11151 POTRATO AL. 

ananas 
jagodi 

z najdebelejSim sadežem, bujnimi korenina-
mi, po 20,— Din 100 komadov, z navodilom 

za gojenje, kakor tudi 

š f e f m l i c e g f ¥ ® c v e t f i e g a 

moške- IN • DECJE 
" B L E K E 

omaMl*? i t t "% v?» 

J. L A H 
M A N B®P 

hl|a h i t i t a 
v divni barvi, po 20 — Din 10 komadov, z 
navodilom za gojenje, dobite lahko po po-

vzetju pri tvrdki 10.884 

H I R Š i L A D I S L A V 
diplomiran umetnostni vrtnar, Subotlea, 

Park kralja Petra 5 ; telefon 10. 
OdpoSilja od 15. avgusta dalje. Sedaj zasa-

jene Jagode donašajo sadež že pomladi. 

Pil stalnem zaga-
tenja, trdi stohei 

as Aoiirc jemxtt ooa 
ilraviii bi čaje, ki 
aagio čistijo, ker w 
astv»rj» potem navada. 
Aa potem najmni 
aejža sredstva o« očin-

kajejo. 

ALPIHAC-CHi 
FRTET rruio, D« ostra rja 
MTS-i« is prepretava 
nastop t*pe&0. Ow 
ban. ki sa ae navadile, 
d» jemljejo m o d a * 
»red st-fa ZA fiiičenje, 
pomaga, da se jib t>4 
vadijo. — Dobiva se v 
vsttb lekara&b is dro-
jerijab. — Origlnaln? 
tavojčki 10 te 80 Din. 
D«pot: Trlfoliufu droge 
rija, Beograd (Slavija! 

halco kot pere Le rolce 

čisti zoK|c-zdravi zobje 
čistite zobe teko kot 
vale roke — i vodo in mi-
lom. Samo milo lahko raz-
topi maščobo, ki zaostane 
s brano na Vaših zobeh. 

Milo za zobe ali pasta 
GIB3S ter voda za usta 
GIBBS — ta odlična sred-
stva za nego zob, prijet-
nega okusa in zmerne 
cene — zagotavljajo po-
polno higijeasko nego Va-
ših ust. 

Glavno zastopstvo za Jugoslavijo: Hinko Mayer i drug, Zagreb. 

Opozorilo staršem 
PrejeM smo: Ker se bližajo vpisovanj« v 

šolske zavode in da bo staršem nekoliko 
Ittčja odločitev usmeriti svojim sinovom 
pravo pat, čuti podpisana organizacija 
dolžnost, opozoriti j>2h, naj v preveliki me-
ri ne silijo svojih otrok na stiojni in elek-
trotehniški oddelek iehiške Srednje šole, 
ker po končanem študiju ne bodo imeli iz-
gledov za namešoenie. — Iz statistike, fci 
jo organizacij« vodi, j« razvidno, da abi-
turijenti zadnjih dveh letnikov v veliiki 
meri še danes zaman čakajo nemesčeuja. 
Temu tiči vzrok v dejstvu, da zavzemajo 
večino tehniškah mest v raSih industrij-
skih podjetjih — tulci, in dokler ne bodo 
podjetja uvidela velike narodne napake, 
ki jo povzročajo s favoriziranjem tujcev, 
ne bo izboljšanja obstoječega stanja. — 
Vsak zavod, tembolj strokovni, mora nu-
diti jamstvo za življenski obstoj evojiih 
abiturijentov. Imenovani! ®avod tega ne nu-
di in tudi ne more nuditi v teh okornostih. 
Zaradi navednega pozivamo cenjene star-
še, naj ne povzročajo letos zo<pet navala na 
imenovana oddelka, tehniške srednje šole, 
in to vsaj tako dolgo ne, dokler ne bodo 
jugoelovenska podietja znala ceniti m upo-
števati jugoslovenskih tehnikov, ki so vsaj 
toliko tehniško izobraženi kakor butci 
Glede stavbnega oddelka moramo pripom-
niti, da položaj abiturijentov ni sicer rož-
nat. venclar po nekoliko ugodnejši. V sploš-
nem ne beležimo med temi brezposelnih. 
Toliko v vednost in opozorilo. — Organi-
zacija diplomiranih tehnikov. 

Na ljubljanskih osnovnih Šolah sevtr-
51 naknadno vpisovanje • jesenskem ter-
minu dne 5. septembra od 8. do 12. ure 
za vse razrede. Istega dne bo vpisovanje 
tudi na manjšinski šoli in sicer od 11. do 
12. ture. _ V torek 6. septembra t 1. je 
šolska maša B prosiA<vo rojstnega dne NA 
Vis. prestolonaslednika Petra Pričetak 
rednega pouka bo T sredo 7. septembra. 

Združenje trgovcev v Ljubljani ob-
vešča, da se vršrifjo na gremijakal trgovski 
Soli popravni izpiti v ponedeljek 23. av-
gusta t 1. od 2. do C. popoldne. Kdor se 
ne ho j&rM v določenem času, bo moral 
razred ponavljati Vpisovanje r i. letnik 
gremijalne trgovske Sol« bo od 1. do 7. 
septembra t 1. v pisarni Združenja trgov-
cev v Ljubljani od 8. do 12. ure tn od 2. 
do 5. popoldne Vpisovanje v II. In m. let-
nik bo 5. septembra od t. do B. popoldne. 
Vpisovalo ae bo 1« proti predložitvi zad-
njega šolskega spričevala. Vsak učenec 
al! učenka vplača za I. letnik 500 Din Šol-
nine ta 100 Dta vpisnine, šolnina sa II. h> 
•in. letnik znaša 500 Din. Brez plačane 
Šolnine ne bo nihče sprejet. Redni Šolski 
pouk se prične v ponedeljek 18. septembra 
t. 1. ob 2. popoldne. Razredi, ki pridejo v 
poštev ta dan, bodo razvidni na šolski de-
ski, kakor vsa ostala navodila. 

Vpisovanje v francoski otroški vrtec pri 
frančiškaokah, misijonarkah Marijinih v 
Ljubljani Gorjupova 17, bo 1., 2. in 3. 
septembra od 9. do 11. dopoldne. 

Na državni mešani meščanski šoli v Škof 
ji Loki bo vpisovanje v 1. razred 1. sep-
tembra od 9. do 12. K vpisovanju morajo 
prita ponovno tudi oni učenci (ke), ki so se 
provizorno že vpisali. Za vpis sta potreb-
na šolsko izpričevalo ali izkaz in krstni 
list. 

Državna tekstilna gola v Kranju. Po-
pravni izpiti 31. t m. ob 8. Prijave kandi-
datov za I. letnik bo sprejemalo ravnatelj-
stvo 31. t. m. in 1. septembra od 10. do 
12. m od 14. do 16. Sprejemni izpifcj za I. 
letnik se prično 2. 6eptembra ob 8. Vpiso-
vanje učenoev bo za oba letnika 5. septem 
bra od 8. do 12. S prijavo naj prinesejo 
kandidati s se*>oj rojstne in krstne liste, 
domovnice, zadnja šolska izpričevala (o 
aavršnem izpitu nižje srednje ali meščan-
ske šole), izkaze o praksi in nravstvena iz-
pričevala. ako kandidat ni bil v prošlem 
letu učenec kaike javne šole. Pri vpisovanju 
mora vsak učenec izročiti prijavnico, kol-
kovano s 50 Din (prijavnica se dobi pri 
ravnateljstvu), plačati 20 Din za zdravstve-
ni fond in 100 Din kavcije za čuvanje šol-
skega inventarja m učnega materijala, 
predložiti potrdilo o neposrednih davkih 
in plačati predpisano šolnino. Absolventi 
dobijo izpričevala o završnem izpitu proti 
plačilu kolka 100 Din. Redni šolski pouk 
se prične 5. septembra ob 14. 

N« bano vinski kmetijsko-gospodfnjski 
Soli v Št Juriju ob južni železnici se za-
ključi prvo šolsko leto 06 koncu avgust«. 
V prvi polovici oktobra se začne drugo šol-
sko leto. Pouk bo trajal 10 mesecev (do 
31. julija 1933). V šolo se sprejmejo kme-
čka dekleta, ki se bodo v bodočem poklicu 
udejstvovale kot kmečke gospodinje. Učen-
ke stanujejo v zavodu, kjer imajo vso 
oskrbo. Celotna oskrbnina (za hrano, sta-
novanje in razsvetljavo) znaša mesečno 
400 Din. Revnejšim gojenkam podeljuje 
banska uprava primerne štipendije, ako se 
izkažejo kot res potrebne po predloženem 
potrdilu o premoženjskem stanju staršev. 
Razne stroške za šivanje, knjige, zvezke 
nosijo gojenke same. Dekleta, ki namera-
vajo obiskovati to šolo, morajo dovršiti 
16. leto starosti, morajo bit zdrave in ne-
oporečne preteklosti. Pravilno kolkovano 
prošnjo za sprejem je treba poslati z vse-
mi potrebnimi listinami /odstvu banovin-
ske kmetijsko-gos pod in js ke šole, št. Jurij 
ob južn: železnici. 

Vpisovanje v vae 4 razrede meščanske 
šole v Vojniku bo 2., 3. in 4. septembra 
od 8. do 12. K vpisu je prinesti zadnje 
šolsko izpričevalo in krstni list Ponavljal-
ni črplti bodo 3. septembra od 8. do 12 
Začetek pouka 9. septembra ob 8. Vse osta-
lo kakor preteklo Šolsko leto. 

Pričetek Šolskega leta na deški mešEan-
«ki Soli v Maribora. Dne 29.. 30. fe 31. te-
ga meseca so privatni izpiti z vsakokratnim 
pričetkom ob 8. Za izpit potrebne pripo-
močke naj prinesejo dotičniki seboj V Če-
trtek 1. septembra so popravni izpiti za 

rse razrede s pričetkom ob 8. UČen-d, ki 
imajo popravni izpit, naj prinesejo seboj 
letna izpričevala in dijaške knjižice. V pe-
tek, soboto in nedeljo, dne 2., 3. in 4. sep-
tembra je vpisovanje v vse razrede od 8. 
do 12. ure. Vsak vpisanec vplača za 9edaj 
v zdravstvene' fond znesek 20 Din. O vpla-
čilu vpisnine in šolnine bo naknadno od-
ločilo ministrstvo prosvete. Vsak vpisane« 
naj pazljivo prečita objavo na šolskih vra-
tih. 

Na meščanski šoli v Dolnji Lendavi se 
začnejo popravni izpiti za privatiste in red-
ne učence 30. t. m. Vpisovanje v vse raz-
rede bo 1., 2. im 3. septembra. Revni učen-
ci dobijo učne knjige v šoli brezplačno. 

I z v S e č e f s I z p r o g r a m o v 
Sobota, 27. avgusta 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45? 
Dnevne vesti. — 13. Čas, plošče- — 18-
Salonski kvintet — 19: Gimnastične vaje. 
— 19.30: Zabav, kotiček. — 20: Pevski kon-
cert ge. Negro - Hrastove. — 20.30: Prenos 
plesne glasbe z Bleda. — 2130: Salonski 
kvintet. Vmes čas in poročila. 

Nedelja, 28. avgusta 
LJUBLJANA 9.30: Prenos cerkvene flas-

be- — 10: Versko predavanje — 10.30: Šah. 
— 11: Salonski kvintet. — 12: Čas, poročila, 
plošče. — 15.15: Igra. — 16.45: Salonski 
kvintet —r 20- Pevski koncert ge. Škerlj -
Medvedove. — 20.30: Prenos plesne glasbe 
z Bleda. — 22: Napoved easa in poročila. — 
22.15: Salonski kvintet. 

BEOGRAD 12.30: Prenos pevskeca kon-
certa iz Zemuna. — 17: Jazz. — 19.30: Na-
rodne pesmi. — 19.55: Lahka godba — 
20.50: Godba na ksilofon. — 21.45: Poroči-
la. — 22.45: Ciganska godba. — ZAGREB 
11.30: Francoska orkestralna glasba. 17: 
Godba za ples. — 20.30: Večer lahke glas-
be. — 22.45: Godba za ples. — PRAGA 19: 
Prenos iz Brna. _ 19.50: Vojaška ?odba. — 
2050: Pesmi. — 21.15: Godba na pihaia. _ 
22.25: Plošče. — BRNO 19: Jazz — 19.50: 
Koncert iz Prage. — 21.15: Ljubavne pes-
mi. _ 22.25: Plošče. - VARŠAVA 20: 
Koncert orkestra. — 21: Nadaljevanje kon-
certa. — 22: Plesna glasba _ DUNAJ 10.15: 
Orgle. — 10 45: Simfoničen koncert. — 
12.20: Lahka glasba. — 13.30: Koncert na 
citre. — 15.30: Komorna glasba. _ 17: Po-
poldanski koncert. _ 19 &5: Arije ir pe-
smi. — 20.10: Literaren program. — 20.45: 
dramski večer. — 22.15: Lahka glasba. — 
BERLIN 20: Koncert godbe na pihala. — 
20.40: Glasba h Goethejevim spevoigram- — 
Plesna glasba. — KONTGSBERG 19: Sere-
nade. _ 20.40: Prenos iz Berlina. — MttH-
LACKER 19.30: Koncert na citre. - 20.15: 
Goethe: >Ifigenia na Tauridi. — 22.50: Lah-
ka glasba. — BUDIMPEŠTA 19.30: Klavir-
ski koncert. _ 2020: Dramski večer. — 
Ciganska godba. — RIM 17: Vokalen in in-
strumentalen koncert. — 20.45: Operetni 
večer. 



Cene malim oglasom 
Ženttve bt dopisovanja, vsaka beseda Dtn 2>- ter enkratna pri-
stojbina za Ufro ali za dajanja naslova Din 5.—v O g / a a l trgovskem 
tn reklamnega tnačaja: vsaka beseda Dtn J.—^ Po Dw za besedo 
»a zaračunajo nadalje oglasi, ki »padajo pod rubrike »Kam pa 
kam*, »Au t o-moto*, »Kapital*, »V najem*. »Posest*, »Lokali*, »Sta-
novanja odda*, »Stroji»Vrednote*, »Informacije*, »Živali*, 
»Obrt* in »Les* ter pod rubrikama »Trgovski potniki* bi »Zašlo-
lek*, če se t oglasom nudi zaslužek, oziroma, če te Oče potnika. 
Kdor ti pa pod tema rubrikama liče zaslužka ali služba, plača ta Za odgovor 3 Din v znamkah 

vsako besedo 50 par. Pri vseh oglasih, ki se zaračunajo po Dim Is-
ta besedo, se zaračuna enkratna pristojbina Din 5. za iifro ali 
ta dajanje naslova. Vsi ostali oglasi socialnega značaja se računajo 
po 50 par za vsako besedo. Enkratna pristojbina za iifro ali za 
dajanje naslova pri oglasih, ki te zaračunajo po 50 par za vsako 

besedo, znaša Din 3.—, 
NaJmanjSi znesek pri oglasih po 50 par za besedo, Je Din 10. > 

»rt oglasih po I Din za besedo pa Din 15.—. 
Vse pristojbine za male oglase fe plačati pri predaji naročila, ozi-

roma jih fe v poslati v pisma obenem t naročilom. 

'IHi Hiti 

Vsaka beseda 50 pa.r; 
u dajanj« naslova ah 
ta iifro pa S Din. (1) 

Račun, uradnika 
»anesljivega, sprejmem za 
2 nri dmevmega dala. — 
Zglasiti se je t soboto 
mf.d 10. im 12. uro pri 
Voka&o, Krekov trg 10. 

3-2798-1 

Boljšo dekle 
Bpreim-em t a k o j za po-
m režijo bolnice. — Ljub-
Lj.ua. Masarykova 66. 

32785-d 

Mlinar 
pridna im polten dobi služ-
bo na Viču štev. 55. 

Trgovski pomočniki Tujski promet 
vojaščine prosit, verziran bo naraščaj, č« bost« fcuj-
v modni im galanterijski ce ogovarjali v njihovem 
stroki, išče službo. Gre jeziku. Vse moderne jezi 
tudi za pra.ktika.nita T ma- ke najhitreje in najceneje 
irafakituiro. Naslov v ogl. nauči Dopisna trgovska 
oddelku »Jutra«. 32706-2 | šola v Ljubljani, Praža-

kova ulica 8. — Ni Vam 
N e m š k a I tre*>a hoditi v šolo, ker 

I dobite vse rta dom. Pišite 
Stenografinja takoj po informacije! 

gre r pisarniško ali vzgo- I 202-4 
jiteljsko službo. Ponud.be 
na oglasni oddelek Jutra 
pod »Začetek z uspehom« 

32706-2 
Potniki 

Želim službo 
k deklici od 2 Jeit naprej, 
v Zagrebu ali Osjeku. Po- | 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pnd šifro »Naved-
ba plače«. 32766-3 

Dober brivec 
o3540-l t j 7,-na tudi nekoliko m -

I dulirati, išče mesto z na-
Pošten mlaJcniČ | sitopom p«, dogovoru. Gre 

Kdo? ižde mesto pot-
nika, plača za vsako 
besedo 50 par; aa da. 
janj« naslova ali sa 
iifro 3 Din. — Kdor 
sprejema potnik«, pla-
č* besedo po 1 Din: 
ta dajanje naslova ali 
ia iifro pa S Din. (B) 

Cen}, damam 
naznanjam, da so tank 
letne gumi-nogavice zopet 
dospele. — Ad« Besednik 
Ljubljana, Šelenburgova 6. 

33496-6 

Čevlji na obroke 
»Tempo«, Maribor, Sloven 
ska 18. 144 

Grobnica 
3 X 4 m velika, s primer-
nim nagrobnim kamnom 
in lično železno ograj 
poceni naprodaj na kras 
nem prostoru pokopališča 
pri Sv. Križu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra 

32806-6 

Potnika 
po možnosti i a-vto*n — 

c 30—40.000 Din kavcije, n a deželo. Naslov v aprejane takoj renomirana 
dffcb-: stalno službo. Naslov oglasnem oddelku »Jutra« domača industrija pletenin 
• oglasnem oddelku Jutra I 32765-2 [ Ponudbe na oglas, oddelek 

32655-1 

2 čevljarska 
Sobarica 

z zmmjem nemškega jerf-
i ka, kij je že služila v 

p O m O C I I I K a boljša hiši, išče mesto s 
teSje baka.ndže sprej- 16. septembrom. Naslov v 

me Rade Uzelae, Plaški. oglasnem oddelku »Jutra« 
33670-1 I 32767-2 

Juitra« pod šitro »Uspeh 
g^tov«. 32682-5 

Blagajničarko j Službo natakarice 
• znanjem knjigovodstva, iščem s 1. septembrom — | 
lahko začetnica, s kavcijo I najraje na deželi. Zmotna 
5000 Din siprejime.m takoj. I sem taidS neikoliko gos-po-
Pnnudbe n« oglas, oddelek I diinjstva. Naslov v oglas. 
»Jutra« pod »Agentura«. I oddelku »Jutra«. 3°743-2 | 

32701-1 I 

Kdor i i č « tasluika, 
plača sa vsako besedo 
50 par; za naslov ali 
Šifro S Din. — Kdor 
n a d i tasiužek, pa za 
vsak« besedo 1 Din, 
ta dajanj« naslova ali 
ta iifro pa 5 Din. (3) 

Točilno mizo 
ln rešo na plin prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 3£809-6 

Ogla..-. trg. tnačaja po 
1 Din beseda; ta da-
janj« naslova aii ta 
šifro 6 Dim. — Ogiasi 
socialnega Enačaja vsa-
ka beseda 50 par: ta 
dajanj« naslova a^ ta 
Šifro pa 3 Din. (7) 

Absolventinja 
Rajon, zastopnike 

za Maribor, Pituj in Mirr-
Žensko I meščanske šole io trgov- Soboto, za prodajo 

Btrdrajjh let, pošteno In I skega tečaja, išče službo, avtomobilov sprejme »Oi-
pridno. ki zn» kuhati ter Gre tudi "k otrokom, ali tiro-em« rastoipstvo, Ljub-
ravnati z majhnimi otroci, I za podporo gospodinji. | Ijaoa, Ooeposvetska e. 13 
op-ejrne Andlovic, Rimska I Naslov v oglas, oddelk-u 
cesta 5/1. 33S2S-1 | »Jutra«. 32703-2 

Zastopnika 
za prodajo vsaki hiši po-

32773-3 

/Mesto h«šnika 

Mizarske skobelr.ike 
kupi Jurij Pollak, strojno 
marcarstvo v Kranju. 

32792-7 

Rabljeno izložbo in 
vhodna vrata 

za tTgovimo, kupim. Po-
nudbe z opisom i,n navedbo 
velikosti na oglasni odde-
lek »Jutra« pod šifro »39« 

32391-7 

Skobelnik 
hi dru^o mizarsko orodje 
kiupiim. Cene s popisom po-
trebnega orodja naj bodo 
stavljene za posamezno 

Knjigovodinja , 
odda.m t.3koj. Naslov pove I bilancistka, samostojna ko- t.rebne tehnične novosti, 
oglasni oddelek »Jutri«. respond entka, zmožna slo- ®6<sn za mesto Lju.bljan-0. 

32872-1 venskega, nemškega in ita- I Visoka provizija in lahko , . - , 
lija.nskega jezika verziira- delo. Reflektirain le na orodje postavljeno franko 
na v vseh pisarniških po- agiloega in inteligentnega Ljubljana. — Ponudbe na 
slih, z dolgoletno prakso, gospoda ali damo z lepim o«™'- oddelek »Jutra« pod 
želi premeniiti službo. Po- nastopom. — Pismene po- I značko »Mizarsko orodje«. 

Učenko I na oglasni oddelek midbe naj s« blagovolijo 
ia pJetijstvo. z vso oskrbo *J"tra« pod značko »777«. <*M.alt5 sam« osebno v ne-

- - ' 32404-2 deljo dne 28. t. m. na 
naslon: Pred3<n, Glince, 

33539-7 

v hiši sprej,meon tafcoj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 32779-44 Prodajalka 

vereirana v trgovini me-
Učenca 5anega blaga, išče kjer-

z dvorazred.no meščansko G r e tm.di na 
feolo, spreirme špecerijska v oglasnem 
trgovina v Ljubljani. Na- I o d < 3 e ! t i »Jutra«. 32826-2 I 
slov pove oglasni oddelek . 
»Jutra«. ~ 33619-441 Trg. pomočnica 

iizobražena in poltena, ia-
Zlatar. vajenca urjena v vseh trg. pa.no-

pridnega in poštenega, s "a , h- . t e r t u d ' sa-

cesta VT/4, H. nadstropje 
32667-3 

V«uk* beseda 1 Din: 
ta dajanja Boslora ati 
ta lifr« p« g Dia. f^j) 

Oglasi trg. značaja po 
1 Dia beseda; ta da 
janje na-slova ali ta 
Šifro 6 Din. — Oglasi 
socialnega enačaja pa 
"raaka beseda 50 par; 
za dajanje naslova aH 
ta Šifro pa 3 Din. f8) 

Kompanjonko »Življenje in Svet« 

Učenca 
sa trgovino z mešanim 
blagom sprejme ? 1. sep-
tembrom J. Vidmar, Bre-
iice. 

32671-44 i^lij-311^^, i^e mesto. — Ponudbe na oglas, oddelek podpritličje. 
1 Ponudbe na oglas, oddelek »Jutra« pod »Dobičkamos-

»Jutra« jw>d »Pomočnica«, no«. 32823-16 

32788-8 

33827-2 

300 Din nagrade 
3270&44 I ttstemra-, ki mi pre-

skrbi mesto sluge ali kaj 
I slič-nega. Ponudbe na ogl. 

C C en c a I oddelek »Jutra« pod šifro 
sprejme m a nu fakturna tr- I »Vojaščiine prost«, 
gov-ina v Ljubljani. Na- | 32855-2 
sliv pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 33804-44 

Prodam 

»Citroen« 
a v+omo'bil e, nove in rab-
ljene, ter drugih znamk 
kupite najntgndneje pri za-
stopstvu »Oitroen«, Ljub-
ljana, Gosposretska e. 13 

33775-10 

Avto »Essex« 
petsedežna limuzina, malo 
vožena, v brezhibnem sta-
nju ugodno naprodaj — 
event. proti vložni knji-
žici alj v zameno za ko-
lonijalno blago, moko ali 
vino. 0 . Žužek, Ljubljana. 
Tavčarjeva Ul. 32Š71-10 

Stanovanje 
Vsaka beseda i Dta: 
si dajanj« nastavi aa 
sa iifro pa 6 Dia. (»I) 

Štirisob. stanovanje 
z vsem mojernim komfor-
tnim, v sredini mesta 
dam s 1. novembrom. — 
Naslon v oglasnem oddelku 

Jutra«. 32748-31 

Trisob. stanovanje 
solnčno, oddam j 1. no-
vembrom v vili na Vrtači. 
Naslov pove ogla«, oddelek 
»Jutra«. 33510-31 

Solnčno stanovanje 
2 sob in kuhinje, v pod-
pritličju vile v centru me-
sta oddam s 1. septem-
brom. Ogledati sa.mo po-
poldne med 2. in 7. DTO. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 32584-211 

Stanovanje 
4 »o<h in kuhinje oddam v 
centru mesta. — Pojasnila 
daje K. Soss, Mestni trg. 

33618-31 

3vosob. stanovanie 
takoj ali pozneje o d d a 
Petelin, Rožna dolina — 
cesta x H — nwa hiša. 

32818-31 

Stanovanje 
so*be in kuhini« oddam s 

oktobrom. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

32817-21 

Stanovanje 
ofco/foječe h 1 sobe In 
pri tik lin, oddam s 1. ok-
tobrom. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«, 32873-21 

Sobo odda 
Vsaka beseda SO par: 
•a dajanje naah*. ^ 
«a Mtra 8 Dia. (S3) 

Opremljeno sobo 
(mesečno) s souporabo ko-
polnioe iin event. s hrano 
oddam v Pražaiovi ulici 
št. 10/11, d os no. 33834-23 

Krasno sobo 
novoopremljeno, z elektri-
ko in posebnim vhodom 
oddam za 350 Dim v eno-
družinski vili n« Prnlah. 
Sredina 5. 32860-23 

Sobo 
lepo opremljeno oddam s 
1. septembrom v Kersni-

1 kovn ulici 5/II. 32861-23 

Sobico 
nvvoofu-emlijene od/iain ta-
koj za lfiO IVn m-esefno 
v Herbersteinov; nlici 12, 
koncem Stadiona. 32852-23 

Zelo zračno sobo 
z balkonom in posebnim 
vhodom, opremljeno ali 
prazno oddam 2 gospodič-
nama v Rožni dolini. Na-
slov pove oglasna oddelek 
»Jutra«. 33850-23 

Gospodično 
sprejmem na stanovanje s 
hrano ali bre«. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

32857-23 

Dijaka 
sprejme učiteljska družina 
v lej>o sobo poleg gimna-
zij« na Poljanski cesti z 
zajtrkom ali popolno oskr-
bo. Klavir, nemška kon-
verzacija. strogo nadzor-
stvo. Ponud.be na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Prijeten dom«. 32787-22 

Dva boljša dijaka 
sprejmem na stanovanje v 
lepo in solnčno sobo z 
dobro hrano in oskrbo, v 
bližini realke in obrtne 
šole. Naslon pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 32749-22 

Za dijaka 
iščem sobo z vso oskrbo 
— tudi izven mesta. Po-
nudbe z navedbo eem« na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Za jjetošolca«. 

32754-22 

Dijakinje v Celju 
h boljših rodbin sprejmem 
v vso oskrbo po zmerni 
čemi. Strogo nadzorstvo, 
izboma hrana, solnčno sta-
novanje sredi mesta. vrt. 
— Naslov pri podružnici 
»Jutra« v Celju. 32015-32 

Dijaka ali dijakinjo 
sprejme boljša rodbina na 
stanovanje z vso oskrbo. 
Kersnikova ul. 5/TI, levo. 

32862-22 

2 mlajša dijaka(inji) 
sprejmem po zmerni ceni 
v vso oskrbo in vestno 
nadzorstvo. Poizve se v 
Gosposki ulici 10, pritličje 

Dijakinjo 
event. dve sestrici sprej-
mem v najboljšo oskrbo. 
Klavir in pom-oč pri uče-
nju. Nemška konverzaci. a 
— Rimska cesta štev. 3/1. 

32869-22 

Dijakinje 
sprejmem v vso oskrbo v 
Mariboru, Cvetlična 31/1. 

33882-22 

Vsak« beseda 1 Dta: 
ta dajaajs oaaleva a« 
ta lifra pa 6 J&». (ifl) 

Svetel lokal 
modem, s sob->o oddam 
za mpsarijo, trgovino ali 
obrt. Vprašati na Dunaj-
ski cesti 37,1. 33772-19 

Lokal v Ljubljani 
v katerem se nahaja že 
10 let modna in manufak-
tuma trgovina, oddam. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Odkupi 
trgovsko opravo«. 

32784-19 

Industrij, podjetje 
zelo rentabilno, v bližini 
Zigreba prodam za knjiži-
co Ljublj. knsdiitne banke. 
Cenjene dopise na oglasni 

Vsaka beseda 1 Dm: 
ta dajanje naslova aii 
ta Mro pa 6 Di«. (26) 

Pianino 
dobro ohranjen, kat»im po 
zmerni ceni proti ' takoj-
šnjemu plačilu. Ponudbe 
na naslov: Simon Gorišek 
šol. upravitelj. Dol. Len-
dava. Navesti je zadnjo 
ceno. 33541-36 

Opremljene sobe 
solnčne, oddamo s hrano 
in vso osikrbo. Na raz-
polago klavir io kopalni-
ca. — Sv. Petra nasip 43. 

32848-33 

Dijaka 
sprejmem T lepo tn park e-
tiiramo sobo t električno 
razsvetljavo. Dobra ^kr 
ba. na zahtevo fina doma 
ča hrana. Cena solidna. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 31865-22 

Dijaka v Celju 
nižješolc« sprejme profe-
sorjeva družina v popolno oddelek »Jutra« pod šifro 
oskrbo. Pomoč pri učenju 
Naslov pri podruž. Jutra 
v Celju pod šifro »Strogo 
nadzorstvo«. 32877 

»380«. 33384-19 

Vsaka beseda, l Lun. 
ia dajanje naslova aii 
za iifro na 5 Din. (33) 

Sobo 
z 5 posteljama o d d a m 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 32839-23 

Boljšo sobo 
s wvnporabo kopalnice, po 
setmim vhodom in elektr 
razsvetPavo, v centru me-
sta oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra 

33870-33 

Vsaka beseda 00 par; 
» dajanj« m*rwm «4 
*• • Dm. (33«) 

Sobico 
išče gioapodična. Ponudbe 
na oglasni oddelek Juitra 
pod šifro »Sobica«. 

32740-23/a 

Tapetnik 
\ , . , i mlad, priden in vneten, 

3 j e n KO j išče službo. — Dopise na 
aprejme strojna pletarna oglas, oddelek »Jutra« pod 
F. Stalekar, Maribor, Bet- j šifro »Vesten«. 33842-2 
navsta 7. 3288.5-44 

Modist. učenko t 
event. tudi s hrano takoj 
sprejmem. Naslov v ogl. 
oditlfcu »Juitra«. 33837-44 

mmmm 
V=«Va beeeda 50 par; 
za dvenje naslova aH 
za šifro ta S Din. (2) 

Beseda 1 Din; ta da-
janje naslova ali ta 
šifro 5 Din. Dijaki, ki 
iščejo instrukcije, pla-
čajo vsako besed« 50 
paj-j sa šifro ali ta da-
janj« naslova 3 Dtn. (4) 

Ogiasi tog. tnačaja pe 
1 Dia beseda; ta ix-
janje naslova alj ta 
iifro S Din. — Ogiasi 
socialnega tnačaja vsa-
ka beseda SO pari sa 
dajanj« naslova aii sa 
Sitno pa 3 Dia. (6) 

Vsaka beseda 1 Din: 
za 'lajanj« naslova aH 
ta SiAro pa S Din. (15) 

Prst za vrtove 
presejano, 6n>«, Vam do-
bavi gradbeno jpodjetje 
Anton jtavrič, 
cesta 38 

Furnir 
vsakovrsten tudi v 
manjSih ko l i č inah se 
dobi, dokler zaloga tra-
ja p o k o n k u r e n č n i h c e -
nah, Aleševčeva ul. 37, 
Sp. šiška. 32174-15 

Kot hišnik 
SeJim mesto za takoj ali 
po-zneje. Razumem se na 
mizarska, ključavničarska 
in vrtnarska dela. Naslov 
v oglasnem oddelku Juitra 

33604-3 

Pisarniška moč 
vešča ylov., hrvatskega in 
nemškega jezika, stroje-
pisja, knjigovodstva ter 
s-.PTwvgra.fi je, i š č e name-
f a g 1. septembrom. 
C i j . ponudb na podruž-
n-c.o »Jutra« v Mariboru 
J>ci šifro »Marljiva moč«. 

32761-2 

Gosli poučuje 
bivši oči tel j k onserva torija 
Studentovska ulica št. 9/1 

32079-4 

Šoferska šola 
Gojlvo Pipenibacher 
se je preselila na Gospo-
svetsko cesto štev. 1 (pri 
Figovcu na dvorišču). 

Učiteljska 
abiturijentka 

daje instrukcije v Ljub-
ljani io okolici. Od ure 
7 Din. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« jiod šifro 
»Vestna inštruktorica«. 

32856-4 

Sesalec prahu 
veliki (Staubsauger) Je 
na prodaj . Naslov v 
og lasnem odde lku » J u -
tra« . 32250-6 

Drva 
prodaja graščina BoStanj 
ob Saro. 32388-6 

Reklamno tablo 
l e p o , skoraj popolnoma 
novo, 180 am dolgo iin 63 
con široko, na obeh stra-

Deske 
Dunajska I sanre&ove-jelove, m in IV 

telefon 33-83. I vrste kupim franko Sušak 
33669-6 I Ponudbe na oglas, oddelek 

•Jutra« pod šifro »Večja 
množina«. 32710-15 

ia besedo. Ogla«) so-
cijalnega tnačaja po 
50 jxtr beseda. Z« da-
janje naslova ali za 
šifro 8 Din, oziroma 
5 Dia. (II) 

Kolo 
za 980 Din naprodaj na 

neh steklene plošče, takoj Aleksandrovi cesti 5/H,_ 
ugodno proda Gjud Alek- I 33865-OT 
sander, Ljubljana, Kon-
gresni trg 6. S3S16-6 Avto, ntoio 

Sostanovalca 
hrano ali brez sprejmem 

po zmerni ceni v sredini 
mesta.. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 32752-23 

Sobo 
z efeikifcričjno razsvetljavo 
oddam solidnemu gospodu 
ali gospodični na Poljan-
ski cesti št. ? ' / I . až7ul-23 

Separirano sobo 
z majibno kuhinjo, v vili 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 32771-33 

Opremljeno sobo 
z vhodom iz stopnjišča, 
oddam boljšemu gospodu. 
Naslov v ogiasnem oddelku 
»Jutra«. 32778-23 

Lepo mesečno sobo 
z eiekitrik« poceni oddam 
na Dolenjski cesti. Na-
slov pove ogiasmd oddelek 
»Ju.tra«. 92781-23 

• Sobo 
moderno opremljajo, lepo 
in »o! nično, z neoviranim 
vbodom s stopnij-išča od 
da.m boljgemu in stalnemu 
gospodu v vili na Mir ju, 
Ma.rmon.tova nldca št. 18. 

327.17-23 

Zakonca brez otrok 
iščeta opremljeno separi-
rano sobo v eemtm mesta 
— po motnosti z uporabo 
kuhinje. Cenjene ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod »Točaa plačnika«. 

32844-33/a 

Dijaške sobe 

Vsaka beseda 50 par: 
aa dajanj« naslova aH 
sa iifro 8 Dia. (S2) 

Dijakinjo 
raosrcHiov sprejmem 

v v»o oskrbo. Klavir na 
raapolago. Naslov v ogl-
oddelfcn »Jutra«, 32800-22 

Dva nižješolca 
aprejan« boljša družina na 
stanovanje z vso oskrbo 
pod strogiim nadzorstvom 
za 600 Din. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 32745-32 

Gramofon, plošče 
od 15 Din — kakor tod! 

gramofone 
od 300 Din prodaja »8Ia-
ger«, Aleksandrova it. 4. 

Vsaka beseda 1 Dta: 
ta dajanj« naslova aii 
ta Šifro pa s Din. (10) 

Avtobus 

kdgar Iiice Burronghs: 

prehod »Viitoria« palače, i , . „ , , . , . 
254-6 I W™>-®edežeo, malo rab-

ljen, ugodno proda Lam-
pret, Ljubljana, Gospo-
svetska 18. 32774-10 

Tarzan, kralj džungle 
DRUGI DEL 

Motorno kolo AJS 
s prikolico, 1000 kub. 
3m, prodam. Franjo Ku-
novar. Sv. Križ. Ljub-
ljana. 32155-10 

Avto 
dobro ohranjen, štirisede-
žen, odprt, vožen 20.000 
km, ki porabi malo ben-
cina, proti gotovini pro-
dam po zelo Diski ceni. 
Pojasnil« daje Hinko Se-
ver, knjigarna, Ljubljana, 
Stari trg 34. 

Prazno sobo 
solnčno, z balkonom, v ka-
teri je Štedilnik, oddam 8 
1. septembrom. — Pot v 
Rožno dolino 40, pritličje. 

32744-23 

Majhno sobo 
z dobro hrano in vso oskr-
bo oddam mlajšemu go-
spodu v bližini Napole-
onovega trga. Naslov po-
ve oglasni oddelek Jutra. 

32750-23 

Opremljeno sobo 
solnčno, s posebnim vho-
dom, v bližini banske |>a-
lače od<3am. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

83741-23 

Opremljeno sobo 
zračno, na mirnem in le-
pem kraju, z elektriko, 
posebnim vhodom in zaj-
trkom o d d a m solidnemu 
gospodu za 160 Din me-
sečno. Naslov v oglasnem 

33868-10 ' oddelku ».Jutra«. 32810-23 

Dva dijaka 
sprejmem t vso oskrbo v 
svetlo iin sol.nčno sobo z 
električno razsvetljavo. — 
Ljubljana, Raslj«va cesta 
U. 3/H levo. 32746-22 

Dva srednješolca 
višjih razredov, in e n o 

srednješolko 
nprejmem na stanovanje s 
hrano tU brez, po primer-
ni ceoi. Klavir na razpo-
lago. Puistišek, Dunajska 
eesta 18/1. 32796-32 

2 dijakinji 
na stanovanje lo 

hiramo po zmerni ceni. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 32786-22 

Dijakinjo 
sprejmem v dobro oetrtio 
Naslov v oglasoem od-
delku »Jutra«. 32799-22 

Učiteljska rodbina 
sprejme dijaka — najraje 
nižješolca — v dobro oskr 
bo. Naslov pri podružnic,' 
»Jutra« v Mariboru. 

32534-22 

Dijaka 
sprejme učiteljska družina 
v r s o oskrbo v centru 
mesta. — Klavir, nemška 
konverzeoija, strogo nad-
zorstvo io pomoč pri uče-
nju. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutta«. 32698-22 

Dijakom 
mod™ prvovrstno domačo 
hrano po nizki ceoi. — 
Vprašanja pod šifro »Do-
bra hrana« na oglasni od-
delek »JutTa«. 32731-22 

Dva dijaka (inji) 
sprejmem na stanovanje v 
čedno, sveti o ki zračno so-
bo s hrano po 500 Din me-
sečno, ali brez hrane. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 33456-22 

Dva srednješolca 
sprejmem z vso oskrbo 
ali brez n® Dvornem trgu 
št. 3/1, nasproti univerze. 

S2831-32 

Vsaka beseda 1 Dta; 
aa dajanj« oaetoma a* 
aa fcir« pa 6 Dta. (20) 

Stavbišče 
ali remljišče v Ljubljani 
oziroma v okolici kupim 
Ponudbe z navedbo lege 
in cene na ogla«, oddelek 
»Jutra« pod »Solnčno«. 

33783-20 

Enodružinske hiše 
pri Mariboru, od 30.000 
Din naprej prodaja Posre 
dovalnica, Maribor, Sodna 
ulica 30. 32660-20 

Novo vilo 
dvo^tanovaojbko, «noinad-
stro>pno prodam. Naslov v 
ogla-snem oddelku »Jutra« 

32712-20 

Vilo ali hišo 
z malo posestva kupim. 
Predpogoj je dobra pro-
metna zveiza. Ponudbe na 
ogias. oddelek »Jutra« pod 
»Letovišče«. 32586-20 

Majhno vilo 
alf Mšiicw>, dvo«tanovajij. 
sko, kupim v mestu. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Mirni dom«. 

32676-20 

Dva dijaka (inji) 
sprejme učiteljica v dobro 
oskrbo. Nemščina in kla-
vir. Čevljarska ulica 2/ITI 
— nad trgovino Podkraj-
Sek (zraven Jurčičevega 
trga). 33803-22 

Dva dijaka (inji) 
sprejme strokovni učitelj 
v krasimo so<bo s kopalnico 
in prvovrstno oskrbo. — 
Gledališka nlica št. 12/111 
levo, vrata desno. 

32850-22 

Dva dijaka (inji) 
vso oskrbo s p r e j m e 

boljša družina v zračno 
in solnčno sobo s kopal-
nico, poleg opere. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

33849-22 

MBn 
io 4 orale posestma, na 
Bledu p r o d a Realitetna 
pisarna. Ljubljana, Wol-
fova ulica št. 1. 33920-20 

Enostanovanj. hišo 
v trnovskem predmestju 
prodam Z3 60.000 Din. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Moder-
no urejeno«. 32847-20 

Trgovsko hišo 
z dobro vpeljano trgovino 
mešanega blaga prodam. 
Hiša je na zelo prometnem 
glavnem trgu manjšega 
mesita Slovenije. Intere-
senti naj pošljejo naslov 
na oglasni oddelek Jutra 
pod »Ugodna prilika«. 

32850-20 

Stavbne parcele 
t lepi legi v Stožicaii po-
ceni naprodaj. — Naslov 
pove ogl. oddelek »Juitra« 

32064-20 

Trgovina 
z mešanim blagom, v ta 
dustrij^em kraju, z vsem 
inventarjem in malenkost-
no zalogo takoj naprodaj. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Tr-
govina 200«. 313835-19 

Pisarn, prostore 
v pritličju, obstoječe iz 3 
sob. v centru Ljubljane 
i š č e m za takoj. — Po-
nudbe na oglasni rddelek 
»Jutra« pod »Pritličje« 

33815-50 

Pozor! 
Na prom etn em pi o»rtn>i u 
hiram kolodvora o d d a m 

gostilno 
zakoncema hrez otrok. 
Žena mora biti dobra ku^ 
harica im izurjena v go-
stilni. I^onudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kavcija 10.000«. 32808-10 

Vsaka beseda 8 Din; 
ta dajanj« naslove aH 
iifro pa S Dia. (SG 

Zobozdravnik 
Seii znanja z lepo gospo-
dično ia ugledne obiteljd, 
sta.ro do 25 let. Cenjene 
dopise s sliko na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sigurna budučniost«. 

33875-34 

Mflostlfiva! 
Važe obnašanje na-
pram meni je zgolj 
krinka, s katero 

hočete prikriti svo-
je občutke! — Lju-
bim Vas — poro-

čil Vas bom! 
„Mofa boš" 

1. septembra 

Malinovec 
pristen tn naraven, 
s čistim sladkorjem 

vkuhan. ie lob-. na ma!« 
in ve l i i 0 v lekarni dr G. 
Picooli, Ljubljana. Dunaj-
ska cesta 6. 226 

Gorenjski oves 
lep, d o m a č , kakor tndt 

lečo 
po rajrrfžjS ceni nudi Lj»-
d-ervot Sire, Kranj. 

30656-38 

j Vsaka Oeseda 1 Dm. 
j za dajanje naslova ali 
j za iifro pa 5 Din. (34) 

Kanada jabolka 
vagonske mm ožine, s.*irr>a 
lepo biag-o, kupi inoz euv-
ski trgovec proti takoj-
šnjemu plačilu. Takojšnja 
ponudbe z navedbo pri-
bližne cene na podružnico 
»Jutra« v Mariboru p.<L 
šifro »Inozeinec«. 32846<xt 

Vsaka Dbseda l Dii . 
za -lajanje naslova ali 
za iifro r>a 5 Din. fSS1! 

»Remingrton« 
pisalni stroj, z veliko pi* 
savo, zelo dobro ohramjea 
poceni naprodaj. Naslov f 
o-gla«nem oddelku »Jutra« 

32S-J3-33 

Pisalni stroj 
znamke »Adler«, d o b r a 
ohranjen, prodam vsled 
•opustitve pisarne. Naslov 
v oglasnem oddeJku Jutra 

338:2-29 

Potni pisalni stroj 
zelo poceni naprodaj na 
Aleksandrovi cesti št. 5/U 

33SS7-29 

Šivalni stroj 
okroglim čolničkom, M 

šiva naprej in nazaj, ve-
ze, štopa itd., popoinoma 
nov, z garancijo z3 1-8O0 
Din naprodaj na Aleksan-
drovi cesti štev. 5/IT. 

33866-39 

svetle« sntte 
lokale 

z vodovodom, plinom in elektriko (tudi za 
električni pogon) ODDAM posamezno ali 
skupno s 1. oktobrom v mestu. 

Le resne ponudbe na oglasni oddelek j>JU-
tra« pod: »špecerija Ima prednost«. 11159 

r 

Mlajšo dijakinjo 
sprejme upokojena učite-
ljica v "vso oskrbo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jmtra«. 32795-22 

Dva dijaka 
(nižješolca) sprejme učitelj-
ska rodbina na stanovanje 
in obilno hrano v bližini 
realke io meščanske šole. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 33665-22 

Dfjakfnjb 
L »0 H. ginmaaij« sprej-
mem v vso oskrbo v cen-
tru mesta. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 3281)1-22 

K A J S E B O ! 
| To izveste iz zanimivega letalskega romana 

Gusar v oblakih 
Din 28.—, vezan Din 38.—. Dobite ga v upravi »Jutra«. 

Tarzan se je vzpel na okno, ld je gledalo na nlico, in tiho poklical 
dekle za seboj. Objel jo je s svojo močno roko bi si jo zavihtil na I 
rama. Nato je nkazal Abdulu, naj zasloni vrata, ter se z dekletom 
vred lahkotno zavihtil na streho. 

Prodam prvovrstno vpeljano 

elektrotehnično delavnico 
f 

v BEOGRADU, v centru mesta, ki obstoja že 11 let na istem 
mestu, zaradi prevzema drugega obrata, s celokupnim inven-
tarjem in opremo po zelo ugodnih pogojih. 

Interesenti naj se obrnejo pismeno ali dostavijo svoj na-
slov: Jugoslovenskemu Rudolf Mosse d. d., Beograd pošt. pret. 
409 pod šifro »216«. 11089 

ZAHVALA. 

Ob priliki smrtne nezgode mojega soproga Franca BraSea, M 

je bil stalen naročnik »Jutra« in tako tudi zavarovan pri 

zavarovalnici „TRIGLAV" 
za primer smrti zaradi nezgode, se isti najiskreneje zahvaljujem za 

takojšnje in kulantno izplačilo posmrtnine ter najtopleje vsakomur 

priporočam ta res kulantni zavod. 

r • 

Nova vas pri Rogoznici, dne 25. avgusta 1932. 11144 

MABICA BRAČTC. 

Zalivala 
Ob prebridki smrti našega ljubljenega soproga, očeta, brata, svaka 

itd., gospoda 

•Mirka 0€r@g1fa 
učitelja 

izrekamo vsem onim, ki so blagopokojnega obiskovali in ga tolažili v dneh 
težkega trpljenja, iskreno zahvalo. Predvsem čutimo dolžnost izreči glo-
boko zahvalo č. sestram usmiljenkam ter gg. zdravnikom za vso pomoč, 
postrežbo in požrtvovalno nego, s katero so pokojniku lajšali trpljenje. 
Istotako bodi izrečena zahvala č. g. duhovnemu očetu za vso skrb in 
duSno tolažbo umrlemu. 

Iskreno se zahvaljujemo mnogoštevilnim darovalcem prekrasnih ven-
cev in šopkov, združenim pevcem pod vodstvom g. Zorka Prelovca za 
prelepo v srce segajoče petje, gospodu šol. nadzorniku I. Venturiniju, ki 
se je poslovil od pokojnega z ginljivim nagovorom, dalje pokojnikovim sta-
novskim tovarišem in tovarišicam ter vsem, ki so prihiteli od blizu in da-
leč ter spremili prerano umrlega na njegovi zadnji poti. 

Končno se zahvaljujemo vsem, ki sočustvujejo z nami in so nam izra-
zili sožalje na ta ali drug način. Vsem: Bog plačaj! 11157 

V Ljubljani, 26. avgusta 1932. ŽALUJOČI OSTALI 

Urejuje Davorm Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoll Ribmkar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni dei Je odgovoren Alojz Novak. Vsi * LjubljanL 

» 


